ilgisi Zayif Olanlar

Geometri B
Sorularda Gérme Problemi Yasayanlar

Geometri Ogrenmeye Yeni Karar Verenler igin...

Halil ibrahim KOGUKKAYA

Matematik Bire Bir Ogretim Uzmani

Ahmet KARAKOG Aziz YILDIRIM



DAYAMISLAR MATEMATIGU... AYIPTUR YAW!:) ©©©

Trabgo-nhbT@meva’vagdbtormedaJywverdméd@v de bosv derttedir...
stanbulio gow eden arkadasy Nyasgiye basumna gelenlery yagar.
“Niyagicugum. Hani benwm kitcuk tovun var you. Gegerv aksaamy, getuwrdi
odevini snuwme koydi. Buyandar da aglay. Zatew dertlerini hep baja acar.
Dedi ki
- Habunlari anliyamadua Yoriv ofretmen benis dévecek.”
Dedwm kij © Aglama usagum. Bmmmwowv%rmnmugalodovm%/ Simdi onis
cogeruk: » Amar ne munmkivy Niyagi kardasum.: Butrenlan bisotobus ayni
ustasyondan kalkmislay. Tren otobustan icte biv daha hugli gidiy. Otobuy tkiv
yerde onbeser dakko itirahat vermis. Tiren da bis yerde durmis, 20 dakko sw
almis. Otobus saatte 60 kilometre gidiymis. Tiresv 5 saat sovwo gideceji yeve
varmis. Otobus ise ne vakit sonwa oviye vawacakimis. Of rastumw yapomadiim.
Usak dav b yandan ajlay. Devken bobasi geldi. O Ao ofrasty cogemedi.
Deduw ogov ki "'damtmmtmudungm}wdlbb{/ofoboygofof&vw ise oov
sovalwm. Belki o bilebilur. Yahutto sabad olsun da be usagisoforler |
cemiyetine gotureyuwnm. Onlar avasnda belki tirenlaw yaris etmis bissofor
varduwr dabige nasthat verur.”
Ha! Bwarada big biyandar do usajov tireni towif ediyruk. Tivesw govmenmis
ki... Ne anasi gormis, ne bobasi. Bew dav bi tek askerlukde Erguwum darv
Sivas o gittiydun. Neysow kardasumy o gece cok kigduwm. Diyeceksun kis niye?
Lav.. Usak dahaw incir agacindowy duts ayiramany; wmeggity gosterbyrum, hamsis
iy, ymwwtamwvfalrrékadwya,padugwm&wmay. Big gelduk araba
yawigtiriyruk:
Ulay, orwe/otoboymat’mdeg/mwwow geg gitsw ne olur? Gurbetten yolc
ysun? Ejer varacaji saat onemliysi, edersun yagihaniye bitelefon,
derlermgwotobomwwcegwgmm#w Habw kadarluk mesele icun sabiyy
subyonis niye telef edersuruig?
L. Usaklawrda sarkis yok, tiwkis yok; oyun yok; DAYAMISLER MATEMATIGU.
AYUPTUR YAW!...” ©©®

Birinci Kitapta Neler Var?

8.

*9.

Agi Bilgi;i

Uggende Acilar

Dik Uggen

ikizkenar Uggen
Eskenar Uggen
Uggende Alan
Uggende Aciortay
Ucgende Kenarortay

Ucgende Benzerlik

10. Uggende Agi — Kenar Bagintilari
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Basaruun sularundan bivi, gecict basarusgllarv
bigi yenmesine igin vermemekti.
Mawk Koy

Yapabildigimig her seyi yapsaydik, buna kendimiz
bile §a§ard4]a
Thomas Edisor

© Agiortay Muhabbeti ©

/
B\\b'
C B

Adi Gstiinde. Aciyt ortalayan, yani aginin ortasin-

dan cizilen sey. Mesela {stteki sekilde [BD, agior-
g

taydir. ABC agisini iki esit pargaya béliiyor.

2'ye bdlme probleminiz yoksa sikinti yagamazsiniz

bunda ©

Bir de aci olgiileri ayni ise soruda bu agilar ayni
sekilde gosteriliyor.

Mesela lstte kw dir.
-A

P ’ P
ABC ile CBD agilarinmin aciortaylari arasindaki
aci kag derecedir?

A) 25 B) 30 C)45 D) 50 E) 60
Bunu ben g¢bzeyim. 40° lik ve 50° lik agilan ikiye

bélecek sekilde ortalarindan bir gizgi (yani agiortay-
larint) ¢izin. Gerisi kolay.

Istenen KBL dir.
O da 25° + 20° = 45° dir.

1. Antrenman
C
B ) 14 ° 400

P
e L

A B D

P P
ABC ile CBD acilanmin agiortaylar arasindaki
act kacg derecedir? ’

A)60 B)70 C)80 D)90  E)100

P P
ABD ile DBC acilannmin agiortaylan arasindaki
agi kag derecedir?

A)15 B)20 C)25 D)30 E)35

x>

80°
40° s

B D

P P
ABD ile CBD acilaninin agiortaylan arasindaki
aci kag derecedir?

A)40 B)45  C)50
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5.

. 709\110° L
A B c

P S .
ABD ile DBC agilaninin agiortaylari arasindaki
ac1 kag derecedir?

A)70 B)75 C)80 D)85  E)90

Aklinizda olsun. yerine kullaniir.
g0° L

Yani 90° yazilmaz. Sekli gériince anlamaniz lazim ©

6.
P Pt S
ABD ile DBC agilarinin aciortaylan arasindaki
act kag derecedir?
A) 45 B) 80 C) 55 D) 60. E) 65
7 B b
40° T
A C

~ gy -
ABD ile ABC acitarinin agiortaylar arasindaki
aci kag derecedir?

A)10 B)20 C)30 D)40

1-C 2-D 3-D 4-A 5-E

10

8. o

P 50° —

<t >

A B D

A~ I~
ABD ile ABC agilarinin aclortaylar arasindaki
ac1 kag derecedir?

A)25 B)30 C)35 D)40 E)45
© A
A .
[[1xa >

Yukaridaki sekilde | a+b=90° ! dir. Olge-

bilirsiniz hep 90° gikar. ©

9. A
A._._
D
x=7?
X
[-1X30° -
B c
A) 30 B) 40 C) 45 D) 50 E) 60
10. A
A--
D
x=7
00
[1Xx >
B c
A) 20 B) 30 C) 40 D) 50 E) 60
6-C 7-B 8-A 9-E 10-C

1. Antrenman

11

— ACI'BILGISI 2. Antrenman
1. ' A Sorularda ag dlclileri ayni olan agilara ayni harfleri
yazin ve dyle ¢dziin. Ama dnce neyin istendidini bi
gdriin ve o agly! netlestirin tabii ki.
B P s Xx=7? 4 1
55°
C
A) 25 B) 30 C) 35 D) 40 E) 45
A) 20 B) 30 C)45 D) 50 E) 55
2. A
A....
E
Xx=7? 5.
30, D
A i m(KBD) = ?
B C
A) 50 B) 45 C)40 D) 35 E) 30
A) 30 B) 35 C) 40 D) 45 E) 60
Iki bilinmeyenli denklem ¢dzmeyi bilmeyen var m1?
Bu sorularda lazim olacak da ©
Bilmeyen canlar, litfen Antemanlarla Matematik
1'den iki bilinmeyenli denklem c¢dzme olayini
halledip Oyle devam edin liitfen.
3. A 6.
ot 1€
E a-b=20°
b b=?
40
<« any-]
A B
A) 15 B)20 C)25 D)30 E)40 A)35 B)40 C)45 'D)50 E)55
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FiR cac ey

2. Antrenman
S ‘ 9.
@ D E
D x=7?
bA4 o — 55PAB5° .
A B ¢ A B c
Yukaridaki sekilde ” a}‘b;_:l_s:@' dir. A) 70 B) 80 C) 85 D) 90 E) 100
Yani, diiz ¢izgi 180° dir. Iki, i veya dort parcaya
ayriimas! bir sey degistirmez. Pargalarin toplami
180° olur yine.
Varmi bi problem?
5}
10
T. T LA B co
D ) o 60° s
X =7 70 x=?
- 13024 .
A B c E D
A)60 B)50 C)40 D)30 E)20 A)40 B)50 C)60 D)70  E)80
8 1.
D
T
x=7? m(DBF) = ?
Py 70X — c
A B c
A)130 B)120 C)110 D)100 - E)90 A)120 B)110 C)100 D)80  E)&0
1-C 2-A 3-A 4-C 5E 6-E 7-B 8C 9D 10-B i1-D
12
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3. Antrenman
1.
m(FBD) = ? m(KBD) = ?
¢ )
A) 90 B) 95 C)100 D)105 E) 110

A) 90 B) 85 C) 80 D) 85 E)70

2.
(‘.: P>

3a=2b=6ciseb=7?

A)100 B)95 C) 90 D) 80 E)70

Bu soruda biraz orant: bilgisi var ve geometride gok

lazim olacak bigey. ;

Sunu yapin. 3a = 2b = 6c demis ya. 3, 2 ve 6 nin A) 65 B) 60 C) 55 D)0 E) 45

kati olan en kiiclk sayi ka¢ ise (burada &'dir.)

esitligi o sayiya esitleyin. x'li olarak.

Yani: 3a = 2b = 6¢ = 6x deyin.

3a = 6x'ten a = 2x, 2b = 6x'ten b = 3x ve ¢ = X

bulup dyle devam edin.
3.

Pt o~
m(KBD) = ? m(FBD) = ?
A)70 B) 80 C)90 D)100 E) 110 A) 65 B) 60 C) 55 D) 50 E) 45
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7.

—
m(KBE) = ?
A)90 B)80 C)70 D)60  E)50
m(KBE) = ?
A)50 B)55 C)60 D)65 E)70
A
m(KBE) = ?
A)30 B)40 C)50 D)60 E)70
1-A '-é-C 3-E 4-D 5-D

6-A
14

3. Antrenman

Yukaridaki agilarin toptam: 360° dir.
a+b+c+d 360° L dir.

Yam

A)100 B)110 C)120 D)130 E)140
1.
P
m(AOC) = ?
A)110 B)120 C)130 D)140 E)155
7-B 8-D 9-B 10-C 11-E

: —-ACI BILGISI 4. Antrenman
1. 4,
Py
m(BOD) = 75° X—-y=7?
AOF) =
A m(
[e)
1 B)120 C)130 D)140 E)150
A) 110 ) _ ) ) ) A) 40 B) 50 C) 60 D) 70 E) 80
Saatteki agi sorulaninda sunu bilin yeter..
r | Yelkovan bir tam tur atiinda 360° dénmils
{7 | olur. Akrep ise 1 saat ilerler. Yani 360° i 12 ye
7 ?fbolersek 30° donmug olur Sonug olarak akrep‘
o ﬁéher zaman yelkovamn dondugu agmm Onlklde§
%bm kadar doner Tabu hang:m akrep hangxsn?
ye!kovan bilmiyorsaniz tizgiinim. ® |
2.
TN
m(DOC) = ? 5.
A)70 B) 80 C)90 D) 100 E) 110
Saat 12:30 da akrep ile yelkovan arasindaki agi
kag derecedir?
A)165 B)150 C)155 D)145 E)130
3. 6.
Saat 4:40 da akrep ile yelkovan arasindaki agi
2a=3b=6c=9dise,d="7? kag derecedir?
A) 24 B) 36 C) 45 D) 56 E) 60 A)130 B)120 C)110 D)100 E)90

15
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—ACI BILGISI
© Tiimler agi, Biltiinler ag1 muhabbeti ©

Bu muhabbet bayilacaginiz tiirden degil. Ama gok
da sikici degil © Iginde birazcik denklem kurma
filan olabilir. O kadar.

Olgiileri toplami 90° olan agilara tiimler agi denir.

A

y
[lxx >

dnce soyledim.

45°'nin tiimleyeni 90° — 45° = 45°'dir.

20°'nin tiimleyeni 90° — 20° = 70°'dir.

60°'nin tiimleyeni 90° — 60° = 30°'dir.

X'in tiimleyeni 90° — x'tir.

Genel olarak sunu bilin yeter. X'in timleri veya
tiimleyeni 90° — x'dir.

7. 15°nin tiimleri kag derecedir?

A) 55 B) 65 C)75 D) 85 E) 95

8. Tiimleri 60° olan agi kag derecedir?

A)30 B)45 C)60 D)120 E)150

9. Bir « agisinin tiimleri nedir?

A) 90 B)90-a C)o~80 D)2a E) 3o

1-C 2-B 3-B 4-C 5-A 6-D

10. Olgiileri farki 40° olan tiimler iki aginin kiigiik
olani kag derecedir?

A)45 B)40 C)35 D)30 E)25

11. Olgiileri toplami 50° olan iki agmnin tiimleyenleri
toplami kag derecedir?

A)90  B)100 C)110 D)120 E)130

12. Olgiileri orani %— olan tiimler iki agidan biiyiik

olani kag derecedir?

A)50 B)55 C)60 D)65 E)70

13. Tiimler iki agidan biri digerinin 3 katina esit ise
kiigiik ag1 kag derecedir?

A)15 B)225 C)30 D)45  E)60

7-C 8-A 9-B 10-E 1-E 12-A 13-B

 —ACI BILGISI

16

4. Biri digerinin 2 katindan 15° fazla olan tiimler iki
agidan biiyiik olani kag derecedir?

A)65 B)B0 C)55 D)45  E)40

2. Olgiileri oram -;' olan tiimler iki aginin 6lciileri
fark: kag derecedir?

A) 20 B) 30 C)40 D) 60 E) 55

3. Toplamlan 60° olan iki aginin tiimleyenleri orani

% ise biiyiik olam kag derecedir?

A)50  B)45 C)40 D)35  E)30

4. Olgiileri orani S olan tiimler iki aginin tiimle-

4
yenleri orani kagtir?
3 5 5 4 5
A)S B)3 C)4 D)? E)-g—

17

5. Antrenman

© Biitiinler agi ne demektir?

Olgiileri toplami 180° dan agilara biitiinler agl denir.

< '
>

..... e

Yukaridaki sekilde :x+y= 180° | dir. Bunu daha
énce soylemistik zaten. T

40°nin biitiinleyeni 180° — 40° = 140°

70%nin bitlnleyeni 180° — 70° = 110°

120°'nin bittnleyeni 180° — 120° = 60°'dir.

X'in btiinleyeni 180° — x'tir.

Genel olarak aci belli dedilse agiyi x olarak alin ve
bﬁtﬁnleyenini de 180° — x olarak yazin. Bitiinler iki
agl demigse ve agl magl yoksa soruda birine x
digerine 180° — x deyin Oyle ¢tzmeye baslayin.
Gerisi gelir.

5. 60°nin biitiinleri kag derecedir?

A)60  B)80  C)90 D)100 E)120

6. Biitiinleri 135° olan aci kag derecedir?

A)45 B)55 C)105 D)125 E)135

7. Bir a agisinin biitiinleri nedir?
A) 90+, B) 90—

D) 180—c

C) 180+a
E) -90
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8. Olgiileri farki 80° olan biitiinler iki acgidan biiyiik
olani kag derecedir?

A)110 B)120 C)130 D)140 E)150

9. Biitiinler iki aginin Slgiileri farki 50° ise kiigiik
olani kag derecedir?

A)70 B)65 C)60 D)55 E)45

10. Birinin &lciisii digerinin dlgiistiniin 5 katina esit
olan biitiinler iki agidan biiyilk olani kag dere-
cedir?

A)155 B)150 C)145 D)135 E) 130

11. Biitiinler iki agidan birinin 6lgiisii digerinin
6lgiisiiniin 2 katindan 30° fazla ise bu agitlardan
kiigiik olam kag derecedir?

A) 50 B) 70 C)90 D)100 E)120

1-A 2-D 5-E 6-A

8-C
18

leri toplami kag derecedir?

A) 170

kiigiik olani kag derecedir?

A) 50

14. Olgiileri oram
olgiileri fark: kag derecedir?

A) 50

15, Olgiileri oram

B)

B) 60

180

13

B) 70

7

11

C) 200

e
) 65

D) 240

D) 70

5. Antrenman

12. Olgiileri toplami 110° olan iki aginin biitiinleyen-

E) 250

13. Olgiileri oram %— olan biitiinler iki agidan

E) 80

olan biitiinler iki acinin

C) 80

olan biitiinler iki aginin dlgii-

leri farki kag derecedir?

A) 40

o8

10-B

B) 50

11-A

C) 60

12-E

D) 90

D) 70

13-E

E) 100

14-C

E) 80

15-A

—ACI BILGISI

1. 30° nin tiimleri ile biitiinleri toplam: ka¢ dere-
cedir?

A)150 B)180 C)200 D)210 E)230

2. 45° nin biitiinleri ile tiimleri arasindaki fark de-
recedir?

A)90 B)75 C)60 D)45  E)30

3. 40° nin tiimleri ile biitiinleri orani kagtir?

4 2 14

5 7 5

A) 5 7

B) C)-> D) B 2

4. Bir aginmn tiimleri ile biitiinleri toplami 210°
olduguna gore, bu ac¢i kag derecedir?

A) 10 B) 20 C)30 D) 40 E) 50

19

6. Antrenman

5. Bir aginin tiimleri ile biitiinleri-orani -g— ise bu
act kag derecedir?
A) 35 B)45 ° C)55 D) 65 E)75

6. Olgiileri toplarmi 130° olan iki agidan birinin tiim-
leri ile digerinin biitiinleri toplami ka¢ dere-
cedir?

A)100 B)110 C)120 D)130 E) 140

7. Olgiileri oran olan tiimler iki aginin biitiin-

7
leyenleri orani kagtir?
M g 18 4 At g 1
Al B4 O35 D3 B

8. Bir acinin biitiinleyeninin dlgiisii tiimleyeninin

olciisiiniin 4 katina esit ise bu ag¢1 kag dere-
cedir?

A)45  B)50




7. Antrenman

—ACI BILGISI 6. Antrenman  _ ACI BILGISI
9. 40° nin tamleri y, y agisinin bitiinleri z'dir. Aslinda sunu bilseydiniz daha kolay gbzerdiniz. ~ ' . .
) u o Ve . I , S © Paralel iki dogruyu kesen dogrunun olustur- 3. dg dy
Buna gbre, z agist kag derecedir? Bi erjéglyh'l'n, tumlen il Butanter! dugu agilar. 53 4,
A)140 B)130 C)120 D)110 E)100 - arasindaki fark 90° dir. ' Cok basit. Ama dnemli. Onun igin bu konuda pratik- X dq // dy
legirseniz fena olmaz. X =7
Bu her daim 90°'dir ve siz yanlis ¢ozseniz de degis- ;
mez.© d3
/ 50
y
X B dy
dq // do
b /a o A) 20 B) 30 C) 40 D) 50 E) 60
Su biraz zor gibi © / ~R2
10. B'l.rx ag‘|su.m;tun::efl y: y a‘;;.ls;nm bitdnleri z ise 13. Bir aginin tiimierinin biitiinlerine orani T43- ise A Sne bak ar v
x'in z cinsinden degeri nedir? bu aginin 8lgiisii kag derecedir? / yni yone baxan act ?r yonde§ agllardlr. Bq acilar
. . birbirine esittir. Yani, 1 X=a lve [ y=b | dir.
A) 2z B)z-90 C) 80"+ 2 A)30 B)40 C)50 D)60  E)70 |
D)z +180° E)z+80°
4
/ "
1. / 3x--80 dq 1l dy
40°
>dy x=7
. - - C e g s s s dq/l d x+60°
11. Bir aginin biitiinleri, tiimlerinin &lgiisiiniin 2 14. Bir aginin biitiinlerinin tiimlerine orani .’!§7_ ise ~ 1T -
katindan 50° fazla ise bu aci1 kag derecedir? bu aginin dlgiisii kag derecedir? 4 X=7? &r c;y
> d, 1 2
A)50 B)55 C)60 D)5 E)70 A)10  B)15 C)20 D)25 E)30 - /
A)40 B)50 C)60 D)70 E)80
A)30- B)40 C)80 D)140 E)150
12. Bir aginin biitiinleri ile tiimleri arasindaki fark 15. Tiimlerinin biitiinlerine oran %- olan ac¢i kag
kag derecedir? : derecedir? ) 5. .
. 2. 3
A)60 B)70 C)80 D)85  E)90 A)22 B)24 C)26 D)28 E)30 ds /
\ y x+y .':d1 dy /I d2
1500 1 d1 // d2 y - ?
X=7
> d x+75° >d
)?\ 2 N2
A)30 B)60 C)90 D)120 E)150 A)45 B)55 C)65 D)75 E)85

10-B 11-A 12-E 13-C 14-A 15-E

8D 98
20

21

1-D 2-A 3-C 4-C 5-B 6-E 7-B
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6- d3
\ >d, di/lda
x+11?\ x=9?
>d,
130"-\—§\
A)10 B) 20 C) 30 D) 40 E) 50
7. d,
dq
dq /1 dy
80°—X 10a+y hd X+y=?
\ o
A) 35 B) 40 C)45 D) 60 E) 70
8. 130°
di< / dy I/ dp I/ d3
d2 <} \a\ a=7?
dy<
120°\>\
A)110 B)105 C)100 D)95  E)S0
1-B 2E 3-A 4D 5D

T T T T

22

7. Antrenman ISt

~ —ACI BIL

© Birbirini kesen iki dogrunun olusturdugu agcilar. ' 1.
Sunu bilin yeter ©

/@Vk =7
y/ -

Makasin kollari arasindaki agilar karsilikh olarak
birbirine egittir.

A) 20 B) 30 C)35 D) 40 E) 48

Yukaridaki makasta | X=y {vei a=b idir

Es acilari ayni harfle adlandiriyorduk. ©

2. d
X=7?
9- d1 120° X
X =7 X = d2
X 40°
dy L4
d3

A) 20 B) 25 C) 40 D) 45 E) 60

A) 30 B) 50 C) 60 D) 65 E)75

10. ' 3. dg
d
x+10y X=7? 4 1 X+y=7?
2ylx
30° X >d
/ o 2
A) 40 B) 50 C) 60 D) 70 E) 80 A) 45 B) 55 C) 65 D) 75 E) 80
6-A 7-E 8-A 9-C 10-D

23

8. Antrenman

ds d1
x=7?
50070"
T >d,
xiX
dg
dy
A)30 B)40 C)45 D)50  E)55
ds N
xX=7?
2
3xYVax >da
A)20 B)30 C)35 D)40 E)45

Su soruda 6l¢listi x'e bagli verilen iki aginin olgiileri
esittir. Niye ki?

d3
/Z dq 1/ d
3x~10 >d, x=2
>d
2x+30°>/ 2
A)10  B)20 C)30 D)40  E)50
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© Bildiginiz bir sey. Ama birer kez daha gériin. ©

dy % dy »
dy // dg
y
X d2 d2
§d1 J d1
b
dy 2 dy

Yukaridaki farkh “Z" sekillerinin kollart arasindaki
acilar birbirine egittir. B

d1< "
dy /1 dy
X=7?
40° >d
A)20 B)40 C)60 D)70  E)80
d
110° 1
dq I/ dp
X=7?
dy X
A)70  B)100 C)110 D)140  E) 150
1-8 2-C 3-C 4-B 5-A

8. Antrenman

9 d
'Y
X
dq /1 do
x="7
20°
v
dy
A) 10 B) 20 C) 40 D) 60 E) 80
10. 4
3x-209 dq //dg
x=7?
100°
dy
A)20 B)30 C)40 D)50 E)60
11.
dq // dy
x=7

A)30 B)35 C)40 D)45 E)50

6D 7-B 8-C 9-B 10-C 1D

9. Anftrenman

A)15  B)25
R ——
A) 45 B) 50
dy
dy &
A)30  B)40

C) 30

C) 55

50°

C) 45

dq // dy
da // da
x=7?
D) 35 E) 45
dy
dy // dy
X=7?
D) 60 E) 65
dy
dq I/ dy
ds // da
Xx=7?
d3
D)50 E)55

24

25

o O
L™y

x+20° dy /1 do
x=7?
3x-30
v
dy
A)15  B)20 C)25 D)30 E)35
400 300 P> d2
dq // do
y-x=7?
y
X > dy
AY120 B)110 C)100 D)105 E)95
ds d,
/ dq /1 dy
50° > d1 d3 // d4
a=7?
oL
> d,
A) 25 B) 30 C)40 D) 45 E) 50




—ACI BILGISI

7. 4 d
A1 A2 d3
dq /l da
dy da // dg
/ a="7
o
40°
/
/
A) 20 B) 25 C) 30 D) 40 E) 50
8
\ L
3x
dy / do
da/l dg
2x+207 = 7
) \v \7 - X
dy dy
A) 20 B) 25 C) 30 D) 35 E) 40
9. 4
5x
di // dy
> d dy /i d
i 2 3 /1 Qg
Xx=7
A)5 B) 10 C) 15 D) 20 E) 25
1-C 2-E 3-D 4-C 5B 6-E

10. "
20 o4, il d
da /l dy
& dy X=7?
P/" 3%-30°
dy
A) 20 B) 30 C) 40 D) 45 E) 50
.
1. s
d'l 20°+y d4 1 dy
. da Il dg
P> d —_y =7
/ - 35° 2 X=Yy [
dy
A)55 B)50 C)45 D)40 E)35
12. 4 d
1 - 4
x+10 dy /I dy
da /l dg
2%-30° x=?
dy dy
A)50 B)40 C)30 D)20  E)10
7-D 8-A 9-D 10-C 11-A 12-B

- —ACI BILGISI

@ Paralel iki dogru arasinda kalan ve birbirine
bakan agcilarin toplarmi 180° dir.

/33
a\f% > dy
dq /1 do
b/ y & d,

Yukaridaki sekilde x +y = 180° ve ja+b = 180°
dir.

Agt sorularinda paralel iki dogruyu kesen bagka bi
dogru varsa bilyiik bi olasilikla buna ihtiyaciniz ola-
bilir.

40°

A)100 B)120 C)140 D)150 E)160

2. .
2> cl1
130°
dy 1/ dy
xX=7
& P> d2
A) 60 B) 50 C) 40 D) 30 E) 20

10. Antrenman

3.
7x
dq I/ do
x=7
11x
1 v
d4 dy
A) 10 B) 20 C) 30 D) 40 E) 50
4 s >d,
2x+10 dq / do
Xx=7?
x—25°
B do
A) 45 B) 50 C) 55 D) 60 E) 65
5 .
. :; d
40° 1
X dq /1 dy
x=7?
P> d2
A)120 B)140 C)150 D)160 E) 170

27



- —ACI BILGISI 11. Antrenman

—ACI BILGISI 10. Antrenman
6. >d, © Ssivri Ug Muhabbeti © V 1. —>d, 4.
a  100° 130 d.// d .
Sivri ug gériince paralel gizmek lazim. d 1= 40
dq /l dy 120° a=7? dq / dg
(0
atb=7 OINEK SOTUS ceeeivererreerretieressaressssansssrsssssonsasseesssrassansssases o dp =7
55° b o d 1202
> dy L B 4
_ 1 120° D End dq 1/ dg A) 40 B) 50 C) 60 D) 70 E) 80
2
A)165 B)180 C)195 D)205 E)210 110° oa="? A)100 B)105 C)110 D)115 E)120
o
0017111 R PP PSPPI
Bu tip sorular u¢ noktalardan paralel gizilerek -
¢ozildr. «
Soruda C noktas! bizim u¢ noktamiz. Buradan d4
ve dy've paralel olacak sekilde d3 dogrusu gizelim. 2. 4
7 >d, ! 60° 5
o dy X
140° dq // dy
dy dq /1 do il d3 =7 dy /1 dy
150° =2 10—«
d4 X=7?
>d, 120+a
dy
A) 10 B) 20 C) 25 D) 30 E) 35
A)130 B)120 C)110 D)1056 E)}100 . A) 20 B) 30 C) 40 D) 50 E) 60
Paralel dogrular arasinda kalan agilar toplami 180°
oldugundan, m(B/C\F) =60° ve m(D/C\K) =70° olur.
Artik 60° + o + 70° = 180%°den
a = 50° bulursunuz.
8. d
3 d1 P 6' d1 < -
% 4 Hdplidglid, 9 130
y—x= 2 130° d2 d1 /! d2 d2 dq i ds _ d1 /i do
dg ' a 150° =2 dy< ”
a=7? ! o 20° a=
509 /402
dy
A) 20 B) 25 C)30 D)35  E)40 A) 90 B) 95 C)100 D)110 E)120 A) 45 B) 55 C)70 D) 80 E) 85 A)110 B)120 C)130 D)140 E)150
1-C 2-B 3-A 4-E 5D 6-D 7-B 8-A g-C

28 29




—ACI BILGISI

7.

30°

A)100  B) 110

100°

A)100 B) 110

160°

C) 120

140°

C) 120

D) 130

dy

3

D) 130

dq 1/ dy

oa=7?

E) 140

dq // do /l d3
a=7

E) 140

Sivri uglar iki tane de olsa degigen bigey olmaz. Siz
de ikisinden paralel gizersiniz olur biter.

135°
A)15  B)25

1-D 2-B

3-C

C) 30

110°

4-A

D)35

5-D

d¢//dy
a="?

E) 45

6-E

30

10.
40° >d,
dq /1 do
=7
o
80° -d,
A) 110 By120 C)130 D)140 E)150
11.
40°
d4 /1 do
o
dq< a="7?
4y 709
A)100 B)105 C)110 D)120 E)130
12.
30° 160 .. dq 11 dy
o="?
o
> d2
A) 110 BY115 C)125 D)130 E)140
7-D 8-B 9-D 10-D 11-C 12-D

ACI BILGISI

© Ve M muhabbeti ©

MIN <>

Her tiirld “M” harfi igin:

so| <— 8 > dy
b —sa dq /1 dy
sol «—¢ >d,

Saga bakan agilarin toplami sola bakan acilarin
toplamina eittir. Yani, | b=a+c  dir. (Tabi sa-

ginizi solunuzu kanstirirsaniz bu bile sikinti olabilir.

®)

1 .
50° > d
o dq /l dy
a="7?
30° > d,
A) 65 B) 70 C)75 D) 80 E) 90
2. -
30° > dy
o d1 /I dz
a=7?
40° > d,
A) 50 B) 60 C) 70 D) 80 E) 90

31

12. Antrenman

E0° Bdy
dy Il dy
130° a=7?
[04 . d2
A)55 B)60 C)65 D)70  E)80
0°x > dy
dy 1l dy
a a="?
x+30° dy
A) 60 B) 65 C)70 D) 80 E) 90

Tabii M her zaman hazir verilmeyecek. Bazen M'yi
sizin olusturmaniz lazim.

Meseld; alttaki soruda kesikli gizdigim ¢izgi nor-
malde olmaz. Sizin ¢izmeniz lazim ki M olussun.

dq<

35°
dq /1 dg
N a="?
150°
& ds
A) 55 B) 65 C)70 D) 75 E) 85




- —ACI BILGISI

—ACI BILGISI
6- d1 R d2 9' > d1
A A
dy 1 da d1 I do
a a="7 a="?
25° >dy
359
A)40 - B)45 C) 50 D) 55 E) 60
A) 70 B) 60 C) 55 D) 50 E) 45
10. > dy
Hatirlaym. N 40 1l &g
Es acilara ayni harfi yazip soruyu dyle ¢dziyorduk. yoxo?
7. B dy
' dq /1 dy
>0 A)15 B)20 C)25 D)35 E)45
A) 80 B)75 C)70 D) 60 E) 50
11. >dy
dy // do
dq /l dg
P> d2
1 1 1 3
— — C) — D) = E) =
A)25 B)35 C)45 D)55  E)60 A5 B3 )% ) ) =
1-D 2-C 3D 4C 5B 6-B 7-A 8-C 9-C 10-E 1-A
32

© Abartil I\/I veya sag-sol muhabbeti ©

dy 1/ dy

Bu tip sorularda yukaridan baslayarak agilar bir
sada, bir sola bakarak inmisse, sada bakanlarin
toplam! sola bakanlarin foplamina esittir.

Yani,; atc+e=b+d di.

1
50° >ds
d
- 11/ da
a=7?
[+
A) 50 B) 45 C) 40 D) 35 E) 30
2. oy
07 >4
45° dq // dy
a="?
80°
o > d2
A) 50 B) 55 C) 60 D) 65 E) 70

33

13. Antrenman

d4 d,
A A
dq/l dy
a=7?
A) 10 B) 15 C) 20 D) 25 E) 30
& dy
dq /1 do
o=7
> d,
A) 10 B) 15 C) 20 D) 25 E) 30
£ > dy
85° dy /l dp
50° a—b=25°
70° a=?
b
P> d2
A) 50 B) 55 C) 60 D) 65 E) 70
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13. Antrenman

—ACI BILGISI

6.
dq /1 da
X+y=25°
x=?
v v
d4 dy
A) 10 B) 15 C)20 D) 25 E) 30
1.
o d1
dq /l do
=7
A) 30 B) 35 C) 40 D) 45 E) 50
Aklinizda olsun. Bu kitaptaki sorularda dogru
. {stiindeki oklar bu dogrularin paralel oldugu
anlamina geliyor.
8. >
25° —>d
dq /1 dz
x=7
X
2 o
0 >dy
A) 55 B) 50 C)45 D) 40 E) 35

A 2-B 3-A 4-C 5-D

Bu soruda da kesik gizginiz benden. @)

9' g d1
130°

80° ' dq /l dy
a="?

100°

> dy

éYalnlz bu tip sorularda pegpege olan actlar lkl
E;saga yada iki sola’ bakmamast lazim. Eger lkISl
%saga baklyorsa siralamayi bozmayacak sekxlde
?gbmmn sol taraflm almanlz Iazrm s

O =P

A) 50 BYys5 - C)60 D) 70 E) 80

10. -d,
120°

dq // dy

150°

A) 40 D)55  E)60

1. g,
100°
10° dq // dy

= 7?
40° o !

A)5 B)10 C)15 D)20 E)25

6-B 7D 8-C - 8D 10-E 11-B

—ACI BILGISI

@ Kalem ucu muhabbeti ©
U harfinin her tdrll sekli icin, igeride kalan

agilarin toplami 360° dir.

dq /1 dy

*

>d,

Yukaridaki sekilde | a+b+c=360°  dir.

1
> d
130° !
dq 1l dy
o a="?
150°
A)55 B)60 C)75 D)80 E)85
&> d
7 1
oo di /l dp
a=7?
140°
A)100 B)110 C)120 D)130 E)140

koY=

14. Antrenman

';d1
135°
dy // do
115° a=7?
f:dz
A) 110 B)120 C)130 D)140 E)150
o
110 130°
dq /1 dy
a="7?
dy dy
A) 110 B)120 C)130 D)140 E)150
3 B,
dq// dy
a+b=220°
b
c=7?
£ > dy
A) 10 B) 15 C) 20 D) 30 E) 40




—ACI BILGISI

14. Anftrenman
6. > d1 9 > d1
2% + 35°
dq I dy dq I do
100 X=? a="?
3x+25°

& d,

A)20 B)25 C)30 . D)35  E)40

11x

12x

13x

A)10  B)15 C)20 D)25 E)30

dq4 // dg
x=7

ed,

Esit agilari ayni harfle harflendiriyorduk.
A)110 B)120 C)130 D) 140  E) 150

1-D 2-C 3-A 4-B 5-E

A)70 B)80 C)8 D)0  E)100

10. >,

A)110 B)15 C)120 D)130 E)140

1. o,
A > dy
dqlid
O 80> 2
=7
> o
> d,

A)100 B)110 C)120 D)130 E)140

7-A 8-B 9-E 10-E 11-C
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—UUCGENDE ACI

1. Antrenman

Bir seyi gercektew istiyorsan bitiu engelleri yenip

Sheltow Skeltow

Ucgende agcilarla ilgili bilmeniz gereken en 6nemli
sey, i¢ acilar toplaminin 180° oldugudur.

Bu degismez. © Uggeni nasil gizerseniz gizin. ©

80°
a="?

70° o

A)10 B)20 C)30 D)40  E)50

150°
20°

A)10  B)20 C)30 D)40 E)50

39

© UGGENDE AGl olayi © 3. A
a=7?
A
Ustelemek bas arvun temel unsuwruduyr. Kapyyv | S
ymmwmwvammcmm% i 207,
birilering wyanduracad uwgdar ewivy U A)40 B)50 C)60 D)70  E)80
Henwy Wadswortiv Longfellow Ab oA

Xx+50° 100°-x

A)10  B)20 C)30 D)40 E)50

A)50 B)40 C)30 D)20 E)10
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— UCGENDE ACI

1. Antrenman

6. 9. A
X = ? X—-y= 60°
X=7?
X y
B C
A)75 B)60 C)55 D)40  E)45
A) 40 B) 55 C) 60 D) 65 E)70
10.
A - D > d,
70
55°
7. Bir iiggenin ig agilan 2, 3, 4 sayilanyla dogru dq // d
.orantili ise (Yani, 2k, 3k, 4k) bu lggenin en o="7?
biiyiik i¢ acisi kag derecedir? 65° Y, _
B C > d
A)60 B)70 C)80 D)0  E)100
A) 40 B) 50 C)60 D) 70 £) 80
8. A 1. A D o4
— o o = 1
80° x—y=20 Ta 70
X=7? d4 Il dy
20 w=2
X y Ba > d
B o] B c @ 2
A) 40 B) 45 C)50 D) 55 E) 60 A) 10 B) 20 C) 30 D) 40 E) 50
1-C 2-A 3-D 4C 5-B 6-A 7-C 8E 9-A 10-B 11-A
40

41

—UCGENDE ACI 2. Antrenman
1. A
D o
a=? a:?
709 :
B E C
A) 30 B)40  C)50 D)60  E)70
A) 50 B) 55 C)60 D)65 E)70
2. A
o
E 5 a D
o= o _
200 a="7?
70° 100°
: 20° B E C
B o
A) 80 B) 70 C) 60 D)50  E)40
A) 10 B)20  C)30 D)40  E)50 ) ) :
3. A
o
a="7
a=7
D :
: c B
80°
E B C
A)10 B)20  C)30 D)40  E)50 A)25 B)30 C)35  D)40 E) 45




— UCGENDE ACI

Bi daha séylemicem bakin. Esit agilari ayni harfle
harflendiriyorduk. ©

oa=7?
A) 30 B) 40 C) 50 D) 60 E)70
8.
=7
A) 100 B) 105 C) 110 D) 115 E) 120
9.
A m(EAC) = 2
B E D C
A)110 B)100 C)90 D)80  E)70
1-E 2.8 3A 4C 5-A 6-E

490

10.
A
o=7?
60° o
B E D c

A) 10 B) 20 C)30 D) 40 E) 50
11. A )
/>
E oa="7?
D
O
130°
|25 >
B c
A) 60 B) 70 C)75 D) 80 E) 85
12.
a="7?
A)130 B)125 C)120 D)115 E)110
7-B 8D 9-C 10-C 11-D 12-B

2. Antrenman

—UCGENDE ACI

© Ucggende agilarla ilgili bilmeniz gereken ikinci
sey su:

b
C
B - z\’\
Dis agilar toplami her zaman 360° dir. Gergi biliyo-
rum ki ben ne kadar anlatsam da her soruda
amelelidi cok bile olsa i¢ agilarin yazip ¢bzen tipler
hep cikacak.

Neys i§.te...w Uggenin dis agilari toplami
1.
Af130°
a=7
110°
C
B &’\
A)160 B)150 C)140 D)130 E)120
2.
Afa+10°
oa="?
0+30° o+20°
B C
A) 80 B) 85 C)90 D) 95 E) 100

43

3. Anfrenman

Ab115°

o 135°

A)70 B)85 C)60 D)55  E)50

Bu soruda biraz oranti bilgisi var. Ama olsun ¢dzer-
siniz.©
Bir licgenin dis actlari 5, 6, 7 sayilan ile dogru

orantil ise bu iiggenin en kiiciik ic acisi kag
derecedir?

A) 50 B) 40 C) 30 D) 20 E) 10
x=7
A) 40 B) 35 C)30 D) 25 E) 20
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— UCGENDE ACI 3. Antrenman —UCGENDE ACI » 4. Antrenman

6. A ® (ggende agilarla ilgili bilmezin gereken iigiincii , 1. A 4. A
80° gey su 2 50
a+b=7? : o="7?
a D Afx ' D
=7
a o
70° b : 40
B E C
A)180 B)180 C)200 D)210 E)220 | 110° 25° - o
v Ab Ac ' B c B E c
B z\\
Gergi ispatl gok kolay. Ama yinede béyle bilin siz. A)S B) 10 €15 D)20  E)25 A)125 B)120 C)115 D)110 E)105
Daha faydali ©
Bir licgende iki i¢ aginin toplami diger aginin dig
agisina esittir.
Mesel4, yukaridaki iggende ' x=b +c¢ |,
y=atc , z=a+*b di
5.
7 A 2' A
DA 11x x=7? ° A a=7?
oa="?
45° o
13x > a=2? B 50
30 : ‘
B E c _ - c
. B C
A)5 B) 10 C)15 D) 20 E) 25 i A)125 B)130 C)135 D)140 E)150
- @ _ A)75 B)80 C)8 D)90 E)95
B C
A)100 B)105 C)110 D)115 E)120
3- A
8. Y
10. , 6
A
X+y="?
50° ‘ E
DLY150° X+y= ? . X a=7?
o="7
130° Lk 40°
100° y ¢ - B C D
M B C
B E C
A)B0 B)70 C)80 D)9  E)100 A)125 B)130 C)135 D)140 E)145
A)270 B)260 C)250 D)240 E)230 A)90 B)80 C)70 D)60  E)50 ) ) )
1-E 2.E 3-A 4B 5A 6-D 7-B 8C 9-C i0-B

44 - 45




4. Antrenman

— UCGENDE ACI
7. A 10. A
75° 55
a=7? D x="7
70°
40°+x C D
B x+55° X
B C E
o
E A)55 B)50 C)45 D)40 E)35
A)60 B)65 C)70 D)75 .E)80
11. A
D
8. A a:?
3x
’ xX=7? o
120° C 65°
B X B C E
2X
D A)70 B)65 C)60 D)55 E)50
A)5 B)10 C)15 D)20 E)25
12. A
9. : A
o
a="?
o (7D
X =?
50°
B C
A)50 B)40 C)30 D)20 E)10 A)80 B)90 C)95 D)100 E)105
1-C 2-D 3B 4-E - 5-D 6-C 7-A 8D g.D 10-A 11-B 12-B

Fyal L

é

5. Antrenman

B D

Bu dortgen roket ya da bumerank olarak aklinizda
kalsin. Igerideki acilarin toplami digtaki agiy! verir.

LR A |

a=7
A)40 . B)50 C) 60 D)70 - E)80
a="7?
D
A5 B) 10 C)15 D) 20 E) 25

a7

A
5° o="7?
D
35° (%)
C B
A)10  B)15 C)20 D)25 E)30

a="?
A)100 B) 110 C)120 D)130 E)140
x=7?
A) 10 B) 15 C)20 D) 25 E) 30




—UCGENDE ACI
9. A
° >
80°
- =7
=7 c o
0>
o
140° } \
B . D
A) 40 B) 35 C)30 D) 25 E) 20 A)105 B)110 C)115 D)120 E)125
7.
10.
a=7
a="?
A)5 B) 10 C) 15 D) 20 E) 30 A)110 B)120 C)130 D)140 E)150
8. A 1.
x=7
2.
D
4x ) 3x
B C
A5 B) 10 C)15 D) 20 E) 25 A) 10 B) 20 C)30 D) 40 E) 50
1-C 2-D 3-E 4-B 5-D 6-A 7-E 8B 9D 10-C 11-C

1.

X+y=7?
A) 200 B) 220 C) 230 D)235 E)240
A
2X]
x=7
100°
D
2X 4 X
B C
A)5 B) 10 C)15 D) 20 E) 25
a="?
D B C
A)5 B) 10 C)15 D) 20 E) 25
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6. Antrenman

© Iki i¢ agiortay arasindaki aci '
Sizin de gikarabileceginiz bir sonug. Ama hazircilar
igin ben hazir vereyim. ©

A

C

Uggende iki i¢ agiortay arasinda kalan agi

@ =90°+5- di

OFNEK SOTUE ceevrenreerrteveeeeereeereerseseereseessessssseseserseses e .
A
>

B c
COZUMS coorererrecninecii it sesssenssesansnsesesse e

1. yol: Eger formiil kullaniyorsaniz hemen
A

a=90°+ —g‘— den
., 80° o
o =90° + 5 = 130°yi bulabilirsiniz.

2.yol: Ama bence su daha giizel. © Acilan harf-
lendirin. Ama esit agllara ayni harfleri verin

“ tabii ki ©

ABC tggeninin i¢ agilarini toplayin.

2x + 2y + 80° = 180°'den

x +y = 50%yi bulun.

Sonra da BDC {i¢geninin i¢ acilarini toplayin.

X+y+o=180°
x +y = 50°yi zaten biliyorsunuz.

50° + o = 180~den

o = 130'yi bulursunuz artik.




6. Anfrenman

— UCGENDE ACI
4,
a="?
A) 115 B) 125 C) 130 D) 135 E) 140
5- A
>
oa=7?
0D
L 405
B C
A) 100 B) 105 C) 110 D) 115 E) 120
6.

A) 120

1-D

B) 152

2-D

C) 130

3-D

D) 135

4-B

E) 140

5-C
50

B C

C)50 D)60 E)70

D)50  E)

B e
A)100 B)110 C)120 D)130 E)140
6-D 7-B 8-A 9-C

1.

A) 130

B) 115

C) 85

D) 65

A) 10

B) 18 C) 20 D) 30
A
4D
pQ
X AN
B c
A) 50 B) 45 C) 40 D) 36

E) 55

2. A
4>
a=7? X=7?
; A,
. A 2x
60 ' B _ Cc

E) 45

E) 30

51

7. Antrenman

Uggende iki i¢ aginin toplami neye esitti? ©
Bu soru onunia ilgili de. @
4.

B

A
X 29
y
X
C

D
E y\\
1 1
A) 5 B) 3 C)1 D)2 E)3
5. A
E xX=7?
3x
X
B D C
A) 20 B) 24 C)28 D) 36 E) 42
6.
o="?
E) 90




— UCGENDE ACI

® Bu da iki dis agiortay arasindaki acl,
Sevmediginizi bildigim-
den yine ispata girmiyo-
rum.

Iki dis aglortay arasinda

dir.

A
A""A
\/

D

OFNEK SO 1eerirerireeecresrsaeeremsareressemsonsrossstsasesansanans sraeses

COZUM: venerricacrerens eeesssaenesremeeretrareTseetesRaTsa R T e s R et ey ek ey an
1. yol: Direkt formiilden giderseniz.
: A
=g0° - A
o = 980 5

o =90° - ﬁg- = 70° bulunur.

2. yol: Esit acilan ayni harfle harflendirip ¢6ziin.

Aklinizda olsun. D1§_ aciortaylar arasindaki agida
dnce dis agilar toplamindan gidilir.

ABC iicgeninin dig agtlarinin toplami 360° idi.
Yani, 140° + 2x + 2y = 360°
x +y = 110° 6nce bunu bulun.

Artik BCD ticgeninde de ig agilar toplamindan

X +y+a=180°

110° + o = 180°

o = 70%'yi bulursunuz.

1-D 2.E 3-A 4-A

A
A
oa=7?
BAY 2
V
D
A) 55 B) 65 C)70 D) 75 E) 80
a=7?
A) 35 B) 40 C) 45 D) 80 E) 55
° a=1?
60°
B C
A) 30 B) 40 C) 50 D) 60 E)70
6-D 7-B 8-C 9-D

'—~UCGENDE ACI

1. A
A\
-
B NG @
\/
D
A)40 B) 50 C) 60 D) 70
2. A
oa="7?
AV VA
\V
D
A) 50 B) 60 C)70 D) 80

B) 70

C)60  D)50

E) 80

E) 90

E) 40

53

8. Antrenman

4. :
A
D
X=7?
2x
B c

5.

A)25 B)30 C)35 D)45 E)55
D
A
x=7?

3x ~20°

B c
A)20 B)30 C)40 D)50 E)60

a="7?

A)20 B)30 C)40 D)50 E)60




— UCGENDE ACI

A)75  B)65

C) 60

A)125 B)130 C)135 D)140 E)145

1-D 2-E

3-A

D) 55

E) 45

4-D

5-C
RA

8. Antrenman

L VA
B C

Ispata gerek yok. © Zaten sizin de ispatla iginiz
yok. ©

Bir i actortay ile bir dig agiortay arasinda kalan agt

B c

[of 7211, FRe s
1. yol: Eger formill kullanirsaniz gok kolay.

Q
g Ni}»

o

o= "5 = 20° bulunur.

2. yol: Esit agilara ayni harfi verip cozersiniz.
A
A g°

XX AY
B C

ABC ticgeninin iki i¢ agisinin toplami bir dis agtya
esit idi. Ik bunu kullanin.

40° + 2x = 2y’den
y —x = 20”'yi bulun.

Sonra da BDC iiggeninde de iki i¢ aginin toplami bir
dis aciya esit oldugunu kullanin ve

X + o = y'den
a =y —x=20° bulun.

6-D 7-B 8-B 9-E

" —~UCGENDE ACI

1.
A D
a=7?
WA
B C
A) 50 B) 40 C)35 D) 25 E)15
2.
a=7?
A) 20 B) 25 C)30 D)35 E) 40
3. A
oa="7?
30°
B N
o
N%
A) 30 B) 25 C)20 D) 15 E) 10

55

9. Antrenman

A
=7
B PN
o3
D
A) 45 B) 40 C)35 D) 30 E) 25

o="7
A) 90 B) 80 C)70 D) 60 E) 50
A
5 o a="7?
C
OO
D
A) 30 B) 40 C)50 D) 60 E)70




— UCGENDE ACI 9. Antrenman
7. 10. c
A 35° (
X—y=7?
x=7?
- L }/AV.
B C B C
A)y25  B)30 C)35 D)40  E)45 A)10 B)20 C)30 D)40  E)50
1.
8. D A X=7
x+y=90°
Xx=7?
B C
B c Aaa... Bu soruda i¢ agiortay var ama dig aglortay
filan yok. B
A) 36 B) 40 C)48 D) 50 E) 60 Sikinti degil. |BC|'yi uzatirsaniz dig agiortay
karsiniza gelecek.
A) 10 B) 15 C)20 D) 25 E) 30
Bu soruda daha hos bi ¢bziim de var. Ama gérmek
lazim. Zorlayin bakalim. ©
9. ’
a="7?
A)115 B)120 C)125 D)130 E)135 A) 50 B) 60 C)70 D) 80 E) 90
7-C 8-E 8-C 10-A 1-B 12-D

1-D 2-D 3-D 4-A 5-B 6-B

_UICGENDE ACI

© Size lggenin i¢ aglortaylariyla ilgili dnemii bi
gey daha diyeyim.

Bir {iggende i¢ agtortaylar ayni noktada kesisir.
Bunun igin soruya baktiginizda ikisi agiortay veril-
mig glinciisl yoksa hemen siz de Giglinci agiortay!
gizin ve ayni noktada kesistirin. Emin olun iginize
yarar.

Bir de i¢ agiortaylarin kesim noktasina, yani tstteki
sekilde O noktasina i¢ teget gemberin merkezi
denir.

Anlayacaginiz {i¢gen iginde i¢ tedet gemberin
merkezi diye verilen nokta i¢ agiortaylarin kesisme
noktasidir. Bunu bilmek lazim.

1. A

/l

200

[(25°
c B

uguncu yok. Hemen sizde Ugiinclnin aglortay

%; Soruié‘""bakt:g’;iﬁiiaé" ikisi aciortay verilmis.
o oldugunu sekilde gosterin.

A) 20 B) 25 C) 30 D) 35 E) 45
o=7?
A) 4Q B) 35 C) 30 D) 25 E) 20

10. Antrenman

A
AN
a="?
D
/X35
c B
A) 55 B) 50 C)45 D) 40 E) 35
A
AN
y=?
D
XHR)
c B
A)10 B) 20 C) 30 D) 40 E) 50
a="?
A5 B) 10 C)15 D) 20 E) 25




—UCGENDE ACI
6.

A
o]
40° Q
B C
0O, i¢ teget cemberin merkezi ise x=?
A) 10 B) 15 C) 20 D) 25 E) 30
B C
O, i¢ teget cemberin merkezi isea=?
A)25 B) 30 C)35 D) 40 E) 45
A
0
Y
B Cc
O, i¢ tedet cemberin merkeziisex +y+z=7?
A) 50 B) 60 C)70 D) 80 E) 90
1-E 2-A 3-E 4D 5B

6-C
58

9. A
/]
a
oW
b
B Cc
O, i¢ teget cemberin merkeziise a+ b = ?
A) 55 B) 60 C) 65 D)70 E)75
10. A
(o]
y 40°
B C

0, i teget gemberin merkezi ise x +y = ?

A)70  B)65 C)60 D)55  E)50

1.

S

a0

B C
0O, i¢ tedet cemberin merkezi ise o = ?

A)130 B)125 C)120 D)115 E)110

7-B 8-E 9.-D 10-A 11-A

10. Antrenman = —UCGENDE ACI

© IKIZKENAR UGGEN
iki kenar esit olan liggene ikizkenar iiggen deni-
yOr.

A
Tepe agist

B \ / c
Esit iki kenarin birlestigi yerde olugan agiya tepe
agisi denir.

Taban agilari

Esit kenarlarin difer kenarla birlestidi yerde olusan
acllar taban agilaridir ve bunlar birbirine esittir.

Yani, | m®=mC) ar
Dolayisiyla ikizkenar G¢gende bilmeniz gereken ilk
sey taban agilari ve iki kenarin esit oldugudur. Ik

sorular bunlarla ilgili ve basit dolayisiyla ©

1 A
30°
o=7
o
B C
A) 80 B) 70 C)75 D)65 E) 60
2. A
o
=7
75°
B C
A)10 B) 20 C) 30 D) 40 E) 50

-

59

11. Anfrenman

A
o
a=7?
360 [\
B v c
A) 48 B) 54 C)68 D)72 E) 84
A
a
o="7?
130°
B v C
A)75 B) 65 C) 60 D) 55 E) 50
A
o
a=7?
100°
B C
A) 10 B) 20 C) 30 D) 40 E) 50




—UCGENDE ACI

6. A
/\
oa="7?
D
[>T 20° 1
B i C
A) 20 B) 30 C) 40 D) 50 E) 60
7. A
a
36°
o="7
40°
B D C
A) 32 B) 36 C)48 D) 54 E) 62
8. A
30° |AC| = [BC|
o="7?
75° Q
B D C
A) 45 B) 50 C) 55 D) 60 E)75
1-C 2-C 3-D 4-8 5B

6-8
60

9.
A) 10 B) 15 C)20 D) 30 E) 40
10. A
a\ges
o="7?
B D f C
A) 60 B) 50 C) 40 D) 30 E) 20
1. A :
Py > dy
o
dq /1 dy
a=7?
A) 50 B) 40 C) 30 D) 20 E) 10
7-A 8-D 9-E 10-C i1-A

© _{UCGENDE ACI

1. A
40° W=
11 4 o
B “ D ' c
A) 10 B) 20 C) 30 D) 40 E) 50
2. A
/\
[0 4
[AB| = |AC|
oa="?
108°\D
B c
A)18 B)36 C)48 D)54 E)72
3. A
/\
|AB| = |AC|
a=7?
D
a 1L
B " c
A)20 B)25 C)30 D)36 E)40

61

12. Antrenman

A
|AC| = |BC]
x=7?
D
15° X
B C
A) 10 B) 20 C) 30 D) 40 E) 50
A
a=7?
a
B E D C
A)75 B) 60 C) 45 D)225 E)20
A
"1 30°
B C
A)5 B) 10 C)15 D) 20 E) 30




—UCGENDE ACI '~ [CGENDE ACI ' » 15. Antrenman

. A 10. A OPNEK SOTUE 1overrremnrceianetiissecsnsenrsessssssssssssasssssansssses 2.
o
a="7?
x=7 oa="?
D
x+30° 2x-40° - f c

B Cc

A)70 B)65 C)60 D)55 E)50
A)B0 B)65 C)70 D)75 E)80
A)20 B)30 C)40 D)50 E)60

COZUM? ceocvnrrinsrsemssissss ettt os

Bu soru ikizkenar liggende taban ve tepe agilarini
bulup gbzeceginiz bi soru. Ve kolay. ©

ik once BFE ikizkenar licgen oldugundan

m(B/E:F) = 75° ve m(B) = 30°'yi bulun. Ayni sekilde
DEC de ikizkenar liggen oldugundan m(DEC) = 80°
1. ve m(C) = 20°yi bulun. Gerisi daha kolay ©

A
Buldugunuz degerleri t¢gende yazin ve simdi de
8. A en biiyiik Giggeni diislnin. .
o , a="?
X+ty+z= ? : D
a=7?
D D ~: :
25° \/
B E C X E
B C i

A)10 B)18 C)20 D)30 E)36

A) 75 B)70 C) 65 D) 60 E) 55
A) 90 B) 80 C)72 D) 70 E) 60 . . RV
: Yani, ABC {icgeninin i¢ agilarini toplayn.

Ve 30° + 20° + a. = 180”'den
o = 130yi bulun.

12.

A , | | 4. A
o . /) ‘ A
3 ° ‘ 1
A - . A
a=? ; =7
E D @=7? 7 o
_ D
b o="? 5 75
0 75°
25° N , 4 ) M
B E C B C : B E C B E C
A)20 B)30 C)40 D)50  E)60 A)15  B)25 C)35 D)45  E)55 A)100  B)110  C)120 D)130  E)140 M8 Bise Q70 DE B0
1-B 2-B 3-A 4-D 5-C 6-C 7-A 8D o-E 10-E 11-A 12-C
62 63




—UCGENDE ACI 13. Antrenman -
5. 8. A
o
m(BAC) = 7
a="?
B lll[ D l’l’ C
A)90  B)100 C)110 D)120 E)130
A)55 B)60 C)65 D)70  E)80
6. o .
o
a="?
o="7?
35° _40°
B T E D c
A)20 B)30 C)40 D)50  E)60
A)10 B)20 C)30 D)40  E)50
7.
10.
a="? A
30¢ m(BAC) = ?
) —E B¢
A)110  B)120 C)130 D)140 E)150 A)100 B)105 C)110 D)115 E)120
1-B 2-A 3-C 4-C 5-D 6-B 7-A 8-A 9-B 10-B

64

14. Antrenman
1 A Sunda da iki tane ikizkenar liggen var. Gordiiniiz
mi?
18 o=7? A
o y ?
y'a o=
B D C E
A) 24 B) 36 C) 48 D) 54 E) 60
357
B c D
A) 80 B) 70 C) 60 D) 50 E) 40
2. A
o
o=?
a=7?
E
¢4
B D c
A) 25 B) 35 C)40 D) 45 E) 50
A) 10 B) 20 C) 30 D) 40 E) 45
3| A A
o
IAC| = |BC]
a=7? X=7?
D
35° 30° X 407
B E c B D C
A)10 B) 20 C) 30 D) 40 E) 50 A)100 B)105 C)110 D)115 E)120

65




—UCGENDE ACI 14. Antrenman  _{JCGENDE ACI 15. Antrenman
7. A © Ikizkenar liggende tepe agisindan karsisindaki 2. A
kenara inilen ylikseklik hem kenarortay hem de 3
D IAC| = |BC| |AB] = |AC| aglortaydir. Biz buna Y.A.K. diyoruz. (Yani, a=7?
120° x=2 o=7? Yiikseklik, Agiortay, Kenarortay'in ilk harfleri.) b
V Q)
A X
B C
25°
B C
A) 10 B) 16 C)20 D) 24 E) 36
A)20 B)25s C)30 D)3 E)45 A)75  B)B5 C)60 D)55 E)45
Y.AK. kargimiza (¢ farkh sekilde gikar. Y.A.K. dan
ikisi var ise Uglinclisi de vardir ve (iggen ikizkenar
icgendir. -
11. A
8. A 3' A
\ |AB| = |AC|
[AB] = JAC| D a=7? 15°/15
E |ED| = BD| w=?
£ a="7?
o Y.A.
B c D o, Q
B ’ C & 11 11,
Bu YAK olayind lar ikisini verirl Id g ' P ) ¢
A) 10 B) 20 C) 30 D) 40 E) 50 : u olayinda amcalar ikisini verirler genelde.
A)20 By2s C)30 D)35  E)40 Boyle - durumlarda (iggenin ikizkenar ticgen A)75 B) 70 C) 65 D)60  E)55
oldugunu anlayin ve YAK dgliisiinden verilmeyeni
gériin. ©
1 A
9 A : 4
- A
12. A 5
D IAB| = |AC] |AB| = |AC| = |BD| a=?
[ED) = [EC| w=2 w=2
F a="7? D
1L '—--| 1L 70° I’l’ \a 11
B Iz D i C B D 17 C
40° 15°
E B C B C
7 A)10 B)15 C)20 D)25 E)30 A)90 B)s0 C)70 D)60  E)50
A) 10 B) 15 C)20 D) 25 E) 30 A)20 B)30 C) 40 D) 44 E) 50

1-C 2-B 3-B 4-E 5-D 6-B 7-C 8-C 9-E 10-D 11-E 12-C

oe -




— UCGENDE ACI 15. Antrenman
5- A
¢ =7 =7
80° A)5 B)y10 C)15 D)20 E)25
8 5 c
A)5 B)10 C)15 D)20 E)25
9.
6.
3 ="
="
oL 11 bl B 1L
B W D W C
A)225 B)25 C)30 D)36 E)45 A)40 B)35 C)30 D)25 E)15
10. A
>,
a="? <> a="7
’ 11 ria 30°
B I i C
A)60 B)55 C)50 D)45  E)40 A)60 B)70 C)80 D)0  E)100
1-C 2-B 3-A 4-A 5-B 6-E 7-C 8-C 9-A 10-D

68

- ~ICGENDE ACI

1. A
D a="?
D,
E
25° 15° )\
B c
A)20 B)30 C)40 D)50 E)60
2 A
18 a=7?
1L 11 a
B D C E
A)15 B)20 C)25 D)30 E)35
3 A
y—x=186°
Xx=7?
y L, F7a
B D I E ty C
A)10 B) 15 C) 18 D) 25 E) 30

69

4,

16. Antrenman

Bakin size ne diyecedim. Bazen soruda hig
alakasi olmayan iki esitlik verirler. Bu tip soru-
larda bir yerierde mutlaka ikizkenar liggen
vardir.

Ama arayip bulmak lazim. Gergi bu biraz tecriibe igi.
Ama olsun. Sizde de yavas yavas oluyor zaten. ©

A

%
L ..—I L

B ” D" E ' ¢

?;

‘Sorularda alakasiz iki esitlik verilmisse mutlaka
‘bir yerlerde ikizkenar Gicgen vardir. Arayin ve
buun.

A) 10 B)20 C)30 D)40 E)50
A
o="?
a , L 30°
B "E "D “ C
A)70 B) 65 C) 60 D) 55 E) 50
oa=7?
A) 10 B) 15 C)20 D)25 E)30




— UCGENDE ACI
Aklinizda olsun.
Yiikseklik bir dogru parcasin iki esit parcaya
bdlmiisse orada bir ikizkenar {iggen vardir.
Ama cizip eksik tiggeni tamamlamaniz lazim.
Mesela alttaki soruda kesikli ¢izgi normalde veril-
mez. Sizin gizmeniz lazim. © Ve cizdikten sonra

esitlikleri de bi zahmet gbsterin. Ise yarayacak,
gbreceksiniz. ©

7.
o="7
A) 40 B) 50 C) 55 D) 60 E) 65
8.
o=7?
A) 80 B) 80 C)70 D) 60 E) 50
9. A
2 oa="7?
35° o o
B ’ E ! c
A) 75 B) 70 C) 65 D) 60. E) 55
1-C 2-D 3-B 4-B 5-C 6-C

70

16. Antrenman

Bu biraz daha zor. Ama yaptimayacak cinsten degil -

hani.
10.
a="?
A) 20 B) 25 C) 30 D) 35 E) 40
11.
a="?
A) 30 B) 40 C) 45 D) 50 E) 55
12.
o
£ a=7?
, 35°
B D ’ C
A) 35 B) 45 C) 55 D) 60 E)75
7-B 8B 9-A 10-E 11-D 12-E

. _UUCGENDE ACI

1. A
E a="7?
D
o w 807

B A1) C

A) 20 B) 30 C)40 D) 50 E) 60
2. A

o
D a=7?
ALY h ALY 250
B =~ F " E c

? Eks:k gizilen ikizkenar ﬁggehlerivomﬁurduktanf
o _zfsonra esitlikleri sekilde gosterin-bi zahmet.

A) 10 B) 15 C) 20 D) 30 E) 40

3.
a=7?
Ay110 B)100 C)90 D) 80 E) 70

71

17. Anfrenman

Bu tip sorularda Usteki ikizkenardan daha énemlisi
alttaki ikizkenar ticgeni olusturmaktir. |DF] yi gizin
ikizkenar {iggeni olusturun. Gerisi kolay. ©

A
A
D a=7
0
25°
B " F c
A) 10 B) 15 C)20 D) 25 E) 30

oa=7
A) 10 B) 15 C) 20 D) 25 E) 30
a=?
B F C
A) 18 B) 24 C) 36 D) 42 E) 54




— UCGENDE ACI

© MUHTESEM UGLU

Bir dik iiggende hipoteniisii ikiye bélen
kenarortay (kenari ortadan ikiye ayiran dogru)
ayirdigi pargalardan birine esittir. 4

A

B N D ! C

Muhtesem (glii karsimiza doért farkh sekilde
gelebilir.

Genellikle tig egitlikten ikisini soruda verir digerini
vermezler. O da size kalmistir. Bu durumda bi zah-
met dglincii esitligi de sekilde siz gésterin.

Ya da,

Ug esitlik verilir ama 90° verimez. O zaman da
90°yi sekilde sizin gbstermeniz gerekir.

A

B _ Cc

Py

Mesela sekilde m(ABC) = 90°dir. Gérmek lazim.

7.
a=7?
A)150 B)140 C)130 D)120 E)110
-E 2E 3-C 4B 5.-C

72

17. Antrenman

8. 4
D o="7?
20°
B (]
A)S5 B)60 C)65 D)70  E)80
9.
X=7?
A)30 B)25 C)20 D)15 E)10
10. A
a=7?
\\ 1 Q,
B N D C
A)80 B)70 C)60 D)50  E)40
6-E 7-C 8-D 9-A 10-C

- _{ICGENDE ACI

18. Antrenman
1. A A
D
36° E a:? a.‘:?
B BYVE C
(a3
B D C
o
A)72 B)62 C)54 D)48  E)36 F
A) 75 B) 65 C) 55 D)75 E)35
2. A
|AD| = |BD} = [DC|
a=7?
E a="?
N [¢3
B D ) c
A)225 B)25 C) 30 D)36  E)45 A) 75 B) 60 C) 65 D)55  E)50
A
3. A
a="7?
oE
a+B=7?
B Y 3 8 " y30°
/& N D ¥ c B " D i C
A)170 B)180 C)220 D)235 E)270 A)75 B) 70 C)65 D)60  E)55

73




—UCGENDE ACI 18. Antrenman = —UCGENDE ACI 19. Antrenman

1. A 10. A (")rnek COFUS venrvatersrnenssessesnsserssvesnrensesrusessranesssasnrsssasssssses 2. A
E a="? 4 a="7? 45° o="?
800 =
D =7
a ALY ALY a a E )
B D c E £ # < 20T
B 407 C
A) 10 B) 15 C)20 D) 25 E) 30 A) 90 B) 85 C) 80 D) 75 E)70
A)10 B)15 C)20 D)25
) ) ) ) E) 30 gﬁzﬁm: ..........................................................................
Bu tip sorulan gordugliniizde biyilk bir ihtimalie
style diyorsunuz. “Iki esitligi anladik da o tiglinclisi
de ne alaka.”
Aklinizda olsun. Boyle alakasiz yani sagma sapan
esitlikler var ise biryerlerde ikizkenar liggen vardir.
Ya da ikizkenar (cgeni siz olugturmaniz 1azim. Bu
ikizkenar (iggeni arayip bulursunuz artik. ©
3 1. A Simdi |BD|'yi ¢izin ve muhtegem igliiyl olugturup
‘ esitlikleri gdsterin.
3. A
=7
=7
F o H
E
D W 10°
750 B C W D
D . FBD {iggeninden m(F/D\B) = 20*dir. A) 25 B) 30 C)35 D) 40 E) 45
iki ig\agmm toplami bir dis agiya esit oldugundan
A)90 B)8 C)80 D)75 E)70 A)15  B)20 C)25 D)30 E)35 m(DBC) = 40°'yi bulun.
BDC iiggeninden de m(BCD) = 40° olur.
ABC {i¢geninin i¢ agilarindan yani,
o + 40° + 90° = 180°
o = 50yi bulun.
Zor mu ki? ©
12. A - . - )
1. A 4, A
20° o~
9 m(AED) = ?
. 4 4 o="? =7
B . = L C b £ a=7
F F
15° , v . w_ o
E Y B C B c " D
D
i A) 75 B) 70 C) 60 D) 55 E) 50 A) 35 B) 30 C) 25 D) 20 E) 15
A) 90 B) 85 C) 80 D)75 E)70 A)155 B)160 C)165 D)170 E)180 ‘ ) ) ) )
1-C 2E 3-E 4-C 5B 6-A 7-C 8-C 9-D 10-B 11-E 12-D
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—UCGENDE ACI
5.

. _{ICGENDE ACI

A
F
E
(Y F\'\
B C
A)10  B)15
6. A

T S N Ty L T T S TR T T I T T

20. Antrenman

© ESKENAR UGGEN

Uc kenar! esit olan (iggene egkenar iicgen denir.
Eskenar liggenin i¢ agtlari esit ve herbiri 60™dir.

A

60°

? éEskenar Gcgenle ilgili acl sorularmdaagllarlé
o %yazip esitlikleri seklin tizerinde gésterin. Lo

1. A

ABC eskenar liggen

[s1 a=7?

80°

A)100 B)110 C)120 D)130 E)140

ABC egkenar liggen

oa="7?

B E C

A)100 B)110 ©)120 D)130 E) 140

ABC eskenar iiggen
a=7?

A)85 B)90 C)95 D)100 E)105

ABC ve ACD
eskenar licgen

N
m(BAD) = 2

B C

A)100 B)110 C)120 D)130 E)150

10° a
ABC eskenar icgen
oa="?

807
B D E C

A)15 B)20 C)25 D)30  E)40




— UCGENDE ACI

20. Antrenman =~ —UCGENDE ACI

21. Antrenman -
6. A : 9. 1. A 4. A
ABC eskenar ABC egkenar Gcgen
E ticgen ABC egkenar tiggen o5e a=7? \ ABC eskenar
=7 _ 20 lcgen
E ! a=7?
|AD| = |BC|
25° C . o="7?
B c D B SR
A) 65 B) 70 C)75 D) 8o E) 85 b B \A c
[25
D
A)50 B)45 C)40 D)35 E)30 A)15 B)20 C)25 D)30 E)35
A) 80 B) 80 C)70 D) 60 E) 50
o .
2. A
7. A ABC ok 5.
ABC eskenar 10. A A e:§ enar
Uggen X ABC ve CED ¢ ABC eskenar licgen
AD =7 5 eskenar {icgen |AD| = |AC]| _ w=7?
E &7 oa="? a="?
o
F B C B = c
A)10 B)15 C)20 D)25 E)30 B c D \%}D .
A)225 B30 )36 D40 B4 A)90 B)80 C)75 D)70  E)60 A)90 B)95  C)100 D)105 E)110
A .
: ) 3. A ) . 6. D
11 . A - A
ABC egkenar Giggen ABC « D
o="7? . eskenar {\BC egkenar E ABC egkenar
O, D tcgen iiggen ticgen
E =7 |AB| = BD| vz
\ \ a=7?
B C F " B C 8 / c o La C
A)30 B)25 C)20 D)15° E)10 A)90 B)85 C)80 D)70 E)65 A)10  B)15 C)200 D)25 E)30 A)10  B)20 C)30 D)40 E)50
1-E 2-A 3-C 4-C 5D 6-E 7-B 8D 9-C 10-B 11-A
78 —

79




— UCGENDE ACI

7. b A

ABC eskenar
{icgen

oa=7?
*C
A) 40 B) 50 C) 55 D) 60 E) 65
8.
o="7
A) 10 B) 15 C) 20 D) 25 E) 30
Aklinizda olsun. Esit kenarlar arasinda 60° act
varsa orada eskenar iiggen olusturun ve soruyu
dyle ¢oziin.
Su soruda kesikli gizdidim ¢izgi verilmez aslinda.
Cizmemiz lazim. ©
Anlayin artik. ©
9.
oa="7?
A) 50 B) 60 C)70 D) 80 E) 90
1-C 2-B 3-A 4C 5D 6D

80

21. Antrenman

a=7?
A)60 B)70 C)75 D)80 E)85
1.
o=7?
A)85 B)80 C)75 D)70  E)65
12. A
&
60°
oa=?
B{)100° a(OD
o
A)100 B)105 C)110 D)120 E)130
7B 8-E 9D 10-C 1-E 12-E

- ~UUCGENDE ACI

22. Antrenman V

© Eskenar licgenle ilgili olarak sunu da unut-
mayin!
A
al c
B i D [

Eskenar {iggende yiikseklikler hem kenarortay hem
de agtortaydir ve bunlarin hepsi birbirine esittir.

Yani, ;
1 A
o
ABC egkenar
{cgen
oa="?
B 1, D Ill' C
A) 15 B) 20 C)25 D) 30 E) 40
2. A .
ABC egkenar
ticgen
o="7?
O\D
B Cc
A) 90 B) 85 C) 80 D) 75 E) 70

Q4

ABC egkenar
iicgen
a=7?
B C
A)100 B)110 C)120 D)130 E) 140
ABC eskenar
{icgen
|BH| = [DE|
o="7?
D
A) 15 B) 20 C)25 D) 30 E) 35
A
AV
>E
ABC egke-
O .
nar cgen
[BH| = |AE]
B s D # c o= ?
A)75 B)70 C) 65 D) 60 E) 50




— UCGENDE ACI

22. Antrenman -

Bir daha sdylemicem bakin. Su iki soruda da kesik- 9. A
li cizdigim cizgiler aslinda yok. Ben gizdim. Ama ABC egkenar
sizin gizmeniz lazim. © iicgen
6. F [FC| = [ED]
ABC eske- a=?
nar Gggen
ol a
|AH| = |CD} B E c - D
- oa="7?
B H c D A) 30 B) 35 C)40 D) 45 E) 50
A) 10 B) 15 C) 20 D) 25 E) 30
10.
7. A
ABC egkenar ) ABC eskenar
iicgen -
E ucgen
IAH| = DB IBE] = |DH
oa=7? =2
D B 7 H 7 C

A)B5 B)70 C)75 D)8  E)85 A0 B)15 C)20 D)25  E)30

A 1. Pisagor Bagundisy
ABC eske- Oklit Baguintlary
nar lggen ABC egkenar
E H |BH| = |CDJ Ucgen Kenarlarvuna Gére Ogd/DfJ(/ UW
> =7 a=7? . , -
* Aclarua Gore Ozel Dik Ucgenler
B C D
A)115 B)120 C)125 D)130 E)135 A)55 B)50 C)45 D)40  E)35
1-D 2-A 3-C 4-D 5-C 6-B 7-C 8-E g-D

10-B 11-C



" — DIK UCGEN = _ 1. Antrenman
© Pisagor Bagdintis 3.
Bu bagintt o kadar énemli ki. Onemli oldugunu
anlatmak i¢in ne demem lazim. Bilmiyorum. Ama X=7?
ekten gok dnemli. Ve bir o kadar da kolay. ©
Devsy alunnus basaruglik basary demektir. gere ,
' Pisagor amcanin bagintisinin Tlrkgesi su;
Malcow S. Forbey Dik tliggende dik kenarlarin kareleri toplami :
hipoteniisiin karesine egittir. ‘
Bi daha okuyun bakim... A3 B)YI0 C)2/3 D)VI3 E)3/2
Bi daha...
C
a
. b
gl .
A c B
Matematikcesi de su;
4. ,
3 X x=7?
1.
B 4 C
A)3V2 B)2/6 ()5 D)6 E)8
AV2 B)v3 C)v5 D)3 E) 4
Birseydew hoslanwmuwyorsan, onw degistiv; 5 A
degistiremiyorson da, ona bakes acuw degistir... 2.,
: X Xx=7?
V5
Mary Engelbreit - 1 X x=7?
B. 3 cC B Vi Cc
A)22 B)YVI0 C)2/3 D)4  E)5 A)2/3 B)VI3 C)V15 D)4  E)5
Tr— 85




— DIK UCGEN

Bazi kenar uzunluklari kocaman verilir. Olsun.
Problem degil. Sunu yapin. Bu durumda siz de
kenarlarl sadelestirip diger kenari bulun. Sonra da
buldugunuz kenari sadelestirdiginiz sayiyla garpin.
Mesela, su soruda kenarlar 10'un kati. Ikisini de
10'a béliip kenarlari 1 ve 2 gibi digiinin. Ve x'i J5
bulun. Sonra da sadelestirdiginizi 10 ile ¢arpin.

6. A
X = 7?
10 X
B. 20 Cc
A) 21 B)10v5 C)22 D)12V/5 E)24
7. A
22 < x=7
B. 44 C
A)55 B)22V5 C)22/6 D)44/5 E)44/6
8. A
X 18 x=7?
B 24 C
A)25 B)27 C)30 D)32 E)35
1-C 2B 3-A 4-C 5-D

6-B
86

9. A
2 48 X=7?
B X C
A) 50 B) 52 C) 10417
D) 12V17 E) 16V17
10. A
300 200 x=7?
B X C
A) 5043 B) 75v3 C) 100V13
D) 20013 E) 500
1.
A B
AN
NG IACI -
N
c
Sekildeki karelerin kenarlan 1 birim.
A)3 B) 4 C)5 D)7 E) 10

7-B 8-C 9-D 10-C 11-C

- DIK UCGEN

1.

B C

§eklldek| kareler birim kare ise |AC|

bmm olan Kkare demektir. ,

zAkhmzda olsun Blnm kare kenar uzunlugu 1

A) 4 B)3v2 C)2v/5 D)2/6 E)5
A
X 5 X=7?
B 75 c
A)Y3 B)2/3 C)V15 D)7  E)V19
A
x=7?
‘ 26
B X .C
A5 B)3v/3 C)4v2 D)6 E) 43

87

4,

2. Antrenman

Bazen iki kare farkini bilip de kullanmak kolaylik
saglayabilir. '

A

B 17 C

0 =P

‘Bu soruda 18 ve 17'nin karelerini bularak ¢oz-'
mek vaktinizi aiir. Onun verine iki kare farkln-
dan gidin.

#t-@barn)

A)4/3 B)6YV2 C)5/3 D)5/2 E)4V2
A
X 49 X=7?
B 51 C
A)BV2 B)7V2Z C)8/3 D)9V2 E)1042
A
X
D
2 x=7?
V3
B. 3 C
A)4 B)3v2 C)5 D)3V3 E)6




— DIK UCGEN

7.
x=7?

B 2.5 .C

A)2/6 B)5 C)3/3 D)4/2 E)6
8.

Cg- X= 7

2

AL

A5 BYJE C)V7T D)2/2 E)3
9.
1-C 2-B 3-A 4-B 5-E 6-A

88

10.

1.

12.

2. Antrenman
A
5 Ji5 X=7?
o
B 2 D X C
A)2 B)3 C)2V3 D)4 E) 3v2
A
642 3 X=?
8 X D T ¢
A) B B)7 C)8 D) /65 E) V70

Iki dik iiggenin birer kenari ortak ise biiyiik bi
olasilikla iki liggende de pisagor bagintisin
yazip bu kenarlar esitlersiniz.

b% - % = 21
X=?

0 =P

A)5 B)7 c)8 D)9 E) 10

8-C 9-E 10-D 1-C 12-A

3. Antrenman
1. A A
Xx=7? X D Xx="7?
X
V10 V13
B 5 Cc
B 1 D 3 C
A)3 B)2Vv3 C)V13 D)4 E) 3v2
A) 4 B)3v2 C)2/6 D)5 E) 33
Geometri sorusu ¢Ozerken sik karsilagsacaginiz bi
durum da su. Soruda hipotentisleri esit iki dik (iggen
2 olabilir. Bu sorularda iki Pisagorla isi halledin. Burdaki
) kesik cizgi de yok aslinda. © Anlayin gari. ©
X=7?
A)2V5 B)3/3 C)4v2 D)6 E) 3V5

Mesela sunda iki tane pisagor yapip lAC['2 leri bir-
birine esitlemek lazim.

89

A) 8

B)7

C)6




— DIK UCGEN
7.

B

3x

A)1

22

B) 2

C) V5

D) V7

E)3

A)5

B) 6

C)7

D)8

A)6

1-D

B)7

2-E

C)4/3 D)2/13 E)65

3-E

E

4A

E)9
IAE] = 11
IBD| = 12

5-A

6-B
380

3. Antrenmap

© Kenarlarina Goére Ozel Dik Ucgenler

Cok sik kullanildigindan bilmekte fayda var. Hy,
kazandrir. Yoksa Pisagordan yine gikiyor.

A A
3K 5k 5K 13k
B 4k C B 1k &
A A
8k 17k 7k 25k
B 15k C B 24k C
A
K kv5
B 2k c

Bunlarin hepside ¢ok kullanilir. Ama su ilk yazdigim
3k - 4k - 5k iggeninde k'nin 5 katina kadar ezbere-
bilseniz hi¢ de fena olmaz.

10. A
R Xx=7?
X
B. 8 C
A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7
11. A
/\ X=7?
B X C
A)6v3 B) 11 C)5/5 D)12 E)13
7-D 8-C 9-C 10-D 1-C

. _ piK UCGEN

T i d T L R T T T R T T

4. Antrenman
1. A
X 10 X=7? x=7?
B 24 C C. 12 D
A5 B)17  C)20 D)25 E)26 A)13  B)14 C)15 D)122 E)12/3
2. A
x=7? 12 10 X X=7
B I“ D III’ C
A)8 B)10 C)13 D)15 E)16
A)5 B)6 C)7 D)8 E)9
3 A
A
x=7
3 20 =%
13/ |, IBC| = 7
BT‘ o D 7 C B [). C
c)18 D)19  E)21
A)2/3 B)Yi3 C)Ji4 D)Vi5 E)3/2 A15 BT ) ) )

Q1




— DIK UCGEN

7.
X=7?
A)14 B)15 C)17 D)18 E)20
8. A
X="7
X 26
innl
B 7 D 10 C
A)13  B)17 C)20 D)25 E)27
9. A
X
8 X=7
B¢ C
9 12
D
A)10 B)13 C)15 D)17 E)20
1-E 2-A 3-B 4-A 5-E 6-E

92

11.

12.

7-B

x=7?
A)9 B) 10 C) 11 D) 12 E) 13
Xx=7
D. 20
A) 15 ' B) 16 C) 17 D) 18 E) 24
A
X 10 x=7
B 12 ‘6
A) 13 B) 17 C)6v5 D) 18 E) 20
8D 9-D 10-B 11-E 12-C

P par e et e e LRy R Py S

_DIK UCGEN

1. E
//////L////4%Y
A _ D Xx=7?
16 5
"." »
B 12 C
A) 12 B) 13 C)15 D) 18 E) 24
2 A 12 E
10 : 1] x=2
B 9
6 3
c X D
A) 17 B) 156 C)13 D) 12 E) 10

Yine kesik gizgiyi cizme muhabbeti ©

3.
Ax—2—rB
£ |BC| =6
|AD| = ?
£y al
C 5 D
A)6 B)7 C)6v2 D)8 E) 10

QR

5. Antrenman

.
4
|BC| = 12
B:
[AD] = ?
5
A
A)10 B)13 C)15 D)17  E)19
A ) B
—
8 |AE| =72
Cq 11 .D
74
E
A)15 B)17 C)20 D)25 E)30
B 6
T A
3
8 I
Dp C |AF| =2
4
[N T
E 10 E
A)20 B)24 C)25 D)27 E)30




— DIK UCGEN

Antarsiniz ©

7.
x=7?
A) 13 B) 14 C)15 D) 16 E) 17
8.
Dpr—L—c
x=7?
15 X
ALl B
15
A)10  B)13 C)15 D)17  E)20
9. A
|BD| = 13 ise
IAC| = ?
16
D
5
B C
A)15 B)16 C)17 D)18  E)20
1E 2A 3E 4C 5C

6-C

Fa¥W 1

11.

12.

7-A

5. Antrenman
Ax—3—D
|BD| = 17
|AC| =2
B 20 (o}
A)17 B)20 C)25 D)30 E)35
|AC| = 12
9 g [BDI=?
B C
A)15 B)17 C)20 D)24 E)25 -
A D
|BD| =8
5 6 |AC| = ?
B C
A)10 B)5Y6 C)6/5 D)17  E)20
8D 9-E 10-C 11-B 12-B

J——y

_DIK UCGEN

6. Antrenman
1. A A
=7 =7
a+3 a : a+d a :
a+1 a
B. at2 C B a+2 C

‘Aklinizda olsun ."7 Bir dik G¢genin kenarlari birer-
? ‘birer artiyorsa bu {iggen 3-4-5_{icgenidir. En:

o | kiigii

A) 1 B)v2 ©C)v3 D)2 E)3

2.
A)5 B)10 C)13 D)15 E)17
3. A
2% X4 x=9
B 2%4+1 c
A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

k kenari 3'e esitleyin ve bilinmeyeni bulun.

P~

‘Dik Gicgende kenarlar harfli ve ikiser ikiser arti-;
'yorsa bu tiggen 6-8-10 licgenidir. Gergi pisagor-
'dan da bulabilirsiniz. Ama béyle daha pirt. olu-:

0 —P

A)3 B) 4 C)5 D)6 E)8
A
x=7?
a+d 3a-1
at+2
1
B a D X C
A)8 B)10 C)12 D)13 E)15
A
a2 a-2 X X=7?
B a D 2a-4 ]
A)13  B)15 C)5/5 D)6/5 E)8/5




— DIK UCGEN - 6. Antrenmay = — DIK UCGEN 7. Antrenman

© Oklid Bagintilan 9. 1. A Sizin icin kesikli gizgileri yine ben ¢izip gsteriyo-
. rum. ©
Soruda bir dik l¢gende dikten hipoteniise dik N ©
inilmigse oklit bagintilar yazilabilir. x=? 8 X=7 Ama biliyorsunuz.
4.
B X .D. 4 C X=7?
A)8 B) 12 C) 16 D) 18 E) 24
A4 B)5 C)6 D)7 E)s
Okiit bagintilani icinde en gok kullanilani h2= pk ' A)2 B)3 C)4 D)5 E)6
dir. Digerlerini de verecem. Ama 6nce bunu bi
hazmedin. © ' Tabii ki bu tiir bir soruyu ¢dzerken uzunluklar 6klit
uygulayacaginiz iiggene tasimaniz icap eder.
; 10. A
. a 2.
Dos x=7?
x=7? : X =7
9 5. p 4 E 9 C
a X <7 T
X : x=7?
B [¢; i
A)2 B)3 C)4 D)5 E)6 : A)1 B) 2 C)3 D) 4 E)5 :
i
A)2 B)3 C)4 D)5 E)6 » A B
A5 B)6 C)2V10 D)7 E) 3V6
=
x=7? X="7? X=7? E 4 x=7?
X 25 X ;
T D N o ‘ o
B 4 D 9 C B x D 5 C B o-/3 D 243 Cc A 8 E X B
A)3 B) 4 C)5 D)6 - E)7 A) 4 B)5 C)6 D)7 E)8 A)1 B) 2 C)3 D)4 E)5 A5 B) 4 C)3 D)2 E)1
1-D 2-C 3-B 4-D 5-E 6-D 7-C 8D - 9-C 10-B 11-A
96 r | s a7




— DIK UCGEN 7. Antrenman = -~ DIK UCGEN 8. Antrenman
- Bazen &Kliti igin igine iki defa sokmak lazim. @ OKiit bagintilarindan ikincisi su: 3. A ‘
7. A
X + y= ?
X=7 N x=7?
- o D
B 2 E X C B p H k C - 3
\1 Dik kenarlardan Okiit bagintilar yaziidiginda g X
D IS T X
@ =pprk) ve [B°=k(p+k). olur
A)6 B) 8 C)10 D)12 E)16 A)3 B)4 C)5 D)6 E)7 A)4 B)5 C)3¥3 D)4v2 E)6
8. A
11. 1 A
<=2 A 4. A
9 D
lAFI =6 . X=7 N X=7?
d c IDE| = 2 ‘
B 27 . 7 : B X D1cC
_ _ B 2 D 6 C
D B 4 F E 1 C
: A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7 A)S B) 6 C)7 D)8 E)9
A)5 B) 4 c)3 D)2 E)1 A) 4 B)3/3 C)2V3 D)3 E) V3
9.
5. A
x=? 2 A 9
x=7? x 15 X=7?
x=7? X
B 4 H 5 C B C
A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7 A)5 B)6 C7 D)8~ E)9 A5 B)6 C)4Y3 D)2/13 E)8 A)10 B)12 C)14 D)16  E)17
1-C 2-B 3-A 4-A 5-B 6-D 7-B 8E 9-D 10-E 1-C .12—D

0




— DIK UCGEN 8. Antrenmagy 9. Antrenman
Sunda ikisini de yazip taraf tarafa bdlmek lazim. © 9. A 4.
6. A
9 E X=9
3 X ?
2 X9 B3D X [ y
y
- A) 17 B) 21 C)24 D) 27 E) 29
B X H y C 1 ] ]
A) & B)—= OC)=% D)—= E)-
n2 @32 ol 0 5 )3 )5 O3 )5 B3
)5 B, OF D7 B
10- A 5' A
. 2.
7 | IBF]_,
. cryed 2a/ Jp |BC| |
4 |
X =7 :
B 9 D 16 C B E F C
27 35 1 1 1 1 1
A 1 B3 c 1 D) J3 E) A)25 B)—2~ C)33 D)—2— E) 35. A)E B)~§ C)-Z D)~§ E)—5-
) )7 D )
A)3 B) 4 C)3v2 D)2v2 E)42
; Buna da kesik atmak lazim. © 6
. - A
8. Bazi sorularda size tek &klit yetmez. Iki tane yaz- h
mak lazim. © ' 3.
|AE]| = [EC]
11. A
x=7? E X_9
x=7? y
X_9 D
y : v
B 4 F D 7 C F y
B Y E HXC Bu soruda bir igerideki (iggende 6klid bir de digari- B = C
1 1 da (iggende 6klid yapmak 1azim.
A)2 B)— C)— D)4 E) 242
A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7 ) )2 )3 ) ) AT B) 8 C)9 D)10  E)12 AVZ B)Y3 ©)2 D)3 E) /5
1-B 2-B 3-E 4-D 5D 6-C 7-C 8B 9-C 10-D 1€



— DIK UCGEN

© Bir diger oklit bagintist gu:

Simdi yazacagim baginti iggende alandan gikan
bir sonug aslinda. Ama OkIit bagintilari arasinda
var. ‘a.h=b.c dir.

7.
3

B

A)2
8.

X=7?

A)3J5 B)3Y3 ()5 D)2V5 E)V5

1-B 2-C 3B 4B 5-C

6-A
107

9. Antrenmap
9.
IACL.[BC=7
B C
A)24 B)36 C)40 D)56 E)60

Bakin ne dicem.

OSYM'deki amcalar su sorudaki uzunlukiarr kulla-
narak oklit muhabbetine girmeyi ¢ok seviyor. :

10. ,

20

A) 8 B) 9 Cc)10 D)12 E)13

1.

B) 72

C)68 D)64  E)58

7-C 8D 9-E 10-D 11-A

i

1. : A
c
X\ pc=64
3 X="7
HC
L 4x
A) 2 B)3 C)4 D)5 E)6
2.
A
\
> 7o
a X=7?
X
B 2a C
A4 B)5 C)6 D)7 E)8
3 D C
o
6 |ACL.IBC|=?
n
A B
t 10 ]
A)15 B) 30 C)45 D) 60 E)75

103

10. Antrenman

D C
12 5\ |[x x=7
A B
12 80 o8 3 g 15
AE Bz O3 DI B
A
|AD[.[BD| = 48
3x x=7?
ND
5 X c
A3 B4 C5 D6 E7

Bazi sorularda parantez kareye gerek duyulabilir.

(b + ¢ = b% + ¢ + 2bc oldugunu matematikten
hatirlayin. Bu soruda lazim da. ©

A

b btc=7?

<]
N

T+m
N
)

A)6v2 B)9 C)4/6 D)10 E)6v3




— DIK UCGEN
7.

A
g b
2 c-b=7?
B HC
k 9 {
A)4 B) 5 C)6 D)2/10 E)3V5
o
8 b+c=10
b X=7?
H
A c B
5 9 7
A)2 B) 4 C) D)Tf E)3
c
12 -c=8
b =
X
B c A
10 " 13
A)3 B) 3 C)3 D4 E) 3
1-C 2-A 3-D 4B 5B

6-C
104

© Agilarina Gére Ozel Uggenler
30°~-60°-90° tggeni

A

B a3 c

Ustteki seklin Tiirkgesi su:

30° - 60° - 90° iicgeninde hipoteniis uzuniugy
verildiginde 30°'nin karsisindaki kenar hipote.
niisiin yarisina, 60°'nin karsisindaki ise 30°nin
karsisindaki kenarin v3 katina esittir.

10. 4
6
Xx=7?
ol 30°
B X C
A3 B) 4 C)3v2 D)3/3 E)6/3
11. A
60°
4 XxX=7?
I
B X c
A)8 B)4v2 C)4¥3 D)4/5 E)6
7-E 8-C 9-B 10-D 11-C
I

10. Antrenmay,

1

A R TR T R T T R TR N T T e e e e ST TN

A
6 x=7?
609
B X c
A)6 B)6v2 C)6v3 D)12  E)12J2
peki sadece 60°'nin karsisi verilirse o zaman n'tce-
niz?
Soylim... 60°'nin kargis: verildiginde 30° kargi-
sini bulmak igin 60°nin karsisini v3'e béliin.
Gikiyor. ©
A
60°
X x=7
ol
B 6 Cc
A)6Y3 B)3/3 C)3 D)2v/3 E)2
A
S0
12 X x=7
B Cc
A)4v/3 B)6 C)6v3 D)8 E) 8V3
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11. Antrenman

A
="
3
T o
B 343 C
A) 15 B) 30 C) 45 D) 60 » E)75
a="?
B 5J3 C
A) 15 B) 30 C) 45 D) 60 E)75
A
x=7
60° |
B 2 D X C
A)4 B)5 C)6 D)7 E)8




— DIK UCGEN

7. A
12 x=2
30° T
B D x C
A)1 B)vZ C)v3 D)2 E) 2V3
8.
xX=?
A)2¥3 B)V13 C)4 D)3v2 E)2/6
9.
x=7?
A)3 B) 4 C)5 D)‘6 E)7
1-D 2-D 3E 4B 5D 6-C
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11. Antrenmap

10.
B4
iy
Xx=7?
343
- 609
B D X C
A)5 B)42 C)6 D)7 E) 443
1. A
X 10 X=7
s 30°
B 12 D C
A)13  B)15 C)17 D)20 E)25
12. A
8 X X=7?
60’ oM|
B D1C
A)6 B)4v3 C)7 D)2V/13 E)8
7-E 8-A 9-C 10-D 11-A 12-C

I

_ DIK UCGEN

12. Antrenman
1. A A
10 X _
X 83 x=7? X=7?
60°
B 5+12/3 c
T 607
1 H C
B 6 A)13  B)13/3 C)13V2 D)15  E)17V3
A)17 B)18 C)20 D)25 E)30

Aklinizda olsun.

Uggende 30°, 60°, 45° gibi ©zel agilar varsa
bilyiik bir olasilikla bu aginin kargisindan dik
cizmek iginizi kolaylagtinir.

2.

A) 4 B)3v2 C)v21 D)2/6 E)3V3
3. A

5 8 B dar acl
x=7?
30°
B X C
AT B) 4+/3 C) 4+3V3
D) 3+3v3 E) 3+43

A My

Genig acih iggende yiiksekligi digsardan gizmek
bazen ¢éziimii hizlandirir.

" >

x=7?
ol
B 3 [o4
A)6 B)4v3 C)7 D)2/13 E)8
A
8
A X =?
30°
B 3J3 C
A) 4 B)3v2 C©C)V18 D)v21 E)2/6




— DIK UCGEN

7.

A

O =P

30°, 60°'nin’ kargtsmdan dik gizeceginiz zaman
‘kararsiz kalirsaniz, cift sayilan h:potenus ola-.
‘cak sekilde gizmek daha mantikli bence. ©
fMesela tistteki soruyu daha kolay ¢Ozmek igin
iguft sayiy1 hlpotenus yapacak sekilde dik g:lzm
Yani C dan dik gizin.

A)4v3 B)7 C)2/13 D)3/6 E)V4
A
X 15 x=?
60°
B 8 c
A)13  B)12 CMH D)10  E)9
A
743  x=?
30°
B 10 o
A)V31 B)42 C)6 D)Vv37 E)V39
1-C . 2-C 3-E 4-B 5-C 6-C

1N

12. Antrenman

Canlar! Su énemli seyi tekrar diyeyim.

120°, 135°, 150”lik genis acisi olan {icgenlerde
licgenin kenar uzunlukiarindan birini sorarlarsa
sunu yapin.

Kenarlardan birini uzatip ylikseklik gizin. Hangi yiik-
sekligi gizeceginiz konusunda kararsiz kaldiginizdg
gift olan uzunlugu hipoteniis olacak sekilde ¢izin,
Slklntl c;,lkmaz Ama ikisi de ciftise ne ala. Hanglsm,

Genis agil liggenlerde disaridan dik giziyorduk.
Gerisi bildiginiz Pisagor olayt.

A)2V13 B)3/6 C©C)2/17 D)6v2 E)2/19
1.
x="7
B 4 C
A)3V2 B)5 C)2¥7 D)42 E)6
12. 5
X
10 X=?
1
B 6 C
A)14 B)13 C)12 D)15  E)17
7-B 8A 9-D 10-E 11-C 12-A

1 A
B 3/3 C
A)5 B) 6 C)7 D)8 E)9

Mesela bu soruda diki A’dan inince ¢0zim gok sinir.

C'den inince daha sik. ©

2, A
X X=?
3
120°
B 4 C
A)5 B)3/3 C)6 D)V37 E)+39
3. A
X X =7
3J3
L
B 2 C
A6 B)7 Cc)8 D)9 E) 10

1090

13. Antrenman

A
X
3
120°
B 6 C
A)2/13 B)3/6 C)2/47 D)3V7
A
X
150°
B 4 C
A)5 B)3v3 C)2/7 D)V31
A
x 120° \ 4
B /a3 C
A)8 B) 7 C)6 D)5

E)8

E) V33

E) 4




— DIK UCGEN

7. A
V31
150° 4 x=7
B X [e4
A)V3 B)2 C)3 D)2v2 E)3v3
8.
X A 2V3
/%\ X= ?
B 27 C
A)1 B)v2 C)v3 D)2 E) V5
% A
14
x=7?
L
B 6 C
A)6 B)7 C)8 D)9 E) 10
1-C 2-D 3-B 4-D 5D 6-8
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13. Antrenrnan

10. A
6 120° "\«
x=9?
B J76 C
A)2/3 B)VI3 C)4 D)3v2 E)5
M. 5
V61
X X=?
150° .
B 4V3 C
A)2V3 B)3 C)v5 D)2 E) 1
12. A
X/ 120° 2 x=2
B /a5 c
AVZ BB )2 D)V5  E)2/2
7-A 8D 9-E 10-C 11-E 12-A

14. Antrenman

_piK UCGEN

e 45°-45°-90° licgeni (ikizkenar dik iiggen)
Kenar uzunluklarini gok kolay bi gekilde buimaniz
gereken iki tiggenden biri bu. Ve gergekten ¢ok
kolay. ©
gu iicgende ya dik kenar uzunludu ya da hipotenis
verilir.

h _ S
45° - 45° - 90° iicgeninde dik kenar verilip hipo-
teniis sorulursa sunu bilmek yetiyor. Hipoteniis
bir dik kenarin v2 katina egittir.

1 A
X 4 x=7?
45° 0
B » C
A)2V2 B)2Y/3 C)4 D)4v2 E)4/3
2 A
45
X 6‘/§ X=?
ol
B C

Ama hipotentis verilip de dik kenarlardan biri soru-
lursa gbylesi daha pirt. Dik kenan bulmak igin
hipoteniisii v2'ye béliin tamam.

A)3 B)3v/2 C)6 D)3v3 E)6V3

114

A
X X=?
45°
B 8 [#]
A)4 B)4v2 C)4/3 D)4V5 E)6
A
ABC ikizkenar
dik liggen
32 x=7?
B X C
A)6 B)6vZ C)6v3 D)3/6 E)3/5
x=7?
D)5V3 E)642




6- A

x=7?
A) 1 B)v2 C)v3 D)2 E)v5
7. p X A
] 0
Xx=7?
45°
_ 455
B - 6v2 c
A)5V2 B)4v2 C)3/3 D)3V2 E)2/2
8.
xX=7?
A)VZ  B)22 C)3/Z D)42 E)5H
1-D 2-C 3-B 4-A 5-C

9.
X=?
A) 4 B)2/6 C)5 D)2V7 E)s
10. A
3,
D X=?
X
/) 30°
B 10 C
A5 B) 5v3 C) 5V3+5
D) 5-/3 E) 5v3-5
1. 5
642 x=7?
X
ol 609 455
B D C
A)4/3 B)2/11 C)6 D)4v2 E)2V7
6-B 7-D 8D 9-E 10-E£ 11-A

449 -

14. Antrenrnan,

1.

X=7?
A7 B)2Y13 C)3/6 D)8 E) 6v2
2 A
X 45°) 60°
12 x=7?
11
B [
A)2v2 B)3v/2 C)2V6 D)3/3 E)2/7
3
x=7
A)4 B)3v/2 C)2/6 D)5 E) 3V3

Y

15. Antrenman

A3 B)3v/2 C)3/6 D)4/2 E)3V/3

Aklinizda olsun. Uggenin bir agisi 30°, 45°, 60° ve
yiikseklik filan da yoksa bu agilarin kargisina idare-
lik bir yiikseklik gizin. Gerisinin kolay oldugunu
goreceksiniz zaten. Birini ben gizeyim isterseniz.

A) 10 B) 12 C)13 D) 15 E) 16
A
> 8/2 x=7?
457
B 23 C
A)10 B) 13 C)15 Dy 17 E) 20




— DIK UCGEN 15. Antrenmap - _ DIiK UCGEN ; 16. Antrenman

7- A 10- A 1- A 4' A
X =7
642 X x=7 1542 25 Xx=7? 3J2_ x=e X=?
X 4V3
45° 307
45° 45° : B c
B 14 C B X ¢
A)5 B)3/3 C)2J/7 D)6 E)7 450 609
A)9 B)10 C€)12 D)13 E)14 A)20 B)24 C)27 D)30 E)35 B8 C
A7 B)3v/6 C)6v2 D)8 E)9
Ben 75°nin karsisina dik ¢izin dedigimi hatirlami-
yorum. © Cizerseniz eger énemli degil isinize yara-
madidini anlayinca vazgegersiniz zaten. Inat etme-
nize de gerek yok tabi ki. ©
5.
8 A 11 A 2 A
« 45° )
V2 x=? x 8 x=7?
X 3Jé X = ? X = ?
B 25 c 45° 307
450 B C
B 7 ¢ A)26 B)27 C)28 D)31  E)32 A4 B)4Z )5 D)4v3  E)6
A)5 B)6 C)5/2 D)62 E)9 ' B 122 c
A)6 B)6v3 C)7v¥3 D)10 E)8/3
6. A
3 A
x=7? _ X X=7?
9. A X 6 x=7?
17 82 x=9
60° 75°
459 60° 45°
) X ¢ B 15 ¢ & e B 673 C
A)17 B)18 C)19 D)20 E)23 “A)21  B)23 C)24 D)25 E)27 A)2/6 B)5 C)3/3 D)2/7 E)42 A8 B)8v2 (C)9 D)9v2 E)9/3
1-E 2-B 3-C 4-B 5-C 6-D 7-B 8-A 9-E 10-E 11-D 12-A

—— I R e " 115




— DIK UCGEN

7. A
75°
642 X X=7?
45°

B C

A)2J7 B)3/3 C)4/3 D)7 E) 3V6
8. A

32 X x=?

75° 607
B [
A) 3+J3 B) 3+2V3 C) 6+/3
D) 6+2V3 E) 4+2/3

Genis agih (ggenlerde disaridan dik gizin. Gizin
ama gizerken suna dikkat edin. Agi 135° ise hangi
kenar v2 nin kati ise o kenari hipotenils yapin. Ve
daha sonra da bilyiik (iggende pisagor yazin. Gergi
alttaki soruda C den dik ¢izseniz de soru yine
cbziiliir. Ama size kafayi da yedirtir. ©

D) 17

C)15 E) 20

1-D 2-B 3-A 4-C 5-E 6-D

16. Antrenmap

10. A
X
X=9?
135° 2
B 17 c
A) 18 B) 20 C)25 D) 27 E) 30
1. A
1242
4 F35° x=7?
B X ¢
A) 13 B) 15 C) 17 D) 19 E) 20
12. 5
17
X X=7
135°
B 82 C
A)5 B) 6 Cc)7 D)8 E)9
7-C 8-A 9-B 10-C 11-E 12-C

_ DiK UCGEN

1. A

A2/6 B)S C)3V3 D)6 E)7
2 A
g > x=7?
135°
B X c
A)4 B)3v/2 C)3/3 D)42 E)6

Su iki soruda yiikseklikleri gizip ikizkenar dik
{iggende kenarlara a deyip dyle ¢dziin. Zaten dikkat
ettiyseniz ilk hareketten sonra genelde uzuniuk-
lanini kolaylikla bulabileceginiz 6zel liggenler giki-
yor karsiniza.

Sizin igin ¢oziiyorum. ©

3. A
5
A
X 7C
) x=7?
a a
D
A)2/3 B)3V2 C(C)4 D)3 E) 2v2

17. Antrenman

B)4v/2 C)5

D)5V/2 E)6

Su iki soruda dnce D acgisini bulmaniz gerek. Gerisi
bildiginiz gibi. ©

A
9
x=7
£ AN
B X C
A)17 B)15 C)13 D)12 E)10
A
O
x="?
s
B X C
A) 17 B) 16 C)15 D) 13 E) 10




— DIK UCGEN 17. Antrenmap — DIK UCGEN - 18. Antrenman
© 30°-30°-120° iiggeni 9. A ‘ 1. A © 15°-75°-90° iiggeni
,b"& Bu iiggende bilmeniz gereken iki sey var. Oniiniize
0° > en fazla gelecek olani su:
A 12 - 2 D120 x=7? 15° - 75° - 90° iiggeninde 90° den hipoteniise
a 120° a X= inilen dik hipoteniisiin 4'te birine esittir.
A
30° 309
309 B C
B a/3 ¢ B X c h
GCok sik olmasa da baya kullanacaginiz bir , A) 4 B)3v2 ©C)3 D)2V3 E)V3 ¢ - 150
ticgen de bu. Buradaki olay su: 30°'nin karsisin- A)3/2 B)3/3 C)42 D)43 E)7 ) B H c
daki kenar verildiginde 120°nin karsisindaki ' 4n )
kenar, 30°nin kargisindaki kenarin V3 katina
egittir.
2.
7.
120°
4 4 - y BC| = 2
4
30° P
B X ¢ A)5¥3 B)6v2 C)4/3 D)6 E) 3V3 B H c
A)8  B)7 C)6 D)4V2 E)4V3 A)1 B)4 C)12 D)16  E)20
A)2 B)v3 C)v6 D) i;?i E) .Jé—‘i
. : . . 3. c
120°’nin kargisindaki kenan verirlerse esit 11. A
kenarlari’ bulmak - igin 120° nin karsisindaki
kenari V3'e boliin. 33/ x=7?
8 X="? 5. Al
A b x 303 , IAC| = 12
120° =9
3 x=? & X X =
ol B ; 15
B 643 c B 12 C A B c
‘ A)3 B)2Y3 C)V13 D)3/2 E)2/5 A1 B)3 C)4 D)6 E)8
A)6/2 B)3/3 C)6 D)12 E)4/3 A)13  B)14 C)15 D)16 E)17
1-D 2-D 3-B 4-D 5-C 6-A 7-E 8C 9D 10-A 11-C
440 o —— 119
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6. A
a |AB|<|AC]
" 3 a=7?
B H C

4a —{

A)15 B)225 C)30 D)45 E)75

Oklit bagintilarini unutmadiruz degil mi?

|ABJ.JAC| = 64
x=7?

B H c

A)2 B)3 C)4 D)6 E)8

8. A
kp _
4 k+p
15° T
B k DpC

A)1 B) 2 C)3 D)4  E)5

6-A
120

18. Antrenmay

Bu soruda parantez kareyi agma olayini da bilmek
lazim. (k + p)2 =K+ p2 + 2kp oldugunu yani.
9. A

1 . k2+p2 =9
T 15°
BpH k (o]

A) 16 B) 15 C)14 D) 12 E) 13

15° - 75° - 90° {cgeniyle ilgili bilmeniz gereken
diger husus, yiiksekligin veya hipoten(siin verilme-
digi sorulardaki su husus. Yol gésterdim yine. ©

A)V3  B)1+/3 C)1+/2 D)2+/3 E)2+/3

1. A
2 X=7
15° 5
C X B
A) 2+/3 B) 3+/3 C) 3+243
D)4+/3 E) 4+2V3
7-C 8-A g-C 10-D 11-E




_ [KIZKENAR UCGEN

Zov bir is, gamarundo yapmanwwy gerekip de
yapmadagumwg kolay seylerin bivikmesiyle olusur. .

Henwry Ford

Plansy calisan kimse; ilke ilke dolagp hagine

owayowv bir

Descartes

1. Antrenman

© IKIZKENAR UGGEN
" Acayip dnemli. Ama rahatlikia halledebileceginiz bir

tiggen bu tiggen ©

A
Ao Tepe agist
|BC| — Taban
M O 3 .
B ’ D ’ Cc

Hatirladiniz mi? Ikizkenar iiggende tepe agisin-
dan tabana inilen yiikseklik hem agiortaydir
hem de kenarortay. Buna daha 6nceden Y.AK.

demistik.

A)1 B)2 C)3 D)4 E)S

IAC| = ?

B 15 C -

A)12 B)14 C)16 D)17 E)18

A
D 13 JAB] = 10
x=7?
X
B 13 C
A) 12 B) 10 C)9 D)8 E)7
A
15 Gevre(ABC) = ?
ol
B 8 D C
A) 54 B) 50 C) 48 D) 40 E) 36

Su sdyleyecegim sey acayip derecede onemli.
ikizkenar liggende uzunluk sorularinda tepeden
inilen yiikseklik baya bi ige yariyor. Bir siirli soruyu
bu gekilde ¢ozliyoruz. Goreceksiniz zaten. ©

B) 13 D) 16 E) 17

C)15

A) 12




— [KIZKENAR UCGEN

6. A
X
17, 17
B 16 ¢ 12 b
A)20 B)24 C)25 D)28
A
13 13\ x=?
B 70 ¢4 Db
A) 14 B) 15 C) 16 D) 17

B X [o}
A)6V3 B)11 C)8V2 D)12
1-D 2-E 3-A 4-B

E) 30

E) 18

E) 13

5-E

6-C

1. Antrenman

Ikizkenar iicgen bazen en distaki Giggen olur. Amg
¢bziim yolu yine ayni. Ikizkenar tiggenin yﬂksekligi.
ni ¢izin ve pisagora devam. ©

A)10 Bt  C)12 D)13  E)14.

10.

B 9 D 21 Cc

A)10  B)9 C)8 D)6 E)5

11.

B 7 D1¢C

A)3 B)3/2 C)4 D)4/2 E)5

7B 8C 9-D 10-A 11-D

R

1.
x=7?
D 17 B
A)6¥2 B)10 C)8&2 D)15 E)16
2.
Xx=7?
A)5 B)4/2 C)6 D)7 E)8

Uggen hem ikizkenar, hem de dik olunca iginiz
daha kolay. Bence ©

3. A
X
x=7?
B 10 o] 7 D
A) 10 B) 12 C) 13 D) 15 E) 18

2. Antrenman

B) 13 C)15 D) 20 E) 25

25 C

A) 10 B) 12 C)13 D) 15 E) 18

[BA] L [AC]
\ 82 x=?

B D2cC

B) 8 c)10 D)13 E)15




— IKIZKENAR UCGEN

7. A

xX=7?
A) 10 B) 13 C) 15 D) 17 E) 20
8. A
X
D
= ?
3x 4J5’ X N
B t# C
A)2 B) 3 C)4 D)5 E)6

Bu soruda dik indikien sonra Oklit muhabbetine
girin. Gerisi cebirsel iglem. ©

9. A
X X x=7?
B 4 D 12 [
A3 B) 4 C)5 D)4/2 E)4V/3
1B 2-B 3-C 4-E 5-D 6-C

126

10.
X X X=7
B 2 7 C
A)2 B) 3 C) 4 D)5 E)6
1. A
X x=7?
B 6 D 4 C
A7 B)8 C)4/5 D)9 E) 10
12. A
X =7
A)3 B) 5 C)6 D)7 E)8
7-C 8-C 9D  10B 1-C 12D

1.

3.

3. Antrenman

A
X X = 7?
B 8 D 4 C
A)J10 B)4 C)2Vy5 D)6 E) 2410
A
X x="7
B 7 D 9 C
A)V/65 B)8 C)V/61 D)v58 E)7

Ikizkenarin yiiksekligini gizin ilk 6nce. Ama bu soru-
da da &Klit var. Yalniz h® = p.k degil. Digeri ©

A

w
©
o
x

O

1 3 5
A2 Bt 02 D2 B2

197

B X D 9 [
A)8 B)7 C)6 D)5 E) 4
A
5 5 X x=7?
30°
B 6 (e D
A) 4 B)4/2 C)6 D)4V3 E)8
A
12 X X <=2
30°
B D 6 (¢4
A)5 B) 6 C)3/5 D)7 E) 3V6
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7. 4
10
F 3 X=7?
60°(ND
2
B # ¢
A)8 B)v58 C)7 D)4v/3 E)3/5
8. A
X
X=7?
30°
B 10 D C
A)6 B)7 C)8 D)9 E) 10
9. A
42 x=7
135° .
B 3 D X C
A) 11 By10 ©C)9 D)8 E)7
1-E 2-A 3-B 4-B 5-E 6-C

19

10.

135

w
[e.]

A)2/2 B)3 C)

1. A

120°

D2 cC

4 D)3v2 E)445

B 3 D X

A)8 B)9

12. A

C) 10

D) 11

20°

B 1

A)3/5 B)8

7-A 8-E 9-A

D 3 C

C)4V5 D)4v/6

10-D 11-D

E) 12

E) 10

12-B

e e

1. A
x=7?
43
150°
B X b 2 ¢C
A) 15 B) 14 C)13 D) 12 E)10
2. A
x="7?
X
1502 v
B 2 D 14 C
A)5 B) 6 C)4v3 D)5/3 E)10
lkizkenar (iggeni bazen sizin olusturmaniz lazim.
Birini ben géstereyim. Ama bundan sonrasi sizin.
3.
x=7?
A) 20 B) 19 C) 18 D) 17 E) 186

490

4. Antrenman

D3¢
1
X=7
F

E

7

AT X B
A)6 B) 7 C)8 D)9 E) 10

Sekil kangikmuig gibi gelebilir. Korkmayin. Her bir
ikizkenar Uggeni ayr ayni disiiniin. Gerisi kolay. ©

A
AB| = |AC|
r [EF| = |FC|
x="7
P
B X E 3 D H 5 C
A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5
A |AB| = |AC]
E BE| = [ED
x=7?
B F{S é 5 C X D
A)3 B) 4 C)5 D) 6 E)7




— IKIZKENAR UCGEN 5. Antrenman
7. .
A |AB|=|AC] 4.
> [ED|=|DC]
x=7 x=7?
E x B F3 H 8 [ x=?
A)8 B)7 C)6 D)5 E) 4 9
A)5 B)6 Cc)8 D) 10 E)13 15
A5 B)6 C)7 D)8 E)9
D
A)9 B)y12 C)13 D)15  E)17
M. A
. 5.
8. X 17 12 A IABI=15
E x=7 Cevre(ADC) = ?
8
D
xX=7? 8 X=7?
4 ; K H " x C B kLl E 3] C
B x E F 7 /C : B 8 4
A0 B)12  C)13 D15 E)17 M2 B3 020 D17 B)15
¥ ' D
A)6 B) 5 C)4 D)3 E)2 A)10 B)12 )13 D)15  E)17
Bundan sonraki {i¢ soruda ikizkenar iicgeni sizin
olusturmaniz lazim.
3 A 6 A
Cevre(DBC) = 21
S =7 |ABI+[BC| = ? IBD| =
ok
10 X =7
t > B o g #
A)5 B)6 C)7 D)8 E)10 . A) 30 B) 25 'C) 20 D) 15 E) 13 A) 15 B) 16 C) 18 D) 20 E) 21 A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7
1-B 2-C 3-B 4D 5D 6D 7-C 8-A 9-D 10-A 11-D 128

s
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7.

5. Antrenman

A
IDC| =15
x=7?
C
A)S B)6 C)7 D)8 E)9
8.
IDC| = 8
X=7
& H
A)9 B) 8 C)7 D)6 E)5
Su dort soruda ayni seyi yapmaniz lazim. [ikini
gOstereyim.
9. D
B
A e |AB] = |AC]|
L._U
B X=7?
c ,
X
"
o ol nl o
B H F C

§ ve C acilarini harflendirerek DAE (iggenini-
[ikizkenar Gggen olarak bulun ve A dan [DE|:

‘uzunluguna dik gizin.

A)5 B) 6 c)7 D)8 E)9

1-D 2-B 3-E 4-B 5-E 6-B

132

10.

JAB| = |AC]
Xx=7?

A)5 B)6 C)y7 D)8 E) 10
11. .
6 X IAB| = |AC| = 10
|BC|=?
E
5
-1
B D C
A) 1 B) 12 C) 14 D) 15 E) 18.

Bu soruyu ¢ézerken |DE| = 2a ve |EF| = b diyerek
¢oziin. Daha kolay ¢dzeceksiniz. ©
12, D

|AB] = |AC|
|EF| + |DF| =16
Xx=7?

c)8 D)7  E)6

7-E 8-D 9-C 10-B 11-B 12-C

- _[KIZKENAR UCGEN

I S sy e - g et

|AB| = |AC|

jkizkenar Gicgende esit kenarlara inilen ylkseklikler
birbirine esittir.

Yani, |BE|={FC] dir. Ayrica kenarlarda ayrilan par-
galarin {stte kalan pargalar ve altta kalan pargalari
da esittir. Sekli iyice hifz edin. Birazdan 1azim ola-
cak da. ©

1.
|AB| = |AC]
x=7
A)5 B)6 C)7 D)8 E)S

|AB| = |AC|
x=7?

C)3 D) 4 E)5

133

B

A)12  B)13  C)14

6. Antrenman

|AB| = |AC]

Xty =13

|AB| = ?

Dy12  E)13
IAB| = |AC|

|EC| =7

D)6 E)7
IAB| = |AC]

|BF| =2

D)15 E)16




— IKIZKENAR UCGEN 6. Antrenmay | _ jKiZKENAR UCGEN 7. Antrenman

6. A 9- A

1. © Yine ikizkenar iiggende,

IAB| = [Bg

g 10 A
X=?
|AB| = |AC| x=7?
x=2 307
B [¢]
= 7 0
A)5 B) 6 c)7 D)8 E)9 »

- h >3
A)16  B)17  C)18  D)20  E)25 “

A)5 B) 6 C)7 D)8 E)9 . B P c

D |AB| = |AC|
C\E

Tabanda bir nokta alip esit kenarlara dikler gizer-
seniz bu diklerin toplami B ve C den ¢izilen ylksek-
liklerden birine (Ikisi esitti ?ﬁt?ﬂ;@) esit olur.
Mesela istteki sekilde [PE[*|PF|= ICH| = |BDJ
dir.

¥ Aklinizda olsun. Ikizkenar (iggende tabandan ikiz
kenarlara dikmeler gizilmigse soru bliyiik ihtimalle
bu dzellikle ilgilidir.

7. 4.
10. A N
2 A
IAD| = |BD|
IAB| = JAC] E\2/2 x=2 x" ef x=? |AB] = [AC|
=7 =97
X y A ICH| = 7
45°
£ S % B 9 D 10 o
A)6 B)6v2 C)6v3 D)8 E)12 | A)13 B)15 C)17 D)19  E)21
A)6 B) 7 C)8 D)9 E) 10 A)1 B) 3 C)4 D)5 E)7
Bazi sorularda esit olan kenarlara ait diger yliksek- - - : 5.
lifi cizmeniz lazim. Ki soru ¢oziilebilsin.
8 3 |AB| = |AC]
‘ ' A
|AD] = |DC| 1. 4 BH| = 9
= N = CA\H
|EC| =3 . |AD| = |BD| 13 IAC| = |BC| IFD|=5
x=7? QE [BC| =2 N x=7? 4 X EF =2
15°
B D C | \ '
, & s z > B F c
A)4 B)3v2 C)3v/3 D)5 E)6 A)8 B)10 C)14 D)16  E)20 _ "
A)2 B) 3 C)4 D)5 E)6 A) 4 B)S C)9 D12 B

1-B 2-C 3-E 4-B 5-E 6-B 7-A 8-E 9-A 10-E 11-D

e At




— IKIZKENAR UCGEN 7. Antrenman
6. A 9. A
|AB| = |AC]
|DE| = 3|DF| |AB| = |AC| = ?
IBH| = 12
x=7? G\
EL 4
B D C
A6 B8 Ce9 Do B A6  B)&22Z C)6&v3 D)12  E)1245
10. A
7. A
|AB| = |AC]| = 72
x+y =7
Bl =]AC|="7?
|AB| = AC] 4
E
e
B
s 5
B D C A7 B)8 C)10 D)14  E)14/2
A)6 B) 10 C) 12 D) 14 E) 16
Yiiksekligi cizince bazen Ozel agii tanidik bir
Uicgene rastlayabilirsiniz. Onun igin gozlerinizi dért
acin. ©
11. A
8. A
[AB] = JAC] = 10 |AB| = |AC| = 10
x=7 a="?
C\F
ELZ
FDC‘I,E B D ¢
B .
A1 B) 2 )3 D) 4 E)5 A)15° B)30° C)45° D)60° E)75°
1D 2-C 3C 4E " 5A 6-C 7E 8B 9-B 10-A 1-C

- _jKIZKENAR UCGEN

8. Antrenman

1. A
|AB] = |AC| = 12
|DF|+|DE| =
a="7?
E
o
B D C
A) 30° B) 45° C) 60° D) 75° E) 80°
2 A
|AB] = |AC| =6
a="7
\E
Fl3
D
B D C
A) 75° B) 90° C)120° D)135° E)150°

Caniar! Uggenin genis acili filan olmasi birgeyi
degistirmez. Ozellik aynen gecerli.

|AB] = |BC|

CA

! "klzkenar uggenlerde E$lt kenarlara;
alt yuksekhkler ficgenin dlgmdan cizili.

O =P

A)4 B)5 C)6 D)7 E)8

136

137

|AB] = |BC|
® |pg|=

0[]
¢ B E H

'|DE] yiiksekligi biraz kafanizi karistirmig olabilir.
|CB| nin disina’ inmis. Hig o6nemli degil.
Einikseink kenarin {izerine ya da digina inebilir:
gfarketmez Onemli olan  yitksekliklerin lAC[
zuzerlndekl bir noktadan inmesidir, -

A7 B)6 C)5 D) 4 E)3
|
A
|AB|=|BC| =
C 'E B
A)6 B) 8 C)6v2 D)10  E)10v2
£ A
ST IAB|=|AC]| =
22\ /3V2
B D C
A)8 B)10 C)6v2 D)8/2 E)12




— [KIZKENAR UCGEN
7. A

x=7?

|AB| = JAC| = 12

B D C
A)2J3 B)4 C)3¥3 D)6  E)6v3
8. A —IAC] =
|AB|=|AC| = 14
x=7
B D C
A) 4 B)5 C)4/2 D)4V3 E)6
9. E
|AB|=|AC| = 82
S DF| =2
E 135 l
2
B D C
A) 4 B)5 C)6 D)7 E)8
1-D 2-C 3-B 4-C 5-D 6-B

420

11.

12.

7-A

A) 10

8. Antrenmap

|AB| = |BC]
IAC| =12
X+y = ?
B E‘ C
B) 4 C)6 D)8 E) 10
D [DF| =7
|AB|=|BC]| = ?
E 15°
F B Cc
By12 C)14 D)16 E)18
A
|AB| = |AC|=6+3
X=7?

8-A

9-C

10-C

D)7 E)8

1-E 12-B

© _ iKIZKENAR UCGEN

© Yine ikizkenar licgende,

IAB| = |AC|

B. -D 'C
Tabanda bir nokta alip esit kenarlara paraleller

gizerseniz, bu paralellerin toplami esit kenarlardan
birine esit olur.

Yani, iistteki sekilde X +y = |AB| =|AC| dir. Tabii
sekilde hangi uzunlukiarin esit olduguna da dikkat
edin. Bu arada sunu da séyleyeyim. Cizdigim sekil-
lerdeki ayni yonlli oklar o dogrularin paralel oldugu
anlamina geliyor. Olur ya unutaniar olabilir. ©

1.
|AB| = |AC| = ?
A)6 B)7 C)8 D)9 E) 10
2.
|AB| =]AC| = ?
A)5 B)6 C)7 D)8 E)9

139

9. Antrenman

A
|AB| = |AC| = 10
f Xx=7?
X
4
B D C
A)5 B)6 C)7 D)8 E)9

Cevre filan sorarlarsa esit uzunluklara ayni harfi
verip de ¢oziin. Daha kolay oluyor da. ©

A
|AB] =|AC| =12
Cevre(DEAF) = ?
F
B D C
A) 12 B) 16 C)20 D) 24 E) 30
A
|AB| = |AC|
E [BC|=12
E Cevre(ABC) =7
5
B D C
A) 15 B) 17 C)20 D) 24 E) 28




— IKIZKENAR UCGEN

6. A
E
F
8 D o
A)32 B)30  C)29
7. A
X
EF " o
A)10  B)15  C)20
8. A
5 e
A)24 B)26  C)28
1.C 2-C 3-8

9. Antrenman
9.

Cevre(BFD) =12

Cevre(EDC) = 16 |AB| = |AC|
Cevre(ABC) = ? x+y=7?

D)28  E)26 A)5 B)6 C)7 D)8 E) 10
|AB| =|BC]

x+y=10 IAB| = |AC|
Cevre(BFDE) = ? x+y=7?

D)25  E)30 A) 4 B) 6 C)8 D)y10  E)12

1. A |AB| = JAC]
, Cevre(BFD) =14
=|BC
IACI =IBCI - Cevre(EDC) = 6
Cevre(DEFC) =18 IBC| =8
=8
IAB| E Gevre(DEAF) = ?
Cevre(ABC) = ?
B D C

D)30  E)36 A)12 B)13 C)14 D)15 E)16
4-D 5-E 6-D 7-C 8-B 8-D 10-D




Diwv yaptisuug sey sige hala cok iyi goriniyorsa

bugiwv yeterlv degilsinig demektir.
Earle Wilsow

bengerler; onlar gitmegler, ancak suyun akisuno

kapdular.

Seneca
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_ ESKENAR UCGEN

© ESKENAR UCGEN
Eskenar (ggende biitiin kenar uzunluklar: birbirine
esittir. Ve biitiin i¢ acilari da 60%dir. Bunlan
bilmeyen var mi ki? ©

A
30130°
a/ a3 a
2
60° . 607
B a H a C
2 2

Ayrica eskenar liggende yiikseklikler hern kenaror-
tay hem de agiortaydir. Ve yiiksekliklerin hepsi esit-
tir. Yani, alayi birbirine esittir. Yeter ki liggen eske-
nar (icgen olsun. Zaten goreceksiniz.

Eskenar Uggende yiikseklik gizilmigse soru 30° -
60°- 90° Uiggeni sorusudur.

1 A
ABC eskenar
icgen
=7
« 6 X=1
I+
B H C
A)3 B)4/2 C)3v2 D)3V3 E)5
2. A
ABC eskenar
{icgen
43 Cevre(ABC) =7
[
B H Cc

A)12  B)16 C)20 D)22 E)24

AAND

1. Antrenman

A
Sar4 ABC eskenar
H ticgen
x=7?
2a+06 X
309N
B C
A)6/3 B)7¥3 C)8/3 D)9/3 E)10v3

Eskenar {iggende yeter ki bi diklik versinler. Gerisi
kolay. ©

ABC egkenar

iicgen

x=7?

B ﬁ X Cc
Acilarl yazin ve eskenar U¢gende (¢ kenarin da

esit oldugunu aklinizdan ¢ikarmayin. Cevap gikiyor
zaten.

A)6 B)5 C)4 D)3 E)2

A
3
3 ABC egkenar
licgen
x=7?
[+]
B X F 4 C

A) 1 B) 10 C)9 D)8 E)7




— ESKENAR UCGEN
6.

A
10 ABC eskenar
£ lggen
2xV3 x=7?
B x F C
A)2 B)3 C)4 D)5 E)®6
ABC eskenar
icgen
X=?
A)4 B)4v2 C)4/3 D)6 - E)6V3
xX=7
A)6 B)7 C)8 D) 9. E) 10
1-D 2E 3-E 4-B 5-E

6-A
144

10.

1.

A)5 B)3/3 C)6
A
33
4.3
a—}
A)24 B)28  C)30

C)3

9-B

1. Antrenman

ABC eskenar
licgen

x=7

D)4V3 E)7
ABC egkenar
ticgen

Cevre(ABC) = ?

D) 36 E) 42

ABC egkenar

licgen

x=7?

D)4 E)5
10-E 11D

" —. ESKENAR UCGEN

1. A
E ABC egkenar
Gcgen
573 ¢g
x=7
373
B F x ¢C
A) 1 B)2 C)3 D)4 E)5
2.
ABC egkenar
licgen
x=7?
A)4 B)6 C)8 D)9 E) 10
3
ABC eskenar
{icgen
x=7?
A3 B4 C5 D6 E7
i

145

2. Antrenman

4, A
F . D ABC eskenar
licgen
X=7
ol
B X E 4 C
A)S5 B) 6 C)7 D)8 E)9
5.

A
2
D
£ ABC egkenar
{icgen
x=7?
F 5 B X c

A) 6 B)7 C)8 D)9 E) 10
A ABC egkenar
dcgen
|AF| =16
D x=27
R 2.
" E x C
F
A)12 B) 10 C)8 D)7 E)6




— ESKENAR UCGEN
7.

A
7 ABC egkenar
23 N\E {icgen
3\/5 X="7?
B X [o} D
A4 B)5 C)7 D)9 E) 11

Bazen soruda diklik filan vermezler. Bu durumda
acilan yazip dikligi sizin gérmeniz lazim. ©

ABC egkenar
licgen
X=7?

A) 1 B) 2 C)3 D)4 E)5
A

ABC egkenar
licgen
x=7?

F 4 B 12 C

A)2J3 B)4 C)3¥3 D)6 E) 4V3

1-A 2-B 3-C 4-D 5-D 6-C

2. Anfrenmap

Seklin gevresinin soruldugu sorularda esit uzunluk.
lara ayni harfi verin. Cevap kendiliginden ¢ikar. ©

10. A

ABC ve CED
E

eskenar
ticgen
IBD| = 12

B C D

Seklin tamaminin gevresi kagtir?

A) 18 B) 24 C)28 D) 30 E) 36

11. A
ABC
45 ve CED
eskenar
licgen
|BD|=?
B o] D
A) 36 B) 30 C)24 D) 18 E) 12
12. E
A
F
B C D G

Sekildeki iiggenlerin hepsi eskenar iiggen
|BG|=10 ise geklin tamaminin gevresi kagtur?

A)10v3 B)20 C)20v3 D)30  E)3043

7-C 8D 9-E 10-E 11-E 12D

| " ESKENAR UCGEN

Biliyorsunuz. Normalde kesik cizgiler soruda veril-

miyor. Yol gostermek igin giziyarum. Ise yarniyor di

mi?
1. A
§ ABC eskenar
§ lcgen
3 x=7?
o
B 6 D 2 C
A) 6 B)7 C)4v3 D)2J/13 E)3V6
2 A
ABC eskenar
X ticgen
X=7?
B 3 D 5 C
A) 6 B)v38 C)2/10 D)3V5 E)7
3
ABC egkenar
dcgen
x=?
A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7

A A"

3. Antrenman

ABC eskenar
Gicgen
x=7

A)6

B)4/3 C)7

ABC egkenar

2/3 ticgen
X=?

A)3

B) 4

C)3v2 D)3V3 E)2V7

Bu tip kesik iiggen sorularinda genellikle liggen ya
eskenar liggene ya da dik tiggene tamamlanarak
coziliiyor. -

A)1 B) 2 C)3 D) 4 E)5




— ESKENAR UCGEN

7.

c

60°

609

A)2

60°

B)2V/3 C)3

60°

2J3

A)8

B)7

C)6

D)4

D)5

A)5V3 B)5v2

1-D

2.E

3-B

C)5

E)3V3

E) 4

D)4/3 E)4V2

5-C

6-D

AAD

3. Antrenman

Sekilde 60°'lik aginin kollarini egit goriirseniz, bura.
da biiyik bir olasiikla eskenar {icgen olusturarak
gbziime gidersiniz.

10.
x=7?
8 5 ¢
A)13 B2 O©O1 D)10 E)8
11.
X=7
A)14 B)12 C)10 D)8 E)6
12. x C
B
12
X=7?
L . 609
A : 1':2 B
A)3 B) 4 C)6 D) 8 E) 63
7-E 8A g-A 10-B 11-C 12-C.

1. A

60°
B 15 [

A)17  B)15

C) 13

D) 10

A)4 B)4v2 C)4/3 D)7

B)5

C)2v3 D)3

E)8

E)8

E) V3

4. Antrenman

C
X,
24 Xx="?
> 150 60°
A 24 B
A) 15 B)18  C)21 D)23 E)25
A
{ X_»2
y
D
60° . 180° X
B i C
A)l B)1 C)= D)1 E)2
3 > ) )
A
A
60°
=7
D X !
10 S 10
X X
B [
A8 B)6 C)6v2 D)5/2 E)5




— ESKENAR UCGEN , 4. Antrenmay | — ESKENARUCGEN 5. Antrenman
@ 1- % A
ABC eskenar ABC egkenar E
licgen tggen
x=7? x=? P
60° o |y 607
B H K Cc
. oo - A) 2 B)2/3 C)4 D)2/5 E)5 Eskenar {ggenin iginde herhangi bir nokta alinmig
Egkenar liggenin iginde herhangi bir nokta alinmig A5 B6 C7 D8 E9 ) ) ve bu noktadan sekildeki gibi kenarlara dikler
ve bu noktadan sgekildeki gibi kenarlara paraleller cizilmigse, bu diklerin toplam yiiksekiige esitiir
cizilmisse, bu paralellerin toplami bir kenara esittir. Vani k';d R PRI BRSTART 4 :
S ani, sekilde i [Pt 2 AHL dir.
Yani, iistte (X £y AC|: dir. ¥ b ekl by
Tekrardan diyeyim. Ayni yonli oklar o dogrularin
paralel oldugu anlamina geliyor. Gergi OSYM' deki
amcalar paralellikleri yazarak veriyorlar. Ama ben
sekle odakianin istedim.
7. A - 2. A 4.
ABC eskenar 10. A ABC eskenar
" X 6 "
iggen ABC egkenar E ABC eskenar licgen
4 _ BC| =7 ticgen . £ iiogen E IPE]| = 4
3 12 3a a=? X K=" |AH| = ?
5
> a 2a
B ‘ c B2 K > C G
>
B C :
AT B)8 C)9 D) 10 E) 12 , A) 2 B) 3 C)2/3 D)4 E) 2/5 A)S B)6 )7 D)8 E)9
: A1 B) 2 C)3 D)4 E)5
3.
8. 11. ABC eskenar ABC eskenar
ABC esgkenar ABC eskenar tcgen figgen
Hegen liggen - x=7 [BH| =12
Cevre(ABC)=? x=7 IPK| = 2
D)2 E) 1 A)5 D)8 E)9
D) 20 E)18 D)4 E)S
4-E 5B 10-B 1D




— ESKENAR UCGEN

Bazi sorularda, o6nce yiiksekligi bulup dyle devam
etmeniz gerekebilir. ©

ABC egkenar

ticgen
X=7?
A)12 B)6/3 C)10 D)9 E) 6v2
A
ABC eskenar
ticgen
xX=7?
3J3
TP
2V3
: 12 §
A) 1 B)v3 ()2 D)2V3 E)3V3

ABC egkenar
iicgen
Cevre(ABC) = ?

5 } o
A)6Y/3 B)12 C)18 D)12V/3 E)24
1-C " 2D 3B 4.E 5C

6-B
152

1.

C)2

5. Antrenmay

ABC eskenar
licgen

Gevre(ABC) = 3p
xX=7?

D)2V3 E)3/3
ABC eskenar
ticgen

Cevre(ABC) = 36
a="?

D)2 E)V3 -
ABC eskenar
licgen
x=7?

D)9 E) 10

10-E 11-C

1.

ABC eskenar
ticgen
Cevre(ABC) = ?

A) 12 B) 15 C)18 D) 21 E) 24

ABC eskenar
licgen
IACI=7?

'Soruda ik dik ve bir paralel gizin
‘haline gefirin ki soru kolay gbzilebilsin.

cizilmi

O =P

A)6Y3 B)7V3 C)8/3 D)9V3 E)10v3

A
ofi ABC eskenar
R dcgen
33 Cevre(ABC) = 7
s =
B 4 - [o]
A)12 B).18 C) 20 D)24 E) 36

153

6. Antrenman

A
ABC eskenar
H ticgen
e IDE| = 43
Y a3 ICH| =2
B D C
A)7Y3 B)6Y/3 C)5/3 D)7 E)6

ABC egkenar
licgen

KL} =6

IPH| =7

D)5 E) 4

ABC egkenar
icgen
x=7

A) 10

B)10v2 C)10V3 D)20  E)20v2




— ESKENAR UCGEN 6. Antrenmay

7. Hatirfadimz mi? 15° - 756° - 80° liggeninde yﬁksek.
likle ilgili sadece bi 6zellik vardi.
. I . o . e
ABC eskenar ri—:i;??otenus yiksekligin kag kattydi? 4 kati 6yle degjil
licgen .
< ABC eskenar
X=7? -
{icgen
X+ty+z=4
IDE| =?
D
A5 BE C7 D& B9 A8  B)12 C)16 D)20 E)24
8. A
O
L
ABC egkenar
4 : iicgen B
- C X+y+z="7
N
D
A)10 B)12 C)14 D)16 E)18 A6 BS54 D3 B2
9.
ABC egkenar
lcgen
IDEj =7
30° 12
D
A) 1 B) 2 C)3 D)4 E)5 A)12 B)15 C)18 D)24 E)30
1-D 2-A 3-E 4-A 5-E 6-B 7-A 8-E 9-C 10-C 1-B 12D

154 —



— UCGENDE ALAN

Limiti koyoarv zihindiv. Zihin bir seyi yapabilecedini
kestivebildizgi kadar basardw olur. Yizgde 100 inanduguv
sirece her seyl yapabilivsinig.

Arnold Schwarzenegger

Anthony Robbing

© UGGENDE ALAN

Uggende bir siirii alan hesaplama ydntemi var.
Onun igin verilen soruya gore, alani bulma sekli de
degisebilir. Ama en geneli su:

A
c b
/ K
ol
B H [
I a ]

g"':"' 13'2
Bunun Tiirkgesi su: Uggenin alani esittir taban
carpi yiikseklik bl iki.

Bir daha okuyun bakiim. Bi daha..
Aferin. ©

Ucgende yiiksekliklerin kesim noktasina diklik
merkezi denir. K, ABC {icgeninde diklik merkezidir.

1.
8 Alan(ABC) = 7
nl
H
t 10 i
A) 80 B) 64 C) 48 D) 40 E) 36
2 A
12 Alan(ABC) = ?
O
B C

A)24 B)28 C)30 . D)32 E)36

1. Antrenman

A
Y, 12 3 Alan(ABC) =2
o
B D C
A)36 B)48 C)64 D)72  E)84
A
. Alan(ABC) = 7
D
Ao
B 10 C
A)84 B)76 C)72 D)64 E)58

C

D
/W Alan(ABC) = ?

A

A) 60

5J5 B

B)55 C)50 D)45 E)44




6.

A0

. — UCGENDE ALAN 1. Antrenman
A 9. A
25 . 7V5  Alan(ABC)=?
B ) 6 C ’
13 O Alan(ABC) = 2
A)100 B)124 C)133 D)142 E)151
B 13 C
A) 60 B) 65 C)90 D)Y120 E)130
A
Alan(ABC) = ?
20
2
10. A
B ﬁ C
A) 90 B)100 C)120 D)150 E)160 16 17
Alan(ABC) = ?
B 17 C
A)136 B)130 C)120 D)110 E)108
Ikizkenar iiggende yiiksekligi hesaplamak acayip
kolaydi. Hatirlayin.
A
10 10 Alan(ABC) = ? 1. A
25 25 Alan(ABC)="?
B 12 c B 48 k C
A) 50 B) 48 C)42 D) 36 E) 32 A)120 B)128 C)136 D)144 E)168-
1-D 2-E 3-E 4-A 5-8 6-C 7-D 8B g-A 10-C 11-E

—

' _ UUCGENDE ALAN

1. A
Alan(ABC) = ?
6
T 307
g8 /73 H C
A) 6 B)6/2 C)8 D)6V/3 E)8V3
2 A
Alan(ABC) = ?
12V2 13
45° ol
B H C
A)84 B)92 C)96 D)102 E)108
3. A
8 Alan(ABC) = ?
60° Bl
B D1C
A)10v2 B)10v3 C)15 D)18 E)20

A

2. Antrenman

A
4 Alan(ABC) = ?
30° . 30°
B C
A)8 B)7 C)4V3 D)3/5 E)4/2

$u soruda ikizkenari gériince diki indirin. Sonra
Okiite bi selam gakip yilksekligi, sonra da alani
bulun.

A

Alan(ABC) = ?

B4 D 3 o
A)10  B)15 C)20 D)25 E)30

A
Alan(ABC)=?

B 8 D 2C
A)10 B)15 C)18 D)20 E)24




T T T T T T T e T e

— UCGENDE ALAN - 2. Antrenman | — UCGENDE ALAN . 3. Antrenman

7. A 10. A 1. A 4. A
: Alan(ABD) = ? Alan(ABC) = ?
12 - 15°
Alfr’\?(ABC) 60 5 = L
Alan(ABC) = ? g ) % X=
D B 10 D 8 ¢ A)12 B)16 C)18 D)20 E)24
8
A)40 B)30 C)25 D)20 E)15
' -1
B o B 10 c
A)45 B)50 C)60 D)70  E)80 A)12  B)10 C)8 D)6 E) 4
1. A
8. a c Alan(ADC) = ? 2
5. A
5 « Alan(ABC)=18
- Alan(ABC) = ? Alan(ABC) = 36 15 1\ x=2
§ [BC| =7 B i . HC
% . _ B 7 D . 25 c
B ' A2 B) 3 c)4 D)5 E)6
A)160 B)150 C)145 D)120 E)100 o

B
A)45 B)42 C)36 D)32 E)30 .

12. 3
9. A Alan(ABC) = ?
4
Alan(ABC) = ? Alan(ABD)=? : = :
BH c 6. A A(ABC) = 8
e et e ‘ BC| =7
. i |115°~75°-90° tigeninde hipotenilse it yiiks IBel
B o b 68 C B 15 b 9 "¢ o |ilik hise hipoteniis 4h oldugunu hatifayin. e
. : S ik g Sl B C
' " A)90 B)85 C)75 D)60
Az BR Ox b BA ) ) i ) E) 55 A)8 By16 C)20 D)24 E)32 A) 4 B) 6 C)8 D)10  E)12
1-D 2-D 3-B 4-C 5-C ~6-B 7-E 8-A 9-A 10-E 11-B 12-A

160 B — 104




g

4. Antrenman l

— UCGENDE ALAN 3. Antrenman = U CGENDE ALAN
7. A 10. 1. A 4.
/ Alan(ABC) = ?
Alan(ABD) = ? N _
, Alan(ADC)=24 6 28 an(ABC) = 27
xX=7?
x=?
\
C 3
8 e B D o]
A) 4 B) 8 Cc)12 D)18 E)24 ) D 8 C
‘ A)24 B)22 C)20 D)18 E)16
A8 B)6v2 C)3V10 D)6v3 E)12
A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5
5.
1.
A 2. A 5 .
8. =
A= 10 ' Taral alan = ?
Alan(ADC)=? D 15 YIBDI =7
12 Alan(ABC) = ?
ol \B
: : BH 12 § : ‘Bu soruyu g¢ozerken |DH| = a olsun deyin.
A)10 B)15 C)20 D)25  E)30 + % i Ta i
A) 40 B)44 C)48 D)48 E)50 77 | Sonra da taralt alani bulmak igin bilyiik ticgenin
A)10 B)8 C)6 D)5 E)4 ‘ Y ‘alanindan tarali olmayan liggenin alanini gika-
o girm. Gerci daha pirt yolu var. Ama bosverin
‘bence bu daha mantikli. ©
A)40 B)36 C)30 D)20 E)15
12. A 3
6.
9 A ' |BD| =5 Alan(ABC) = 26
. ! ‘ = x=7?
. Tarall alan = 24 10 x |ECl =4 L
x=7? x=7? Tarali alan = ?
D
L s S ‘ . y
. A)3 B)4 C)5 D)6 E)7 A)14 B) 21 C) 28 D) 36 E) 42
A)10 B)12 C)14 D)16  E)18 A)8 B)7 C)6 D)5 E) 4 ) ) ) ) ) ) ) )
1-A 28 3E 4G 5B 6-C 7-C 8E 9-D 10-B 1-B 12A
o o ——— [ ——— A/me




— UCGENDE ALAN
7. A
|AB|=|AC] = 10
Alan(ABC) = ?
2 3
B D C

4, Antrenman

|AB|=|AC]
Alan(ABC) =

0 =P

fena olmaz.

‘Ikizkenara ait yuksekhgl bulmak icin lklzkenarg
1uggemn ozelllklenm gozden gegmn bi.: Benceii;

B)9v2 C)9V3

A)30 B)25 C)20 D)15  E)10

A
|AB|=|AC|
Alan(ABC) = ?
B D C
A)14 B)21 C)28 D)35  E)49
9. A
45
|AB|=|AC]
Alan(ABC) = ?
32
V2
B D C

A)16  B)16v2 C)18 D)18/2 E)20

1-B 2-D 3-B 4-B 5D

C

D) 12 E) 1243

|AB[=|AC| =
Alan(ABC) =

X=7

|AB|=|BC| = 12
Alan(ABC) = 48

X+y=7?

D)6 E)4

10-C 11-D 12fC

— UCGENDE ALAN

® Eskenar Uggenin Alami

30°

60°

IS
T

Eskenar tiggenin bir kenannl biliyorsaniz (listte bir

w5

1 seklinde bula-

kenari a) alani Alan(ABC)
bilirsiniz.

Gergi her seferinde uzunluklari bulup “taban garpi
yikseklik boli iki" deyip de hesaplayabilirsiniz.

Ama gerek yok bence. Bi zahmet su Ustteki formiil-
ciigii bilin. ©

8 6 Alan(ABC) =

A)9¥3 B)9v2 C)12 D)9 E)6J§

60°

Cevre(ABC) = 12
Alan(ABC) =

B C

A)16  B)12 C)6Y3 D)6v2 E)4/3

A)4

5. Antrenman

A
ABC eskenar
Ucgen ‘
p
3 : Alan(ABC) =
B C
A)8 B)12 C)8¥3 D)9v2 E)9/3
A
ABC egkenar
licgen
Ay B Alan(ABC) = ?
23
B C

A)36V3 B)36

C)30v3 D)24V3 E)24

Alan(ABC) = 123
x=?

B X

C

B)3V3 C)4vZ D)6 E) 443




— UCGENDE ALAN 5. Antrenman
6. A 9. A 1.
ABC egkenar {iggen
Alan(ABC) = 16V3
fr;( : Alan(ABC) = 253
X =7 4 \ oo
X
2J3
B H. (o}
A)6 B) 8 Cc)6/3 D)8/3 E)12 A) 1 B)v3 C)2 D)2V3 E)3
Hatirlayin! Uggenin diklik merkezinden gegen
dogru kenara ne zaman dik idi?
7. A 10. A 2.
K, ABC {i¢geninin
ABC egkenar tiggen diklik merkezi,
|AD} =6
X Alan(ABC) = 9v3
an ) K Alan(ABC) =7
x=7?
ol
B D C
B H c — 10 i
C)3/3 D)6 E) 4V3 :
n2 B3 : ) ) A) 15 B) 20 C)25 D) 30 E) 36
1. A 3.
5. A K, ABC {iggeninin
. diklik merkezi,
ABC esgkenar {iggen Alan(ABG) = 48
Alan(ABC) = 363 IAD| = 2
X=7 K
Py
X
—3 B D (o}
B C ; 12 ;
A)3 B) 4 )5 D)6 E)7 A)3 B) 4 C)6 D)8 E) 10
1-A 2-E 3E 4-A 5-E 6-B 7-C 8C 9-B 10-D 11-D
A00 I

A
K, ABC ﬁggeninin
diklik merkezi,
g10 IBE[ =9
K |AD| = ?
B D C
o 15 |
A5 B)6 C)8 D) 10 E) 12
A
K, ABC {iggeninin
diklik merkezi,
BCl=7
"
30°
B E
A6 B) 8 C)10 D) 12 E) 14
A
K, ABC liggeninin
diklik merkezi,
|AB] = 12
E
IBD|=?
K
307
B D
A)6¥3 B)10 C)8 D)6V2 E)6

167

6. Antrenman

A
a
K, ABC {iggeninin
diklik merkezi,
E a="7?
K
25°
B D C
A) 20° B) 25° C) 45° D)55°  E)65°
5. A
K, ABC lcgeninde
diklik merkezi,
o="7?
) 25° 30¢
B
A)35° B)30° C)25° D)20° E)15°
6. A
K, ABC {icgeninde
diklik merkezi,
X=7?
K
% 3
B .
L 8
A)4 B)5 C)6 D)7 E)8




— UCGENDE ALAN

© Dik Uggenin Alam

.

Dik {iggenin alani AIan(ABC)~ 5 o
ni, dik kenarlarin garkp‘lm‘mm yariSt §eklihdé bulu-

nur. Yeter ki dik kenariar: bulun siz.

Bu arada B noktasi ABC dik Uggeninde diklik

merkezidir.
1. A

8 Alan(ABC) = ?
B. 10 C

A) 20 B) 25 C) 30 D) 40 E) 80

8. A
Alan(ABC) =7

B 15 . ' .C.

A) 42 B) 48 C) 54 D) 60 E)72

6. Anfrenman

A
Alan{ABC) = 60
X x=7?
B. 156 C
A)16 B)17 C)18 D)20 E)24
10.
1 Alan(ABC) = ?
B 7 C
M1 BB 2 D)2B B3
1. 5
Alan(ABC) = ?
3 30°
B 43 C
A)8/3 B)8 C)6/3 D)4v3 E)4

7.0

8-

o9-B

10-D 11-A

_ {ICGENDE ALAN

1. A
Alan(ABC)=?
45°
B 1242 c
A)72 B)60 C)54 D)48  E)36
2. A
Alan(ABC) = 32
X X x=7
B C
A)12 B)10 C)82 D)8 E) 6v2

Bazen diklik miklik vermezler soruda. Uggenin kenar
uzunluklarina bakip dikligi sizin gbrmenizi isterler. ©

A
Alan(ABC) = ?

B 10 Cc

A) 25 B) 24 C)20 D) 18 E) 16

7. Antrenman

A
24 . Alan(ABC) = ?

B 25 C
A) 64 B)72 C)84 D) 96 E) 100

A

Alan(ABC) = ?
5J5

5

B 10 Cc
A) 50 B) 30 C)25 D) 20 E) 15

Dik liggende hipoteniise ait yiikseklik gizilmigse isin
iginde OKklit olma ihtimali yiiksektir. Zaten daha ok
h? = p.k lazimdir. Goreceksiniz.

A

Tarali alan = ?

B H 8 Cc

A)2 B)2V3 C)4 D)4V3 E)8




— UCGENDE ALAN
7. A

Tarall alan = ?

8.
Tarall alah =7
8 H 5 ¢
A) 60 B) 48 C) 36 D) 30 E) 20
9.
Tarall Alan =7
B 5 H c
A)B B)4/3 C)6v2 D)12 E)15
1-A 2-D 3-B 5-C 6-C

10.

Tarali alan = ?

A) 24 B) 20 C)18 D) 16 E)12

Sunda da yolu ben gdstereyim. Geri kalanlarda yo-
lunuzu bulursunuz artik. ©

1. ,
~ Alan(ABCD) = ?

A)84 B)9  C)108 D)114 E)120

12. A 13 D

Alan(ABCD) =7

B 3 C

A)18 B)24 C)28 D)32 E)36

7-8 8D 9-E 10-A 11-D 12-E

7. Antrenman

1.

Q =P

A

Taral alan = ?

‘Bu tir sorularda bilyiik iggenin alanindan,’
‘kiiglik tggenin alanini gikarmak igse yarayabilir."

A)20 B)18 C)16 D)12  E)10

Tarah alan = ?

BEL St c

A)64 B)52 C)48 D)36 E)28

Su soruda kiigiik {icgenin kenarlan dikkatinizi
¢ekiyor mu?

Tarali alan = ?

C

A)9V3 B)10¥3 C)12V3 D)14/3 E)16V3

8. Antrenman

Taralialan=7?

D)15  E)12

Tarali alan = ?

B)10v3 C)12V3 D)14V3 E)16V3

Tarali alan = ?

D)80  E)84




— UCGENDE ALAN

@ Genis agih liggenin alan:

Aslinda hepsi aynt mantikia bulunuyor. Yani, “taban
carpi yilkseklik bdli iki"den. Yalmiz genig acth
licgende yilkseklik digarda oluyor. Ama goziiniiz
aligsin ve daha hizli gorebilesiniz diye bdyle anla-
tiyorum.

Anlayin artik. ©

A

Genig acih liggenin alan

linde bulunur.

7:
Tarali alan = ?
B 10 D
A) 60 B) 48 C) 50 D) 30 E) 20
8.
Taral alan = 20
x=7
X
o
C
D)5 E)4
4R 9. 3D 4-B 5.E

8. Antrenman

Tarali alan = 9

10.

Taral alan = ?

A) 18

B) 24

C) 36 D) 40 E) 48

1.

Tarali alan = ?

C) 110

D)120  E)150

7-D 8D 9-A 10-C 11fE

1. A

[

Yiiksekligi bulabilmek igi

€]

Tarah alan = 24

x=?

B 3 C I

C)3v5 D)4/5 E)5/5

Tarah alan =72
Xx=7?

A) 10

B) 13

C)15 = D)17 E)20

Bazen yiiksekligi bulmak igin ince ayarlar gereke-
bilir.

Alan(ABC) = ?

S R

B 8 c

sekildeki gibi disart-

da dik tiggen olusturun.

A) 12 D) 18

B)12V/3 C)16 E) 183

, 9.' Antrenman

4. ,
Alan(ABC) = ?
5/2
135°
B 8 C
A)40 B)30 C)20 D)15 E)10
A
6 Alan(ABC) = ?
1607
B ~ 10 . C

B)15v/3 C)12V3 D)12 E)9

Alan(ABC) =7

D)5 E)6V3




7.

— UCGENDE ALAN
A
Alan(ABC) = ?
17
842
135°
B C
A)16 B)18 C)24 D)26 E)28
A
2 loj5  Aan(ABC)=?
135¢
B C
A)18 B)20 C)24 D)28  E)30

A) 243

1-C

2-B

B)3/3 C)4/3 D)5V3

Tarali alan = ?

E) 6V3

6-D

9. Antrenman

Tarali alan = ?

A) 12

B) 16

C)18 D) 20 E)24

Su soruda yiksekligi 15° — 75° — 90° iggeninde
h — 4h 6zelligini kullanarak bulmak 1&dzim.

11.
i Tarall alan = ?
w
A) 4 B) 6 c)8 D)10  E)12
12.
Taral alan =? ’
> 2 ¢
A)8 B)10 C)12 D)16 E)18

7-E 8-C 9-B 10-E 11-B 12-A

— UCGENDE ALAN

Hatirlayin! Genis acili Uggende yiikseklik disarday-
di.
1.
X=7
A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7
2.
A7 B)8 C)9 D) 10 E) 12
3.
x=7?
A6 B)8 C)10 D) 12 E) 14

10. Antrenman

Taral alan = ?

B 12 C 14 D

C)44 D)48 E)56

Tarall alan = 72

Xx=7?

A) 6

B) 8 C)10 D13 E)15

Tarali alan = ?

A) 60

B) 65

C)75 D)80 E)90




— UCGENDE ALAN
7. A

C

D)18  E)24

8.
Tarah alan = ?
A) 20 B) 18 C) 16 D) 12 E)8
9.
Tarali alan = ?
A)2V3 B)4 C)6 DY4v3 E) eJé‘_
1-B 2-B 3-A 4E 5D 6-C

Tarali alan =

?

10. Antrenman
10.

Tarali alan = ?

A) 4 B)3/3 C)6 D)4V3 E)8

1.

Tarali alan = ?

A)15¥/3 B)12/3 C)12 D)9¥3 E)9

ABC esgkenar
tcgen

Tarali alan = 443
Cevre(ABC) =7

B) 16

C) 18

D)20 E)24

7-C 8-D 9-D 10-B 11-A

12-E t

' — UCGENDE ALAN

1. A
Tarall alan = ?
B 8 D 4 C
A) 20 B) 16 C) 12 D)8 E)4
2 A
E Taralt alan = ?
82| 12
45°
B C
A)8 B) 12 C)16 D) 20 E) 24
3,

Taralialan=9
x=7?

D)9 E) 12

11. Antrenman

© Yiikseklikler esit ise tabanlar orani, alanlar
oranina esittir.

B = D

R Alan(ABC)  [BC|:
Yukarnidaki sekilde Alan(ACD) = [CD[. dir.

Ya da séyle digiinebilirsiniz. Ustteki sekilde kiiciik
ticgenlerin alanlari orani tabanlari oranina esit.

Bu arada yuvarlak igine yazdiim sayilar o iiggenin
alanini gosteriyor. Yoksa bagka bisey degil. ©

Taral alan = ?

B 2 D 4 C

A)12 B)15 C)16 D)20 E)24

Pirt olarak 129 =% yazin yeter.

Bu arada S dedigimde taral alan. ©

Tarah alan = ?

E) 20




—. UCGENDE ALAN
6. A

@

B 2k D 5k C

A)10 B) 14 C)20

A)18  B)15

C) 10

B) 24

C) 20

1-.C 2-C 3-D

Alan(ABC) = ?

D) 24

E) 30

Alan(ABC) = 20
Tarali alan = ?

D)9

Alan(ABC) = 36

E)5

Taralt alan = ?

D) 18

4-D

9.
Tarali alan = ?
A) 10 B) 12 C)15 D) 18 E) 20
10. A
8/ Tarali alan = ?
N
B C 15 D
A)15 B) 20 C)24 D) 30 E) 36
11.
Tarali alan = 7
A) 15 B) 20 C)25 D) 30 E) 35
7-C 8B 8-D 10-E 11-A.

11. Antrenman

— UCGENDE ALAN

1. A
D 8 Tarali alan = ?
6
B 2k E k C
A)6 B)8 C)12 D) 16 E) 18
2 A
Tarali alan = 5
E Alan(ABC) = ?
B D - C
A) 10 B) 15 C)20 D) 25 E) 30
3 A
Alan(ABC) = 12
D
Tarali alan = ?
B E C

A)10  B)8 C)6 D)4 E) 3

12. Anfrenman

A
E
_ Tarali alan = 4
2k Alan(ABC) =7
B t D 3t Cc
A)8 By12 C)16 D) 20 E)24
A
Tarali alan _
Alan(ABD)
E
a
B 3t C 2t D
1 2 2 1
Al By CF Dg.- By
A

Alan(ABC) = 30

Tarali alan = ?

r o
&)
x
m

2k

A)6 B)10 C)12 D)15 E)18




— UCGENDE ALAN

7.
Tarali alan = 4
Alan(ABC) = ?
A)6 B)8 C) 10 D) 12 E) 16
8.
Taral alan = ?
A) 10 B) 12 C) 14 D) 16 E) 18
9. A
=9
ot Tarali alan = 7
D
t
/ ®
B k E 3k C
A) 10 B) 12 C)15 D) 16 E) 18
. 1B 2-C 3E 4-C 5.C 6-D

1.

~

Alan{(ABC) =14
Tarah alan = ?

A)S B)8 C)10 D) 12 E)15

Alan(ABC) = 40

Tarali alan = ?

A)10  B)12 C)15 D)18  E)20

Su soru aslinda zor bi soru. Ama yolunu gdsterdim.
Yine de g¢dzemezseniz bos verin. Sinavda gikmaz
zaten ©

Tarali alan = ?

B) 8

C)10 D) 12 E) 16
Dértgenleri iki Giggen olacak sekilde parcalamak

lazim

8-A 9-E 10-A 11-B 128

12. Antrenman | — UCGENDE ALAN

Su ¢ sorunun sinavda gelme olasilig diigik. Ama
ugragmakta fayda var. Nasilsa vaktiniz cok. ©

1.
Taralialan =7
Alan(ABC) = ?
Bt K 3t E t C
A) 14 B) 20 C) 21 D) 28 E) 35
2.
8y _
B

B 2a K 3a E a C

'Sy = 6S (ki kenarinda kati olacak gekilde)
§olsun diyerek baglayin ve dértgenleri licgenlere

0 —IP

‘ayirin.

1 1 2 53 53
s B3 O%F Dif B

A) 4

Tarali alén —n
Alan(ABC) ~ ¢

B C

Géziime “A(ADE) = 2S olsun." diyerek baslayin.

A+

1
3 B3

13.. Antrenman

© ki iggenin tabanlar esit ise yiiksekliklerin orani
alanlarin oranina esittir.

A

| Alan(ABC) g
Yukaridaki §eklldeg Alan(BDC) =~ hg

dir.

|AH| = 4
IDE| =3

Alan(ABC) _
Alan(DBC) ~ °

Alan(ABC) _
Alan(DBC) ~

) DE| _.
: AH| ~°
B = 3 c |AH|

5
3

wl|on
orfeo

A) B) C)

win

D) E) 1

N




— UCGENDE ALAN

6. A
Alan{BCD) = 10
5 Alan(ABD) = ?
E z
B : H D
2
C
A) 25 B) 30 C)35 D) 40 E) 45
7. A
JAH| _ 5
, IDH| = 73
D
Tarali alan = 30
Alan(ABC) =7
In
B H C
A) 40 B) 45 C) 50 D) 60 E)75
8.
Taralialan _ 3
Alan(ABC) 4
DbH _,
|AE|
B
1 1 1 2 3
A) 5 B) 3 C) 3 D) 3 E) 7
1-B 2D 3D 4-C 5B

6-A

s Y™

13. Antrenman

9.
Alan(BDC) _
Alan(ABDC) =7
A3 B2 1 D= g4
) ) 2 ) '5
10. ,
Tarall alan = ?
5
0 E
H [ /B c
3 ©)
D
A)15 B)12 C)10 D)9 E) 8
11.
X o
y
3 4 1 1 1
A B) 3 C) 3 D) 7 E) 7
7-E 8-C g-E 10-A 11-B

' _ UCGENDE.ALAN

14. Antrenman

@ Tabanlan ve yiikseklikleri egit olan liggenlerin
alanlari egittir.

A -
\; g |
.
B c d1

dq /l dg

P>

Yukaridaki sekilde | A(ABC) =A(DBC) =A(EBC), dir.

Yani, [BC] tabaniyla oynamadan {iggenin tepesini
(A'y1) tabana paralel olan dogru (d4) Gzerinde saga
sola gotiirmekle alan degismiyor.

Alan(ABC) = 20
Alan(DBC) = ?

w
O

A)5 C)15°

Tarali alan = ?

B) 10

C)15

D)20  E)25

E)3

Su soruda paralel dogrularin Gzerinde ([EDJ'nin)
olan kenara ait noktalara (E ve D'ye) dokunmadan
diger noktayi (C'yi) uzuniugu bilinen kenarin ucuna
kaydirin. Genelde bu sekilde ¢oziiliiyor da. ©

Tarali alan = ?

O =P

< nokfasini tutup ™ B ye kaydirdigimizda:
éAlan(DEC) ‘= Alan(DEB) olur. Zaten DEB:

il‘jggeninin'alamnl bulmak ta cok kdlay.{_ @

A)5 B) 8

C) 10

D)12  E)15

Tarali alan = ?

D)18  E)20




— UCGENDE ALAN 14. Antrenman | — UCGENDE ALAN _ 15. Antrenman
6. 9. Bu antrenmandaki sorular biraz daha baba. Ama 4.
yapilmayacak cinsten de degil yani.
Tarali alan = 15 1.
x=? Tarali alan = 7
x=7
A)3 B) 6 C)9 D) 10 E) 12
A) 2 B)3 C)4 D)6 A) 12 B) 18 C)24
A9 Bj12  C)16 D)8 E) ) ) ) ) E)8 ) ) ) D)28 E)30
Unutmayin! Paralel dogru Gzerindeki "kenarla
oynamiyorsunuz. 2 5.
7 10. ’
Tarall alan = ? Alan(ABCE) = ? Tarah alan = ? Tarah alan = ?
A) 40 B) 30 C)25 D) 20 E) 10
A6 - B) 8 c)12 D) 16 E) 18 A) 32 B) 30 C)24 D)20 E) 18
A) 12 B) 18 C)20 D) 24 E) 25
8. 3 6.
Tarali alan = ? 1.
A)48 B)36 C)32 D)24 E)18 C)8 D)12  E)16 A)10  B)13 C)15 D)17  E)20
1-D 28 3-C 4C 5B 6B

128




— UCGENDE ALAN
© A

B a C

Ikl kenarl ve arasmdakl acist bilinen {iggenin alani

ac smB
2

Bazi dzel agilarin siniis degerlerini vereyim. Lazim
olacak.

Alan(ABC) seklinde bulunur.

sm30°~sm150°
sin45‘°»_; s;m 35? = —\/—g—
3

sm60° = sm1 20° 4_ —2—-

sin90° = 1 (sinlistin en bliylik degeri 1'dir.)

Ustte dikkat ettiyseniz birbirini 180° tamamlayan
acilanin siniis degerleri birbirine egit.

7.
Alan(ABC) =
B 6 ‘ C
A) 4 B) 6 C)4v3 D)6vV3 E)12
8. A
5  Alan(ABC)="?
607
B 43 C
A)4v3 B)8 C)6v2 D)9 E) 15
1-C 2-B 3-B 4C 5A

15. Antrenman

9. A
442 Alan(ABC) = ?
45°
B 6 C
A) 6 B)4/3 C)6/2 D)12  E)18
10. 5
Alan(ABC) =?
4
120°
B 8 C
A)8 B)6/3 C)y8/2 D)8/3 E)12
11. A
6 Alan(ABC)=7
1502
B 10 c
A)15 B)12 C)10 D)8 E)6
7-B 8E 9-D 10-D 11-A

" - UCGENDE ALAN

1. , A

Alan(ABC) = ?

42
1352

B) 15

A) 20 C)10v2 D)10  E)5/2

Taral alan = ?

2 34 ve 5 sorularda ilk 6nce D acisini bulmakﬁ
o la2|m © ‘ : |

A) 122 B)12 C)sJi D)6v2 E)8

Taral alan = ?

A) 30

B) 20

C)15v2 D)15  E)10+2

187

16. Anfrenman

Tarali alan = ?

A)10v3 B)10

C)5v3

D)5V2 E)5

[DC| =
Tarali alan = ?
A)8/2 B)10 C)6¥2 D)8 E) 43
A
Alan(ABC) = ?
3
5 6
B C

© =P

6 7 8 ve 9. sorularda lgendekl uggenlenn alan-
Ianm ayrl ayrl bulmak lazim. ;

A) 3743 B) 3043 c) -312—‘[3:

D) 12{31- E) 243




— UCGENDE ALAN
7. A
Alan(ABC) = ?
%:
%
C
A)24 B)27 C)30 D)33 E)36

Alan(ABC) = ?

A) 8+/3 B) 8+2V3 C) 16

D) 16+2V3 E) 8+3+3

Bu soruda dort kiigiik liggende sinislii formditl kul-
lanmak lazim.

Alan(ABC) = ?

A)9/3 B)8/3 C)6v3 D)10 E)8

1-D 2-A 3-D 4-E 5-A 6-C

Su g soruda alanlari sinisli formilden yazp
bakalim ne oluyor?

10. A
30°|45°
4 442 _81_ =9
®\|® K

C D B

A)—;,— B)5 C)1 D)v2 E)V3
1.

A)6/2 B)6 C)4v2 D)5 E)4

7-B 8-D 9-B

16. Antrenman

— UCGENDE ALAN

1.

‘300 A
X = ?
X 6
B 2k [»} 3k C
A7 B8 ©9 D10 B2

Bir acisi ortak iki Gggenin alanlari orani soruldugun-
da alani bu aciya gore siniisli formilden bulun.

Ornegin, su dort soruda a agisini baz alip Gggen-
lerin alanini siniisli formille hesaplayin. Zaten
goreceksiniz ki a malfa kalmiyor. ©

A
2%
o 3t Alan(ADE) _,,
Alan(ABC) ~
3k c
t
5 c
3 02 o3 ;3 g2
A3y B3 O35 D35 B3

Ama o'yl soruda vermiyorlar tabi ki. Kolaylik olsun
diye ben verdim.

Alan{ABC) _ .,
Alan(BDE) ~
A) 1 B) 2 c)3 D)4 E)5

17. Antrenman

Alan(DEC)
Alan(ABED) ~ ~

Alan(ABC) = 12
Tarali alan = ?

Bir agist ayni olan farkli iki Gcgende alanlarin ora-
nint bulurken bu aglya gore sinlsld alan formilini
kullanmak baya bi ise yariyor. Gériin isterseniz.

IAB| = |AC]
Sty
S2




— UCGENDE ALAN

7.

|AB| = AC|
5o
SZ
D) &

Alan(ABD)
Alan(BFC)

17. Antrenman

10.
A6 B8  C)10 D)12 E)14
1. A
4 Alan(ABC) _ 1
D Alan(DBE) 2
8 X=7
E X C 6 B
A8 B9 C10 D1 Ey12
12. p 6 A
4
® o=
E>e S
30° in
B C
1
Ng B3 Of D)2  E)3
7-A 8-E 9-C 10-C 11-E 12-A

Unutmayin! Birbirini 180°'ye tamamlayan iki aginin
siniisleri esittir. Su bes soruda lazim da. ©

2.
3 3
A) 5 B) 1 C) 5 D) + E) g
3 A
Sis
5a 82
- 3k 2%k \¢
= D
@ 4a
E
1 1 3
A) 7 B) o C)3 D> E)1

191

18. Antrenman

O =P

iBir dértgenin ig agilari toplami -360° oldugun-
i Ay AN Py Pal
‘dan, A+ C=180"ise B + D = 180° dir.

gDolay|SIyla,sin B =sin ’/15 olur..

4

Tarah alan = ?

A)18 B)20 C)24 D)27




— {JCGENDE ALAN

@ Tabii ki her acinin sinlis degerini bilemeyebilirsiniz.
Ama dik ticgendeki bir aginin siniis degerini
hesaplarken biraz trigo biliyorsaniz sikinti degil.
Bunu da halledebilirsiniz.

A

B C

o dir.

L |~ - Karst dik kenar
Dik tiggende sinB = “jigstents

Yalniz ¢ogu zaman size lazim olan aginin sinlis
degerini, alani istenen lggende degil de diger bir
ticgenden bulursunuz. Onun igin Glglisli ayni olan
acilari harflendirin. ’

7. A
4 5 Taral alan = ?
- a
B
A)32 B)28 C)24 D)20 E)18
8. A
N
D 10 x=7?
@ C X B
13
E -
A) B B)5v2 C)5/3 D)10  E)13
1-D 2-E 3-B 4-D 5-C

9. b

Taral alan = ?

D)56  E)60

10. A

K Taral alan = ?

B)6

C)8 D)4/5 E)5V5

Taral alan = ?

B) 24

C)20 D)18 E)15

7-A 8-E 9-D 10-C 11-B

18. Antrenman

1.
Taralialan=?
A) 10 B) 15 C)20 D) 25 E) 30
Aslinda su soruda siniislii olan formili kullanma-
mak daha sik. Siz bilirsiniz. ©
2 p 6 C
Taral alan = ?
9
ol
A 12 B
A) 18 B) 24 C)27 D) 30 E) 33 ’
3 A

Tarali alan = ?

B 6 F E 4a Cc

A)12 B) 15 C)18 D) 20 E)24

193

19. Antrenman

A
xE Tarali alan = 7
A\D
4
B - I’l’ C
A)4 B) 8 C)12 D) 16 E) 20
A
Tarali alan = 7
D =%
. E,. 4
173 2
C i ] B
A) 30 B) 25 C)20 D) 15 E) 10

A) 12

B) 16

C) 24

Tarah alan = ?

D)30 E)36




— UCGENDE ALAN

PM Ug Kenari Bilinen Uggenin Alani

B a C

‘Cevreninyarisi=u=———

Alan(ABO) = \u(u-a).(u-b).u-c) |

Alan(ABC) = ?

A)4

B) 6

C)8 D)9 E) 10

Alan(ABC)= ?

B 7 C

A)4v6 B)5/6 C)6/6 D)7v6 E)8/6

Bence 5-6-7 Giggeninin alanini ezbere bilmek lazim.

Bununia baya bi karsilasirsiniz glinkdi.

1-C 2-C 4-B

6-E
194

19. Antrenman

Alan(ABC) =2

B 8 C

B)6v5 C)6v6

A) 63

D)8V5 E)12/5

Alan(ABCD) =7 -

B) 6+v5
D) 6+6v6

A) 6+/6 C) 12+/6

E) 12+6V6

1. A

Alan(ABCD) ="?

A) 6+6V6 B) 12+6v6  C)9v3+6/6
D) 9V3+3/6 E) 12+3/6
7-B E.S-C 9-E 10-D 11-C

" —.UCGENDE ALAN
1.

A

Taral alan = ?

B 4 D 2 c

A) V6

B)2/6 C)3/6

D)4/6 E)5/6

Tarali alan = ?

B 5 D 15 Cc

A)3/6 B)6v6 C)12/6 D)15/6 E)18/6

Su ¢ok baba bi soru ©
Ama yolunu gdstercem yine.

Alan(ABC) =7

B 1 D 5 10 5 C

A)5/6 B)6/6 C)7v/6 D)6 E)11/6

105

20. Antrenman

i Teget Gemberin Yarigapi Bilinen Uggenin Alani

B a . . C
Yukaridaki sekilde /Alan(ABC) =ur dir.
Bu u'tu r'li alan formdillini lazim olursa diye anlati-

yorum. Lazim olacagini sanmiyorum. Ama her ihti-
male karsi iste. ©

A
Cevre(ABC) = 18
0 ~ Alan(ABC) = ?
2 kY
B C
A)24 B)18 C)15 D)12 E)9

Alan(ABC) = 54
Cevre(ABC) = ?

A) 54

B) 48

C)42 D)36  E)30




— UCGENDE ALAN

Su sorularda énce alan bildiginiz yollardan bulun.
Sonra da u.rli formiile esitleyin. Hepsi ¢ikiyor. ©

6.

A) 1 B)v2 C)v3 D)2 E) V5
7.
r=7

E)3

8. A

10 10 r=9
B 12 C

A)1 B) 2 C)3 D)4 E)5

Cc

Ucgende agilardan hatirlayin. I¢ teget gemberin
merkezi i¢ aglortaylarin kesim ncktasiydi. Yani O, i¢
teget gemberinin merkeziydi.

AOB, AOC ve BOC liggenlerinin ylikseklikleri esit
oldugundan, alanlar tabaniar ile orantilidir.

'Alan(AOB) = ¢S}, [Alan(AOC) =bS; ve

21. Antrenman

O, i¢c teget cemberin
merkezi

29

D)2 E)3

Tarali alan = ?

5 D13 E)26

Taral alan = ?




— UCGENDE ALAN

Gevrel Gemberin Yaricapi Bilinen Uggenin Alani

A

o . abc
Yukaridaki sekilde :AANABC) = === | dir.
Aklinizda olsun. Uggende bilyiik R'yi ya da kigiik
r'yi sorarlarsa genelde alani ilk 6nce normal yollar-
dan bulmak gerekir. Sonrasi kolay zaten. R'li veya
r'li (hangi lazimsa) formile esitleyerek devam eder-
siniz.

Cevrel gemberin yangapl =R=7

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

25
A7 B) 8 c)10 D) S E) G-
1-D 2-B 3-A 4-D 5-D

8. A
196 196 169
p) 18 E) 13
9. A
R= ?
/R. °
B 5 C
A)2J3 B)4 C)3v¥3 D)6 E) 4V3
25
C) 206
25 15
D) 6 E) 26
8- 7-E 8-C 9-A 10-B

4009




' UCGENDE ACIORTAY

1. Antrenman
e 3.
A
Dery aluwwus basarughk basarv demektir. X+ x=?
C
Malcowv S. Forbes 2x-3
D A P
Aclortayin lzerinde alinan bir noktadan kollara A)2 B)3 C)4 D)5 E)6
inilen dikler esit, kollarda ayirdigi parcalar da esittir.
Dolayisiyla da olugan {gcgenierin de alanian bir-
birine esittir.
4. 0
=7
3x+4 sx8
1.
A A B
X X=7 C
¢ Y
4 A)4 B)6 C)8 D) 10 E) 12
D B P>
A)2 B) 3 C)4 D)5 E) 6
5.
Xx=7?
2.
P P O >
Birseydew hoslanmwuwyorsan, ovwv degistiv;
lepistiremiyor. 1oy bk lesistir... x=? N ‘Agiortayin kollarina dik inerken §unU"‘yé';Sih‘;'?
' ) ? ‘agiortayin  baslangig noktasina kaleminizi’
. ‘koyun ve agiortay iizerinde ilerleyin. Uzerindeki.
Mary Engelbreit o | bir noktadan kollardan birine dik iniimigse dige-
rine de diki siz inin. e ;
A3 B) 4 C)6 D)8 E)9 A)5 B) 6 C)9 D)y10  E)13
— 201




— UCGENDE ACIORTAY

1. Antrenman
6. 9. '
x=7?
A)5 B)7 C)10  D)13  E)15
A)4 B)5 C)4v2 D)4V3 E)5/2
10. A
7. A
S 13
19 p X=? N x=7?
B
13 5
> c X ©
B 14 C
A)20 B)15 C)13 D)10 E)8
A)13  B)12 ©C)10 D)8 E)6 ) ) ) ) )
8.
17 A
B m(BAD) > 90° 1.
12 x=9
15
C X o
A)13  B)15 C)17 D)18 E)20 A)4 B)3v2 C)3/3 D)4/2 E)6
1-C 2-E 3-C 4-B 5-D 6-B 7-B 8-E 9-C 10-A 11-E
202 —

' UCGENDE ACIORTAY

2. Antrenman

1.
4
D X=7
X
B = 30°
A)5 B)4v2 C)6 D)4V3 E)8
2.
Xx=7?
A)5 B)5v2 C)5V3 D)8 E)9
3.
X _y
y
A)— B = O D) 2 E)3

203

x=7?
A)3 B)3v/2 C)4 D)4/2 E)6
A
X
D X=7?
443
607
B C
A)3 B)2v3 C)4 D)3J/3 E)6
A
X
x=7?
B
102
135°
D ¢
A)5 B)5v2 C)5¥3 D)10 E)13




— UCGENDE ACIORTAY

7.

B)v2 )2 D) V3

E)3

E) 1

8.
Tarah alan = ?
A) 40 B) 30 C) 25 D) 20
9.
A)5 B) 4 C)3 D)2
1-E 2-A 3-B 4-E 5E

6-D

204

2. Antrenman

Taral alan = ?

A)12 B)16 C)20 D)24 E)32
1. A
E
8 5  Aan(ABC)=?
B 10 C
A)21  B)24 C)27 D)30  E)33
12. A
|AB| + |AC| = 16
Alan(ABC) = ?
E
B D C
A)80 B)60 C)40 D)30 E)20
7-E 8D 9-B 10-A 11-C 12-C

1.

Tarah alan = ?

C) 42

A)70  B)56 D)35 E)28

2.
Tarali alan = ?
A)48 B)32 C)24 D)16 E)12
3.
x=7?
A)3 B)3v/2 C)4 D)4v2 E)5V2

205

3. Antrenman

C)3v2

D) 2V5

E)9

E) 6v2

E)5




— UCGENDE ACIORTAY

7. A

45° 603
B &5 D x c

A)3/3 B)2/7 C)4v/2 D)6
8. A
X_9
,
30° 45%
B X D y C
AV2 B)Y3 (C)2 D) 2v2

Bazen Oklit bagintisina ihtiyac duyarsiniz.

A) 15

B) 13

c)12  D)10

1-D 2-E 4-D 5-D

E)4V3

E)3

E)9

10. A
12 X
B p X=7?
15
C
A) 4 B) 5 C)6 D)7 E)8
L PN
f\
BL c Xx=7?
15 5
D
A)14  B)13  C)12 D)1 E)10

Taral alan = ?

A) 90

B)80 C)72 D)64  E)56

7-E 8-A 9-D 10-C 11-C 12-B

-~ UCGENDE ACIORTAY

15° - 75° - 90° Uggeninde aklinizda kalan 6zellik
hangisi? Hipoteniis yiiksekligin 4 katina esitti. Oyle

di mi?
1. A
4
15° X=7
B 15 D
X
C
A)8 B) 12 C)16 D) 20 E) 24
2. A
/®\< xX=7?
15°
B 150 » D
12
C
A)2 B)3 C)4 D)6 E)8
3. A

ol

A)16  B)24

C)28

D)32  E)36

207

4. Antrenman

A
//6\7 0-<B
B<o AC  B=7?

28 B
D
A)15 B)30 C)45 D)60 E)75
A
b-c=4
c b X =
ol
B 3 D X C
A) 4 B)5 C)6 D)3V2 E)42
A
X
D -
c a-c=15
U x="7?
B a C
A3 B) 4 C)5 D)7 E)8




— UCGENDE ACIORTAY

7. A
c-b=7?
y b
In
B 13 D 5 C
A)6 B) 8 c)y10 D)i2  E)13
8. A
D,
a-b=7?
122
45°
B a C
A)12 B)10 C)4/6 D)4V2 E)8

Su soruda verilen alan farkinin tarali Giggenin alant
oldugunu gérmek lazim. (Soruda venlmlyor tabii ki.
Yine sizi distindiim. ©

9. ,

A(ADC) — A(ABD) = 6
X=7?

B)3v2 C)2¥5 D)2/6 E)5

1-C 2-B 3-D 4-£ 5-B 6-E

faTale)

4. Antrenman
10. A
A(BDC) — A(ABD) = 24
D X =7
X
B C
A)8 B)9 C)10 D)12 E)8/2
1. A
A(ABD)-A(ADC)=30
c—-b=?
b
o
b 5 C
Cc)12 D)15  E)18
12. A
" A(BDC) — A(ADC) = ?
8
15°
C
B)12 C)8 D)6 E)4
7-D 8-A 9-E 10-C 11-C 12-C

. UCGENDE ACIORTAY

® i¢ Aclortay

Yani ¢ :

Aslinda sdyle de dustlinebilirsiniz

Bl ol

altindaki parga.©

Yani, ¢ b6l altindaki parga esittir b boli

1 A
X=7
6 8
B 3 D X c
A)3 B)4 C)5 D)6 E)7
2 A
B 12
A)6 B) 8 C)9 D)10  E)11
ooy

209

5. Antrenman

3. A
D 10
6 X=7?
B 9 C
A) 2 B)3 C)4 D)5 E)6
4. A
ab=64
b 4 x=7?
B g D a C
A)2 B)3 C)4 D)6 E)8
5. A
X 9 x=7?
B 4 D ‘\\x C
A)6 B) 5 C)4 D)3 E)2




— UCGENDE ACIORTAY 5. Antrenmapy
6. 9. A |
x Cevre(ABC) = 30
x=7?
B 10 C B 4 D 6 C
Az BZ C)1 D)2 E)3 A)5 B) 6 C)7 D)8 E) 10
7 10. A
- 8
x+y=12 5 Cevre(ABC) = 50
xX=? ) «=?
B C
A5 B)4 €3 D)2 &)1 A)9 B)10 C)12 D)14 E)16
8. A 11 . A
Cevre(ABC) = 32 b Cevre(ABC) = 54
X |AC| = ?
xX=7? 4k
B 5 D 3 C B Sk c
A)20 B)18 C)15 D)12  E)10 A)16 B)20 C)22 D)24 E)30
1-8 2-B 3-C 4-E 5-A 6-B 7-B 8-C 9-D 10-C 11-D

— UCGENDE ACIORTAY

6. Antrenman

1.
Alan(ABC) = 30
Tarah alan = ?
A)6 B)9 C) 10 D) 12 E) 15
2.
Tarali alan = ?
A5 B)6 C)8 D)9 E) 10
3 A
Si.3
9 x S; 5
@ @ X=17
C - D B
A) 10 B) 12 C)13 D) 15 E) 18

210

211

Taral alan = ?

E) 45

C)75

D) 60

A)150 B)90

Dik Gggendeki aglortay sorularinda herhangi bir
uzunluk sorulmusgsa blylik bir olasilikla aciortay
teoremi diginda pisagor bagintisina da ihtiyaciniz
olur.

B x D C

Benden stylemesi. 6 - 8 - 10 iggeni liggendeki.
‘aciortay sorularinda gok stk kullanilir. Bunun;
icin 5, 6 ve 7. sorularda bunu gériin isterseniz. |

0 =P

A)5 B)4 C)3 D)2 E)1
6. A
3
D X=7?
5
B X C
A)6 B) 8 )10 D)12  E)14




— UCGENDE ACIORTAY 6. Antrenman | _. {jcGENDE ACIORTAY . 7. Antrenman
7. A 1 A 4
x=7? x=7 XxX=7°
6 /i 10 x=7?
B x D 3 C ) B B H 6 C
A2 B4 C)25 D)3VB E)4fA B5D E x C )
D)8 E) 10
A4 B)5  C)6 ) ) N3 B4 5 D6 E)B A)15/2 B)17 C)20 D)25 E)27
Ucgenlerin i¢ acilarini harflendirdiginiz zaman
ikizkenar bir icgen goriirsiiniiz. Bu tip sorularin
espirisi ikizkenar Giggeni gdrmekdtir.
1 : Tabi ki gorme probleminiz yoksa.©
. A
5 A
8. A a="7 2. A
=7
4505 2 x=7? . e x=7
€ B 2k D k C » 13/- 3
| A)15° B)225° C)30° D)45° E)60° '
B b X c | B 5 H x E c 5
- C)4¥5 D)55 E)6v5 ' ‘ B
A)2/5 B)3/5- C) ) ) A4 B)5 C6 D7 E)B8 v
A)13 B)12 C)10 D)8 E)5
9 A 12. 5 3
A 6
57 x=7? =7
4 45 3 12 X=1 x=2
6 X
B D x Cc B x D C <
B 8 D 4 C1E
A)-5- B)lq- c:)38g D)if- E)%R A) 1 B)v3 0C)2 D)3 E) 243
7 7 A)5 B)6 C)7 D)8 E) 10 A)3 B) 4 C)6 D)9 E) 12
1-C 2C 3—5 4E 5-C 6-C 7-8 8-C 9D 10-A 1-C 12-€
212 "

[ a4




— UCGENDE ACIORTAY

7. A
/mﬂs a
B E =C
X
D
A)9 B) 8 C)7 D)6 E)5
8. A
D |AC| = ?
E
5
B 12 Cc
A)13 B)15 C)17 D)20 E)25

Oniiniize gelecek bir soru tipi daha: Y.A.K kuralini
hatirladiniz mi? Buradaki [AE] Y.K. oldugundan
sorunun pif noktas) buradaki ikizkenar {ggeni
gbrmektir. Gerisi kolay.©

4-B 5-E

4 A

10. A
X X=7?
B 3 K N C
\E .
5 D
A6 B8 C)10 D)12 E)14
11.
xX=7?
A) 1 B)2 C)3 D)4 E)5
x=7?
A)3 B)4 C)5 D)6 E)8
7-E 8A 9-C 10-A 11-D 12-D

' UCGENDE ACIORTAY

Bu antremandaki sorularda iki farkl (iggende agior-
tay teoremini uygulamak lazim. (ki sorular ¢dziile-

bilsin.©)

1 A
6 X
x=7?
B = c
4 8
D
A) 8 B)9 c)10 D)1 E)12
2 A
y 6 X+y=?
B 5k _E/ 3k N\g
15 X
D
A)15 B)18 C)19 D)21  E)24
3 A
A)5 B) 6 C)7 D)8 E)9
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A
15
E X
k
B D 3 C
A)13  B)12 C)10

A) 40 B) 35 C) 30
A
AN
3
B E C
A)18 B)15  C)14

8. Antrenman

D)9 E)8

Cevre(ABC) =7

D)25 E)20

Cevre(ABC) =35
IBC|=7?

D)13  E)12




— UCGENDE ACIORTAY

1-E 2-C

4-D

10.

11.

7

A)2 B)3 C)E
E
2
3

B X D y
Ag- B-3~ Ci
)3 B 7 OF

8-C

9-B

10-B

D)4

11-C

— UCGENDE ACIORTAY

©® Uggende i¢ Aglortay Uzunlugu
A

nA

B m D n C

i¢ aciortayin uzuniugu ‘ni . geklinde
bulunur. -

Yani, i¢ agtortayin uzunlugunu bulurken kollarin
garpimindan (b.c den) kollarin altindaki pargalarin
carpimini {m.n yi) ¢ikarin ve karekékini alin.

Olay bundan ibaret. Ama bu dért uzunluktan (b, c,
m ve n den) bilinmeyen varsa dnce onu bulun. Son-
ra devam edin.

Zor mu ki?
1 A
X="7?
4 6
X
B 2 D C
A)3 B) 4 C)3v2 D)2V5 E)5
2 A
X=7?
8 « 4
B 4 D C
A)2v5 B)2/6 C)3v2 D)4 E) 2V3
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9, Antrenman

A
x=7
4
JB 2
B D X C
A) 1 B)v2 C)v3 D)2 E) /5
A
Xx=?
6 « 10
!‘:; D C

A)2/10 B)3/5 C)4/3 D)2J/13 E)3V6

B 12 C

A)2/10 B)3/5 C)4/3 D)2/13 E) 36




UCGENDE ACIORTAY

A)S B)8
7. A
45° x=7?
6 45 12
X
B D C

A)42 B)2¥7T C©C)5 D)2/6

x'in a cinsinden
degeri nedir?

B a D 2a C

A)2a B)2J2a C)2V3a D)3a

1-C 2-B 3-A 4-B

C)6v2 D)3/10 E)4V10

E) 32

E) 4a

10.

5-C

218

X

B 4 D ' c
Su {i¢ soruda xi bulmadan énce esit pargalar
bulun.

A)2/5 B)v21 C)2/6 D)2V7 E)V30

xX=7?
A)3/2 B)2/5. C)2/6 D)5 E) 2V7
11. A
12 x=7?
X
B 4 D 3 C

A)2/6 B)2J7 C)4y2 D)4/3 E)3/6

7-A 8-A 9-E 10-C 11-E

. UCGENDE ACIORTAY
Cok sik karsilagacaginiz bir soru. Geometri ¢alig-
maya devam ederseniz tabii ki.©

1 A
x=7
8
6 X

B 3 D C

A)6 B)4v2 C)2V7 D)5 E) 3v2
2 A
x=7?
6 X
B 4 D 3 C

A1 B)v2 ()2 D)2v2 E)3

10. Antrenman

B)3v/2 C)2/6 D)5 E) 2V7

C)v10 D)2V3 E)4

Cevre(ABC) = ?

C)35 D) 42 E) 56




. | _ ICGENDE ACIORTAY 11. Antrenman
— UCGENDE ACIORTAY 10. Antrenman, | ~ c ¢ . .
4,
0. 1. A
© Dis Aglortay A A -
xX=7 3 X_.»
8 6 3 y 4
D C 2.
B 20 D X C B X y B X C 12 D
3 4
A = B) & C)2 D)3 E)4
A)3 B)4 C)6 D)8 E) 10 )2 )3 A)2 B) 3 C)4 D)5 E)6
Dis agiortayda kenarlar oranlarken sunu yapin.
Kollarin orani esittir kollar ile aglortay arasindaki
uzakliklarin orani.
Yani (= | de diyebilirsiniz.
b n oam
Stkintt gikmaz.©
2. 5.
10. s A .
=7
8 X=e .
x=7? 6 B X c D
B 12 D X C 3 5 6 7
1 10 C)11 D) 12 E) 14
. ne BY oF Dy B3 m9 B ) ) )
A)3 B)4 C)6 D)8 E) 10
A)3 B)4 C)5 D)6 E)7
Yiikseklikleri ayni olan iki liggende
Alaniar orani = Tabanlar oran idi.
11. 3, 6.
8. A
A X_9 x=7? x=9
6 x=7? y X
4 0
B 3 D 12 C
B 5 D X C
2 3 5 3 4 8
A) 3 B) 2 C) 3 D) — E)3 A)6 B)7 C)8 D)9 E) 10 A)4 B)5 C)6 D)7 E)
A6 B)7 C8 D9 E10 5
1-A 2.-C 3-C 4-C 5-C 6D 7-D 8&E 9-B 10-8 11-D - 291




— UCGENDE ACIORTAY
A
x=7?
3
B C X D
A) 11 B)13 C)15 D)16 E)17
A
X=7?
2
B C X
A)v5 B)2v/5 C)3v/5 D)4/5 E)5/5
A
x=7?
12
5
B D C
52 58 5 2
A7 B%F OF D-F BF
1-A 2-C 3-E 4-E 5-D 6-B

11.

12.

Tarall alan = 7

A) 81 B)75

C) 69

D)62  E)s7

Bazi sorularda dis agiortay gizlerler. Ama olsun
problem degil. Siz de |AB['yi uzatarak dig agiortay
gorirsiintz artik.

A)3V3 B)4/3 C)4¥5 D)5/5 E)6/5
A
45° 8 =7
5 X [
B X D C
A)24 B)26 C)28 D)30 E)24
8-B 8-D 10-A 1-C 12-D

11. Antrenmay | — UCGENDE ACIORTAY

12. Antrenman

1.
Taral alan = ?
A) 18 B) 19 C)20 D) 22 E) 24
2. A
5.7 80°\50° iz?
3 y
B y C X D
A 1 B 3 C)2 D 5 E 7
)3 B3 O )3 B3
3 A
309 75° x=7?
12
X
B k D 3k C
A)9 B)8 C)7 D)6 E)S5

223

A
80"20
6 X X=7?
B 3k D 2 C
A7 B)8 C)9 D) 10 E)12

Su soruda dig agiortay olayin abarttim biraz. Ama
gozersiniz ki.©

o+ 2B = 180°
a\p
8 x=7
6
B 7 D X C
A) 17 B) 19 C) 21 D) 23 E)25

Bakalim su sorudaki dig aciortayr gorebilecek
misiniz?
Yine su kadarim sdyleyeyim:

0 =P

. lklzkenar uggende eslt agllarln dl§ agllan da
e$lﬁll‘ Son o

20,
B 6 D X C

A)10 B)12 C)14 D)16 E)18




— UCGENDE ACIORTAY

Ucgende bir aginin i¢ ve dis agiortaylari arasindaki
act 90° dir.

Esit agilari harflendirerek 90°'yi gorin. Gerisi basit
zaten. Pisagor, klit veya agiortay teoremi uygula-
masi. Hangisi lazimsa kullanirsiniz artik.

7. A

8 [DC{ =7
6, .
B D E Cc
A) 14 B) 13 C)12 D) 11 E) 10
8. A
15 8 x=2
B X D7 E c
A)8 B)S C)10 D) 11 E) 12
9. A
9 X x=7
B D 7 E 8 Cc
A)9 B) 10 c)n D) 12 E) 14
1-E 28 3-A 4D 5-C 6-B

224

12. Antrenman

10. A
12 6 Alan{ABE) = ?
B D E C
A) 36 B) 33 C) 30 D) 28 E) 26
11. A
x=7?
4
B X D 2 E C
A)8 B)7 C)6 D)5 E)4
12. A
x=7
X
B D 3 H 12 C
A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7
7-E 8C 9-D 10-A 11-A 12-D

1.
X=7
B E 2D 6 C
A4 B)5 C)6 D)7 E)8
2. A
20 X=7?
o \as
B D E C
A) 12 B) 14 C)16 D) 17 E) 18
Iste size zor olmayan kiasik bir soru tipi daha. Once
ic aciortay, sonra da dig aciortay: kullanin.
3.

L

13. Antrenman

A
x=7
B X D3E 4 C
A) 15 B) 17 C)19 D) 21 E)23
A
8 X_9
Y
B D x y C
A) 7 B 1 C 1 — -
) )7 ©OF D E)
A) 22 B) 24 C) 26 D) 28 E) 30




— UCGENDE ACIORTAY

© Uggende Dig Aglortay Uzunlugu
Cok lazim olmuyor. Ama meraklilar igin anlatayim.

A

C A
b

B m C n D

Dis aclortayin uzuniugunu yani na'yi bulurken dig

aclortayda oraniadigimiz %: - esitliginde

kesirlerin pay ile paydasini carpip birbirinden
¢ikararak bulacaginiz saymin karekokini alirsaniz

dis aclortayin uzunlugunu bulursunuz.

Veya gnAz;',—,';n;(nifk? m) - b.c: den bulursunuz.

7.
x=7
A5 B) 6 C)7 D)8 E)9
8.
x="?
A) 3_Jé B)3v7 C)3/8 D)3V14 E)3J10
1-A 2-A 3-C 4D 5-E

1.

13. Antrenman

A) V6

B) V7

C)v8

x=7?
D)Y8  E)J10
X=7?

C)12V2 D)13V2 E)14V2

A)10  B)11
A
4\/5 X=7?
D 6 3 B
A)6 B)5 C)4 D)3 E)2
7-B 8-D 9-E 10-C 11-E
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1. Antrenman

— UCGENDE KENARORTAY

® UCGENDE KENARORTAY
Kenarortay, kenarlari ortalayan dogru demek. Gok
fazla bi dzelligi yok ve ¢ok kolay kesinlikle. Bilmeniz
gereken ilk gey su.

Bir ticgende kenarortaylarin kesim noktasina
ticgenin agirlik merkezi denir. Zaten soruda agirhik
merkezi muhabbeti gecmigse bu soru kenarortayla
ilgilidir. Yoksa niye bu muhabbete girsinler ki.
Agirlik merkezinin 6zelligi kenarortay uzunlugunu
kenara 1 birim kdseye 2 birim seklinde boler.

1. A
G, agirhik merkezi
X x=7
G
2
B D C »

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

2. A
G, agirlik merkezi
6 x=7?
G
x .
B D C

A)5 B)4 C)3 D)2 E)1
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A
« G, agirhik merkezi
JAD| =12
G
x=7?
B D C

G, agirlik merkezi
D IBD| = 15

G x=7?

w
o]

A)3 B)5 C)y7 D)8 E)S

G, aﬁlrilk merkezi {

X=7?

A1 B) 2 c)3 D) 4 E)5




— UCGENDE KENARORTAY

G, agirlik merkezi

6.
X_9
y
A) = B) & C)1 D)2
7. A
3x~-5
X=7?
D
2x+4 G
B C
A)9 B)8 C)6 D)5
8.

A)12 B)13 C)14 D)16

1-C 2-C 3-A 4-B

1. Antrenman

G, agurlik merkezi

G, agirhk merkezi

X+ty=7?

noan

G, agirlik merkez

X+y=?

A)8 B)9 C)10 D) 11 E)12

10.

G, agirlik merkezi
X+y+z=7

A)i8  B)17 C)15 D)13  E)12

11.

G, agirhk merkezi
|AD|+{FC|+|BE| = 36

xty+z=?

A)9 B)12 C)15 D)18 E)24

7-A 8-C 8-D 10-B 11-E

G, agirhik merkezi
X+ty+z=8
|JAF|+|BE]+DC| = ?

A)12 B)16 C)18 D)24 E)28

G, agirhk merkezi

x=7?

A5  B)S8 C)9 D)12  E)16

G, agirlik merkezi

x=7?

A)5 5)10 )13 D)17  E)20

l
e ] —

m

2. Antrenman

G, agirlik merkezi

x=7?

D)17  E)20

G, agirlik merkezi

x="7

D)8 E) 10

G, agirlik merkezi
x=7?




— UCGENDE KENARORTAY

Bazen sorularda agirlik merkezi su noktadadir diye
verilmez. Peki o zaman ne yapacaksiniz? Aklinizda
olsun. Egder soruda asagidaki {ic lggenden biri
varsa G noktas! kesinlikle agirhik merkezidir.

ki su:

w

ki kenarortay verilmigse kesim noktasi agirhk
merkezidir.

Ikinci su:

w

Bir kenarortay koseden ¢ikan bagka bir dogru
pargasini kenara 1, kdseye 2 birim olacak gekilde
bélmiisse kesim noktasi adirhk merkezidir.

Uglincii su:

B C
Kdseden cikan iki dogru pargasi birbirlerini kenara

1 kiseye 2 birim olacak gekilde bélmiisse kesim
nokias! agirlik merkezidir.

1-D 2-C 3-B 4-C

5-B
232

2. Antrenman

A)5 B) 10 C)13 D) 15 E) 17
A
3a-5 a=?
E
k 2a+3
2k
B "7 D " C
A)12 B)10  C)9 D)8 E)6

G, agirhik merkezi

x=7
A)8 B)9 C) 10 D) 12 E) 13
6-C 7-E 8D g-A

—

- — UCGENDE KENARORTAY

3. Antrenman

Unutmayin. Kenarortaylardan biri ayni zamanda
aclortay ise Uggen ikizkenardir. Mesel4;

1.
IBC| = ?
A) 24 B) 18 C)16 D) 12 E) 10
Burada gizlenmis Y.A.K. kurali var. Isterseniz
kenarortaylardan olusan esitlikleri sekilde goster-
mek ise yarayabilir.
2.
x=7?
6
B 3
A)3 B)2/3 C)3/2 D)2/6 E)3v3
3. A
7 o x=7?
D,
G
% 5
ol
B E c
F T q
25 17 5
A) > B) 10 C)s D) 2 E) D)

233

A)3 B)4 C)5 D)6 E)7
X=7
A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7
a="?
2t
C
A)120° B)g0° C)75° D) 60° E)45°




— UCGENDE KENARORTAY

7.
X=7?
X
2t
5 #
A)5 B)7 C)g D) 10
8.
X_9
y
A) — B) = C 2 D 3
) ) ) 3 ) 7
9.
A)15 B)13 C)10 D)9
1-C 2-B 3-D 4-C 5-E

SN N

B

A) 18

D) 12

A) 43

8-B

B)5V3 C)6+3

D) 8V3

3. Antrenmap

[BC| =2

Alan(ABC) = ?

11-A 12-E

-~ UCGENDE KENARORTAY

E)10

E) 93

Soruda kenarortaylar niye eksik gizerler ki? Sanki
siz uzatip tamamlayamazsiniz onu. ©

Bir de su muhtesem Ucliniin de burnunu sok-
madigi yer yok. ©

B E Cc

E;c“;erhkenaréi'tay yéhfn kalrﬂlésa uzatin. Bir de
§kenarortay sorularinda muhtesem Gglil ok kul-:
€ f;la'nlllr. Muhtesem Ucllyii hatirlarsiniz. - (Gergi.
7 unutulacak gibi degil zaten. Her yerde var.) Bir-
0 gdik tggende hipotenﬁsé ait kenarortay ayrdigr
‘pargalardan birine esittir. ;

A)5 B)8 C)10 D)13  E)15

2.
A B)i2 ©)15 D17 E)18
3 A
Xo9
x b y
G
B E - [
AL Bl o1 b2 s
3 2 ~

4, Antrenman

G agirhik

merkezi

Xx=7

D)12  E)15

G, agirhik
merkezi

X=7?

G, agirlik
merkezi

x=7?

D)12 E)16




— UCGENDE KENARORTAY 4. Antrenman

- UC“GENDE KENARORTAY 5. Antrenman

7. A 10. Bu sayfadaki antremanlarin hepsi ayni cins..@ 4.
G, agirhk G. agirik Eksik kenarortayl tamamlayip agilari kullanmak G, agirhik
8 merkezi merkezi gerekiyor. Diger tirli gikrmiyor da.© merkezi
x=7? Xx=?7 1. x=7?
G o
G, agirhk
& = . merkezi & = %
x=7 [ X i
A)20 B)18 C)16 D)14  E)12 A9 B)8 C)7 D)6 E)5 M2 B)20  C)18 D)6 E)12
A)2 B)3 C)4 D)5 E)6
8. A
G, agirlik M. A 5.
X merkezi G, agihk
12 . . » ag
9 x=? G, agirhik 2. A merkezi
G merkezi G, agirhk <=2
6 x =7 8 merkezi )
B C G =92
. G X =7
13 1 1 B 6 C 150 .
A7 B) - C)6 D) 5 E)5 B H C A)3 B)3v2 C)2/6 D)4/2 E)6
A)42 B)3/3 C)2/6 D)3V2 E)2v2 N1 BB ©)2 02B B3
9 3 °
- G, agirlik
G, agirhk . G, agiiik merkezi
merkezi G, aglrl.lk merkezi Y
x=9 merkezi IBCI =7 X =1
x=7.
B .E C
A)Y3 B)Y5E C)3 D)2/3 E)4 A)4/2 B)4/3 C)642 D)6J3 E)82 A)12 B)14 C)15 D)18 E)24 A)1 B)v2 C)v3 D)2 E) 2v2
1-Cc - 2-E 3-C 4-A 5-8 6-D 7-B 8E 9-B 10-A 1-E 12:C
236 — — 237




— UCGENDE KENARORTAY 5. Antrenman | — UCGENDE KENARORTAY 6. Antrenman

Ikizkenar (iggeni goriince akliniza neler geliyor? Unutmadiniz di mi? Dik {iggende hipoteniise dik OMEK SOTUL .ttt 2.
7. A inilmigse bu iste bi 8klit olay vard:..© A
10. A |EC| =18
G, afirlik merkezi G, agurlik x=7?
17 17 Xx=7 D merkezi
X=7 AD| =7
G e |AD|
X 4
B8 E 8 ¢ B X c
A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7 A)42 B)4Y¥3 C)5v2 D)8 E)6v2 A1 B)2 C)3 D)4 E)5
COZUM: oot
ik sunu gérmek lazim. ABC {iggeninde Adan gelen
kenarortay B dan gelen dogru pargasi kenara 1.
birim koseye 2 birim seklinde béldiiglinden G agir-
ik merkezidir.
A
8 3. A
A 1.,
G, agirhk
. . . |BC| =7
G, agiriik merkezi merkezi
X 8 D
13 13 .ox=7 X =2
G 5@ E
B . l’\ - T \J’
& 2 c Sonra da |GC] yi ¢izip BGC {iggeninde K nin agirlik B K c
10

A)3V2 B)4/2 C)6 D)4/3 E)8 merkezi oldeguI\u. Cunki 1(?Dl ve |FC| kenarortay- A) 24 B) 18 c) 16 D) 14 E) 12
dir. Bunu gbrmiis olmaniz lazim.

A) 10 B)8 C)6 D)5 E)4
, Dolayisiyla

[KD|] = 1 ise |GK] = 2 olur.

G de ABC lggeninin agirliik merkezi oldugundan

|GDJ = 3 ise |AG] =6 dir.

Bizden istenen JAD] = 9 bulunur.

9 A 1
12. 4.
12 G, agirlik merkezi G, agirlik
x=? merkezi IBC| =36

¢ x=7? X=7

5 16 C & %

A)13  B)12 C)10 D)9 E)8 A

) ) ) ) ) M2 B4 032 D)3B E)42 A)18 B)16 C)14 D)12  E)10 A2 B3 C4 D5  E)6

1-C 2-C 3-E 4-A 5-D 6-A 7-C 8-B 9-C 10-E 11-B 12-A

238 : — — 239




— UCGENDE KENARORTAY

' — UCGENDE KENARORTAY

T T R T T Y Y T T T I e e e T T

7. Antrenman

© Ankara'nin telefon kodu kagti? Kag kisi bilmiyor 1. A © Kenarortay Uzunlugu
bunu? Gok ayip ama.© Sinavlarda ¢ok gelmiyor. Ama merakli tipler igin
vereyim.
y+6
K Xty =7 A
G L
E 8/ %35 c b
B 77 F 77 c Va
A) B) 13 C)16 D) 19 E) 21 . B
B B L D " C
S S ! a
- noktalarinida - bir-:
% ‘r ayarak kenarortay
€]
2 A
4,
5 A |BE| = 18 A
9
x=7?
X+y+z = ?
X  x=7 ‘; G
E K R 2/ 5 .\ =2
1 \Y
G : X
8 7 F ¢
L \ A)6 C)4 D)3 E)2 . 4 - L . S
B ’ A)12 B) 13 C)14 D) 15 E) 16
A)2/6 B)5 C
A)2 B)3 C)4 D)5 E)6 ) ) Y27 D)4V2 E)7
6- A 3' A 5. A
X » 4 Xx=17
x=7? xty = ? E D IBD+[ECI=? 11
Kl D 5 D
4 3
L
G K L 4
4 L 2L,
B o F o C c B F i c A . .
A3 B4 C)5 D)6 E)8 C#  D)y12  E)13 A)50  B)42 C)36 D)32 E)28 A)8 B)Vv68 C)6v2 D)9  E)V85
1-A 2-B 3-8 4-C 7-A 8D o-E




7. Antrenman

— UCGENDE KENARORTAY

@ Yine meraklilar igin,

A
|AD] =V,
IBE] = Vi
7 S IFCl = Ve
B 1\ D TN C

R

Bir dik ticgende hipoteniise ait kenarortayla ilgili

bagntist vardir.

5V.2= V22 |

Bakin canlar! Kenarortayla ilgili bir siri acayip
sorular yazilabilir. Ama sizin iyi bilmeniz gereken ilk
anlatigim seyler. Bilginiz olsun. OSYM deki

amcalar fomiillii sorular genelde sormuyoriar.

6. A
|BE| = 6
B |FC| =8
|AD] = ?
B D C
A)2/5 B)26 C)5 D)3V3 E)4/5
7. A
[EC| = 5v2
|BD| =5V3
Z N x=7
G
B x c
A)10 B)13 ©C)15 D)7 E)20
1-C 2-C 3B 4C 5.

A '
|AE[*+|DGI? = 225
|AC| = 2

D

8

B ' E ' C

A)10 B)12 ©C)5/5 D)65 E)15

9. A

G, agirlik
merkezi

Xx=7

B C

‘Isterseniz uzatip ¢bzin, isterseniz kenarortay-
Harin 2 birimlik: parcalari. icinde ayni fo

O =P

gegerlidir.
A) 4 B)2/5 C)5 D)3v/6 E)3/6
10. A
G, agirhk
445 merkezi
G X=7?
X 6
B C
A)8 B)4/B C)4/6 D)10 E)6/3
6-A 7-A 8-D 9-B 10-D

——

' — UICGENDE KENARORTAY

© Kenarortay - Alan Muhabbeti

Ashinda sbyleyecedim seyleri siz de rahatlikla
gikarabilirsiniz. Ne de olsa artik geo. dstadi olmak
{izeresiniz.

[k olarak

® | ®

8 # 5 # ©
Bir kenarortayin liggenin alanini iki esit parcaya
béldGdlnd bilmek l1azim.

Ikinci olarak
e/ ©
®
®
B

Uc kenarortayin (iggenin alamini 6 esit pargaya
béldtgind bilmek 1azim.

Ugiincii olarak
A

G, agirlk
merkezi

B c

Kenarortaylarin 2 birimlik uzunluklar: cizildiginde
liggenin alan! 3 esit pargaya béliindigini bilmek
lazim. : g

NAD

8. Antrenman

Alan(ABC) = 12
G, agirlik
merkezi

Tarali alan = ?

C
A) 10 B)9 Cc)8 D)6 E)4
A
G, agirhk
merkezi
E Tarali alan = 8
Alan(ABC) =7
B C
A)8 B) 12 C)16 D) 18 E) 24

G, agirhik
merkezi
Tarali alan=?

A) 24

B) 20

C)18

C

D)16  E)12




— UCGENDE KENARORTAY
4.

G, agirhk
merkezi
Tarall alan="7?

A) 16

B) 12

c)9

B

A) 24

12

B) 20

Cc

C) 18

Taral alan="?

D)16  E)12

Alan(ABC) = 24
Tarali alanlar

toplamt = ?

B,\.

A) 18 B) 16
1-D 2C

)12

3-E

5-A
MNAA

8. Antrenman

Tarali alan = ?

A)6 C)9 D) 10 E)12

Uglincii kenarortayt gizerek {iggeni istediginiz sekle
getirin.

B)8

Tarali alan = ?

=

c)12

D)16  E)18

A)6

B)8

G, agirhik
merkezi
Alan(ABC) = 36

Taral: alan = ?

A)24 B)18 C)16 D12 E)6
6-C 7B 8-C 9-E

- — UCGENDE KENARORTAY

Su soruda 6nce DBC (ggeninin alanini bulmak
lazim.

Tarali alanlar
toplami = ?

G, agirhik
merkezi

Tarali alan = ?

B)6 C)10 D) 12 E) 15

G, adirlik
merkezi
Alan(ABC) = 18

Tarali alan = ?

B c

Ay16 B)12 C)10 D)9 E) 6

245

9. Antrenman

G, agirhik
merkezi
- Alan(ABC) = 30

Tarall alan = ?

A)20 B)15 C)12 D)10 E)6

Bazi sorularda tarali alant bulmak igin 6nce biyiik
icgenin alanini bulmak lazim.

A
G, agirhk
merkezi

Tarali alan = ?

A)24 B)20 C)18 D)16 E)12

G, agirlik
merkezi
Tarali alan = ?

A) 18

C)9v3

B) 12 D)6v3 E)3/3
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7.

G, agirlik
merkezi

Tarali alan = 7

A) 50

B) 40

C)30 D)25 E)20

G, agirlik
merkezi

Tarah alan = ?

A) 24

5-6-7 (ggeninin alan kagti? Hatirlayin bi zah-
met.© '

Tarali alan = ?

B,., ;6,;0

A)6/6 B)5/6 C)4/6 D) 3Jé E) 2V6

1-C 2-C 3-E 4-A 5-C 6-E

Fa Y Fa)

9. Antrenman

10.

G, agirhk
merkezi
Alan(ABC) =7

A)40 B)30 C)25 D)20 E)15

1.
G, agirhk
merkezi
Alan(ABC) = 54
xX=7?

A)3 B)4 C)5 D)6 E)7
12.
G, agirlik
merkezi
Alan(ABC) =7
B : (o4
A)15 B) 30 C)35 D) 45 E) 50
7-8 8D 9-E 10-8 11-A 12-D

' — . UCGENDE KENARORTAY

1. A
G, agirhk
merkezi
Tarali alan = ?
B 8 C
A) 12 B) 16 C)24 D) 28 E) 30
2.
G, agirlik
merkezi
Alan(ABC) =7
A) 36 B) 32 C)24 D) 18 E) 12
3 A
G, agiriik
merkezi
G Alan(ABC) = ?
=% HzD 5 ¢
A) 30 B) 45 C)60 D) 80 E) 90

i
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10. Antrenman

G, agirhik
merkezi

x=7?

G, agirlik

merkezi

G x="7
[)‘(v
:

C

2 15

A)3 C)2v5 E) 3V3

B) 4

D)5

G, agirhik

merkezi

Tarall alan
Alan(ABC)




— UCGENDE KENARORTAY

7. A
G, agirhk
merkezi

Tarali alan =7
Alan(ABC) = ?

B. %a E 7a C

A)30 B)28 C)27 D)24 E)21

G, agirhik
merkezi
Alan{(ABC) = 30

Tarali alan = 7?7

B a E = C

A)25 B)20 C)18 D)15  E)10

Su soruda ABC liggeninin alanini 3ve4in (4ave
3b nin kati) kati olan 12 nin {¢ kati yani 36 segmek
isinizi kolaylagtirir. Niye ki?

9, G, agirhik
merkezi
St
S,
3 4 3
A) — B) — C) — D) = E) —
)5 B )z DT B
1-C 2-C 3-E 4-D 5-B

10. Antrenman

Kenarortaylan ¢izip ug noktalarini da birlestirdigi-
nizde yukaridaki sekil olugur. Daha oénce 312 den
bahsetmistim. 312 ye gore alanlari pargaladiginiz-
da, kiicilk {iggenlerden birinin alani S ise

g 4 5) # o
Bir tiggende kenarlarinin orta noktalari birlestirdigi-
nizde olusan Gggenlerin alanlar esit olur.

10. A

Alan(ABC) = 24

Tarah alan = ?

PP R p— g e A LRy e

'— UCGENDE KENARORTAY

1. A
T Alan(ABC) = 24
D E Tarali alanlar
toplami = ?
B t F C
A)6 B)8 C) 10 D)}12 E) 16

Alan{(ABC) = ?

A)12 B) 16 C)24 D) 36 E) 48

Taral alan = ?

B et

A)12 B) 18 C)24 D) 28 E) 30

249

11. Antrenman

Taralt alan = 10
Alan(ABC) =7

A) 48 B) 36 C)24 D) 20 E) 18
A
Si_,
S,
C
1 1 1
A) — B) — C) — —
) ) 7 )3 D) > E) 1

Alan(ABC) = 24

Tarali alan = ?

B F Cc

A)18 B)12 C)10 D)8 E) 6
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7. A

Alan(ABC) = ?

A)12 B)16 C)24 D)32 E)36

8.
Alan(ABC) = ?
A)100 B)9 C)84 D)72  E)64
9. A
Alan{ABC) =120
7 X=7?
5
B D - C
A)5¥2 B)5¥3 C)10 D)13 E)15
1-B 2-E 3-C 4-A 5-B 6-E

10.

Alan(ABC) = ?

A)24  B)24V2 C)24/3 D)36  E)36/3

1.

Alan(ABC) = ?

A)8/6 B)12/6 C)18/6 D)24/6 E)36/6

12. A

]

T Alan(ABC)=?

D
E
15° L]
P
< 8
B 1L} F LL) C

A) 16 B)20 C)24 D) 32 E) 36

7-D 8-B 9-D 10-C 11-D 12-D

11. Antrenman




Hatw yapmayan bir trsow genellikle hichir sey
yapwuwyordur.
William Conor Magee

Matematid in hichir dalv yoktur ki; ne kadar soyut
bulmasu.

LOBACHEVSKI
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'~ UCGENDE BENZERLIK

© UGCGENDE BENZERLIK

Benzerlik muhabbeti biraz uzun siirecek. Benzerlik-
ten soru gelmeyen sinav hatirlamiyorum. En basta
sunu sdyleyeyim. Geometride iki geklin benzer olup
olmadigina dyle uzaktan bakarak “Aaa.. Bunlar bir-
birine ne kadar da ¢ok benziyor” diyerek karar vere-
mezsiniz. Sadece agilara ve uzunluklara bakarak
karar verebilirsiniz. Ona gére.©

A

B C E

Benzerlik fotokopi makinasinda bir sekli bayitlp
kilgiltmek gibidir. Bir Gggeni biiyiitlp kigit-
tiigiiniizde agilart ayni kalir. Sadece kenarlari belli
bir oranda bliylr ya da kigidr.

Ustteki {iggenlerde;

A=D
~ ~ Py Py
B=E } ise ABC~DEFdir.
8=fF |

v

benzerlik isareti

lki dggenin benzerligini ifade ederken harflerin
sirasi acayip énemli. Eger harflerin sirasint dogru
yazarsaniz her soruyu gozebilirsiniz. Aksi durumda
ise avucunuzu yalama olasihginiz yiiksek.

e

Eger /fETC ~ DEF verilirse
t ¢

60° Q
B C D F

Py P
ABC ~DFE ise a="7?

A)60° B)80° C)90° D)100° E)110°

IR

1. Antrenman

A
F
509 o

B CcC D E
Py Py
ABC ~FED ise a=7
A) 40° B) 50° C) 60° D) 65° E) 70°
A

35

D

1 o3

B C E F

Py Py
ABC ~FDE ise a=?
A) 25° B) 30° C)35° D) 40° E) 55°

Mesela iistteki iicgenlerde ilk yazdigim harflerin (A
ve F) agllari esit, ikincilerin (B ve D nin) de agilan
esit, Gelinciilerin de esit.

Suna dikkat edin yeter. Ayni siradaki harflerin
acilan esit olsun.

A

E
o P

S ABC~DBE
a="?

409
B D C
A)70° B) 60° C) 50° D) 40° E) 20°




— UCGENDE BENZERLIK 1. Antrenman '— UCGENDE BENZERLIK 2. Antrenman
5. A 8. , 1. A © Benzerlik Orani Olay!

= = - ABC ~ DEB A

ABC ~ ADE DEF o D

x in o cinsinden S a=7?

0 degeri=? c b f
[ >125° A e
B E C
. A)5° B)10° C)15° D)20° E)25° A A
& % o ) ) ) ) ) A) 65° B)50° C)40° D)30° E)25° B a C E d F
Uggenler benzer ise esit agilarinin kargisindaki ke-
A) o B) o C)a D) 20 E) 3a narlarinin orani birbirine esittir.
2 -
k; benzerlik oranidir.
9 A 4. A
2 A
6 60° D
ABC ~ DAC Al 8 6
{\/ Oo P~ - —
w=? AED ~ BCA X 3
o="7?
B C E F
70°
P~ P

B D C

A)50° B)40° C)30° D)20° E)10° _
o 4 A)50° B)40° C)30° D)20° E)10°
A)15° B)20° C)25° D)35° E)45°

Eger soruda benzerligi vermislerse ayni agilart ayni
sekilde gosterip olayt netlestirin.

5. A
7. A
10. A
— e 3. A 12
£ ABC ~ EDB .
a=? ABC ~ DCE >0 = o
o ) ABE ~ CBA
D o= ? 3
60° a=7? ol & o
2 , B 9 C F E
B D c 20° ol 3 = =
v B E c B E [ ABC ~FED ise x = ?
° 0° C) 40° D) 30° E) 20° ° ° ° o e ,
A) 80 B)6 ) ) ) A) 50 B) 40 C) 30 D) 20 E) 10 A) 10° B) 20° C) 25° D) 30° E) 35° A)15 B) 12 c)10 D)8 E)5

1-A 28 3-C 4-D 5-C 6-C 7-C 8B 9-E 10-A
255

——

o ”re A
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6. D

21

B C E

6 .
<

Py
ABC~DEFisex+y="7?

A)40 B)35 C)33 D)3t B

7.
3 5 3
A) — B) — C) — D) — E) —
)5 B )3 Dg B
Tabii ki her zaman su {icgenler benzerdir diye veril-
mez. Bazen de benzerligi sizin gdrmeniz gerekir.
Eger sorudaki iggenlerin iki agilan esit ise {giincl
~ agilar zaten esit olacagindan {iggenler benzer olur.
8.
E)9
1-C 28 3-8 4-A 5-E

' — UCGENDE BENZERLIK

2. Anfrenman

9.
A4 B)S C)6 D)7 E)8
10.
A)13  B)15  C)17 D20 E)25
1.
A)4 B)5 C)6 D)7 E)8
6-C 7-D 8-A 9-B 10-D 11-C
o Y1~

1. A 4 B
X
C
xX=7?
9

E 12 D

A1 B)2 C)3 D)4
2 A 9 B

6
A x=?
8

E X D

A)4 B)6 c)8 D) 10
3 A

5
B
C\ 3
12 Xx=7?
E X - D
A) 13 B) 15 C)18 D) 20

E) 12

257

3. Antrenman

Tabii sorularda silik yazdigim o, B lar verilmiyor. Siz
yazacaksiniz zahmet olmazsa.©

A) 10 B)9 c)8 D)6 E)5
A
|AB| = |AC|
10 x=7?
E
2

B 4 D X [
A)3 B)4 C)5 D)6 E)8

ABC eskenar
Ucgen
x=7?

E)8
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| ’ 4. Antrenman
7 10. 1. A E 4.
ABC eskenar x=7
iicgen °
x=7? x=? - "
al -
5 3k © X D

A)10  B)12 C)15 D)16 E)20 A)6 B)7 C)2/13 D)v65 E)10

A) 1 B)2 c)3 D) 4 E)5 A)10 B) 12 C)13 D) 14 E) 17

Eger soruda iki dik Gggeni goriirseniz, agiiari harf- 1 2 B 3 A

lendirerek benzer tiggenleri bulun. Bu soru tipi gok )

kullanthr.
8. X in alabilecedi deger- 5, A

. ler toplal ?
<=2 10C plami kagtir? .
X =7
D
X
1 & B 4 F 6 E 3 o
D 8 E
N5 B4 C©3 D2 B A10  B)1  C)12 D13 E)14 Al B2 Q) g D)3 E) %
A5 B)6 c)7 D)8 E)9
I ¢ D
12. A
9. 4N/ 2
X=?
Xx=7 b x=7? « E 6 A
4 16
xX=7?
[} :
7 B 2 F 3 E ¢
A0 B2 C©1 D13 B1S A)3 B)4 C)5 D)6 E)7 A)4/5 B)9 C)12 D)15  E)8/5 mG B2 0F D)3
E) 4
1-C 2E 3B 4C 5-C 6-E 7-A 8-B 9-C 10-8 11-D 12-C
258 m e

259
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7. A

X

D

x=7?
F
2
A)5 B)6 C)7 D)8 E)9
8. D E C
T A 1-]
t X
F
o xX=7?
4
A 12 B
A1 B) 2 C)3 D)4 E)S
9, E
x=7?
3
T I
B 6 4 D
A)3/5 B)4v5 C)9 D10 E)5H
1-B 2-A 3-A 4-C 5-B 6-C

260

4. Antrenman

x=7?

é H E # c

D) 10

E) 12

11.
A4 BS C6 D7 B8
12. A
ﬁ
Di y) E
Xx=7?
9
B 9 [#]
A1 B2 C)3 D4 E)5
7-C 8D 9-E 10-C 11-A 12:C

- — UCGENDE BENZERLIK

1.

B X

B)8 C)10 D) 12 E) 16

A13 B C)10 D)9  E)S8
B 11
A7 B8 C9 D)o E)MH

261

5.

5. Antrenman

B)9 C)10 D) 13 E) 15

S e

Su soruda ABF ~ CBE yi gérmek lazim.
A

A) 12 B) 10 C)8 D)6 E)4
x=7
5 C
A)6 B)5 C)4 D)3 E)2




— UCGENDE BENZERLIK

Su biraz daha zor.

7.
C D 4 B
=
B‘LLsoruda “|CD}'yi bulduktan sonra CDF {iggeni ile
AEF iiggeninin benzerligini” kullanin.
A)1 B)2 C)3 D)4 E)5
8.
1 2 2 1
A) — B) — C) — D) — E) —
)5 B ): Dt B3
Ve kiasik bir soru tipi daha.©
9. A
x=7?
6
B 4 D X C

A)5 é)a c)7 D)8 E)9

1-C 2-B 3-C 4-B 5-A

5. Antrenman

10. A
4 g=o
B 3
A) 4 D)7 E)8
1.
4 x=1?
B 5 2
A)1 D)4 E)5
12. A
6
X
g b 3 ¢
2 3
A) ~ 2 p g
) 2 pi @
7-D 10-C 11-B 12-8

262

1, A

2.
12
D,
B
A6 . B)7
3.

6. Antrenman

C)2V/13 D)57

B) 6

y
3
D)2 B2
) 5 )
X9
y
2 4
D) S E) =
)3 )3
1AB| _
|AC]
9 C
D)2 E)3
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Dik tiggen igine kare, dikdortgen filan gizilmigse
agilari harflendirin, yanlardaki Gicgenlerin benzer
oldugunu goéreceksiniz.

7. A
. DEFK kare
o PNE -
F - o Xx=7
o
B X X
V[ a B
B 2 K X D 8 C
A)3 B4 C)5 D)6 E)7
8. A
DEFK
E
F ol o kare
x=?
6
ol a
B 4 K D X C
A)5 B)6 C)7 D)8 E)9
9.
ADEF
kare
X=7?
B E C
A)3 B) 4 C)3v2 D)2 E)2/6
1-B 2.0 3C 4D 5-D 6-A

2904

ADEF
kare
X=7?

A)3 B) 4 C)5 D) 6 E)7
1. A
E NE DEFK
« dikdortgen
x=7?
B 9 K 8 D C
A)10  B)13 C)15 D)17  E)20
12. A
i BDEF dikdértgen
Alan(BDEF) = ?
= F
o T
ol ' [
B D C
A)64 B)48 C)36 D)24 E)18
7-B 8-E 9-D 10-D 11-A 12-B

1.

A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7

Bu tip sorulardgg:lan harflendirip itk 6nce ikizke-

nar Uggeni (ABD) sonra da benzerligi gorin.
P -

Mesela iistte ABE ~ ACB dir.

A) 4 C)6

B)5

265

7. Antrenman

A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7
lyi soru. Sinavda gelme olasihig: diisik.©
A ADE eskenar {iggen
N
m(BAC) = 120°

Xx=7?

A)2

B)3

C)4 D)5 E)6
Bu tip sorularda agtlarla oynayip yanlardaki tg-

genlerin benzer oldugunu gérmek l&zim.

A ADE eskenar (icgen
N

m(BAC) =120

X =7?
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7.

A m(BAC) = 135°
x=7?
B 2 D E 4 C
A)2J2 B)2V3 C)4 D)3v2 E)2V5
A P
m(BAC) = 135°
x=7?
B x D E 8 C
A)2 B)3 C)4 D)5 E)6
Bazen benzer sekli sizin olusturmaniz gerekebilir.
Mesela 9, 10, 11 ve 12. sorular ek ¢izgi gizerek
. olusturulan benzerlik sorularidir.
x=?
A4 B)5 C)6 D)8 E)12
1-B 2-D 3-C 4-B 5-E 6-C

Lo TATAY

7. Antrenman

10. A
6 3k
Kk g X7
B C
X
%o
D
A3 B)4 C)6 D)8 E) 12
11. D
a 5/2
A 2a 45°
c E X=7
X
B
A) 20 B) 18 C)15 D) 10 E)8

E) 6v2

A)5 B)6 C)3/5 D)3V7

8-C 9-A 10-B 12-C

7-A 1-D

) —.:T:.TV_,,,, | ‘
'— UCGENDE BENZERLIK

Bu sayfadaki 6 soruyu ¢dzmek igin ek ¢izgi gizm-
eniz lazim. Ben sOyleyeyim de. Yine de siz
bilirsiniz. Ben ek ¢izgi cizmeden ¢dzerim diyor-
saniz da keyfiniz bilir. © Gergi gogunu ben gizip
veriyorum.

1. &

OFT

A)1

A)10  B)13 C)15 D)17 E)20

B)13

C)15

D)17  E)20

“aR7

8. Antrenman

B) 8

C) 10

D) 11

E) 12

A)4/5 B)5v5 C)4vB D)7V5 E)8J5
A
5
oo D
12
* x=7
In
B 9 (o
A)2J13 B)/65 C)6v2 D)4/6 E)VO7
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® Es Ucgenler

Birbirinin tipa tip ayrusi olan Gggenler egtir. Agilan,
uzunluklari, herseyi ayni yani.
A D

7 D — P~
ABC=zEFD
xX=7?

X 4
B C E F
A)2 B)4 C)6 - D)8 E) 12

8 D o —
ABC=FDE
x=7?

x+7

B 3x-5 C E

A4 B)5 C)6 D)7 E)8

5-E

8. Antrenman

9. e

A 5 ABC=EDE

X—-y="7?
/N

B *-8 cC E F

A)8 B) 10 C)12 D) 14 E) 16
OFNEK SOTUS cuvevieeeiresiesssiiensansnsnsionsasssssensassinsassasssssasas

C
ekl ABCD kare
a=7
A B F

COZEM: 1ovurrenreinrnsrsisesnissessmsmnstssrtrssssssassrensssassnssssssasces

Sekilde bol miktarda dik Giggen var, dik dggenleri

g6rdiigiiniiz zaman agilar harflendirmeye baglyin. .

c
y ]
i
X
E o
al o %
A B F

Harflendirdiginizde EDC~FBC oldugunu goriirsii-
niiz. Aslinda bu iicgenler es Uggenlerdir. lyi de
bunu nasil anlayacaksiniz? Dikkat ederseniz her iki
ticgende de x agisinin kargisinda karenin kenari
var. Yggi benz:grlik orani 1 dir. Dolaysiyla
EDC=FBC dir. Uggenler eg oldugundan 90° nin
karsﬁgda kenarlar da esit olacagindan |EC|=|CF|
dir. ECF {iggeni ikizkenar dik (iggendir.

Buradan da a=45° bulunur.

Ne soru ama?

va+TW : -
— UCGENDE BENZERLIK

1.
A5 B C7 D8 B9
2.
x=7?
p2 B3 C4 D5 E)6
3. A
x=7?
pH = -
2
B 5 C
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9. Antrenman

x=7?
A)5 B)4V2 C)6 D)5v2 E)6v2
Taral alan = ?

A) 40 B) 36 C) 32 D)28 E)24
ABCD kare
a=?

E

A)15° B)20° C)22,5° D)30° E)35°




— UCGENDE BENZERLIK

10. Antrenman

9. Antrenmay | — [UCGENDE BENZERLIK
10. A V Ne yalan soylim. Aslinda bu sayfanin sorulari kolay 4. A
sayilmaz.©
X=7? 1.
Taral alan=7?
7 :
= N X = 7
D~ D4
3 X 4
‘ B C C B
B) 4 C)3 D)2 E) 1
A) 10 B)8 C)7 D)6 E)5 A)4 B)6 C)8 D) 12 E) 16
A) 4 B)5 C)6 D)7 E)8
1. A
8. 5.
2. A
a
x=7? X
x=?
v Tarali alan=18
DZ x=7?
13 3 b Tarali alan = ?
A " C B ‘f,
C 2x+4 D~ B 8 &
A) 1 ~ =
A)2 B)3 )4 D)5 E)6 )10 B) 12 C)13 D) 15 E) 17 c B
' A)4 B)6 C)8 D)9 E) 12
A) 36 B) 32 C) 28 D) 24 E) 16
6.
9
A D 3. C
C X= ? ) -
XY, 12-y =9 ' o | Taral alan =32
D ' : X = ’7 x=7?
x . - n'\(“ .
B E " ~E
C A B
A8 B A)2 '
) )10 C)12 D)14 E)16 ) B)2v2 C)3 D)2V3 E)3v2 m10  B)15 )20 D)25  E)30 A)6 B)7 C)8 D)9 E) 10
1-B 2-C 3D 4D 5-A 6D 7-B 8-E 9-C 10-E 1-E 12-B
270 271




7.

A) 4

B)4v2 C)6

D)4V3 E)8

10.

10. Antrenman

A) 10

B) 12

C)13

D) 15

A)5 B) 6 C)3/5 D)6v2 E)4/6
x=7?
12 E
X
D
A)10  B)12 C)13 D)15  E)17
1-D 2-B 3-A 4-C 5-B 6-C

n7Y

7-C

A) 10

B) 12

c) 13

8-C

9-A

C)10

10-D

D) 14

D) 11

11-C

E) 17

E) 15

E) 12

12-E

' _ [ICGENDE BENZERLIK

@ A
B c E F
iki iiggende iki kenart ve bu iki kenarin arasin-
daki aci esit ise bu liggenler de eg licgenlierdir.
Yani, (ABC=DEF  dir.
Xx=7?
X
B 10 C D " F
A) 25 B) 20 C)15 D) 10 E)S
2. A
2x—6 E x=?
B C D X2 F
A) 24 B) 16 C)12 D)8 E)4
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3. D

11. Antrenman

Bu soruyu daha dnce ¢dzdiim. Hatirladimiz mi?

, C
‘ o
ABCD kare
i > o="7?
H H
F A B
A)60  B)45  C)30 D)225 E)15
Size baba bi soru. Cézeyim.©
OFNEK SOTUS cuvurreriererereirerireserenssaesessaesssssesssanseseesassennes
A
ABC ve ADE
eskenar licgen
E
X
B 4 D C P
{65741 11 H SN PP PTOO O TP O
A
ap\
E
X
B 4 D C

.. N P

Ucggenler e§£<gnar ve m(BAC) = m(DAE)=60° oldu-
P

gundan m(BAD)=m(CAE) olur.

e < N

BAD ve CAE ijggenler:i‘rin ikiﬁnan ve aralarindaki

agt ayni oldugundan BAD=CAE dir.

Dolayisiyla |BD| = x = 4 olur.




— [JCGENDE BENZERLIK

Su soruda dik Gggenler birbirinin aynisi. Dolayisiyla
esit kenarlarin kargisindaki agilarda aynidir.

4. 4

X oa="?

10

A)45° B)60° C)70° D)75° E)90°

.

5. A
ABC ve ADE
eskenar
E .
icgen
x=7?
X+6
B D 2x-4 C
A) 12 B) 10 C)8 D)6 E)4
6 A D
Xx=7?
2
/ Xty
S (]
+
&
B ’ c

N4 B C)8 D0 E)12

1-D 2-D 3-B 4E

C)6 D)8 E) 10
C
H ABCD ve
b BEFK kare
K F |CE|=?
g T
a
oo
B a E
)13 Dy15  E)17
D C
ol :
ABCD ve
X BEFK kare
X_9
&E y
o
B
c) 1 D)2 E)3
7-B 8C 9-C

Yukarida benzer liggenlerde benzerlik orant
1AD|=|AE|=[DE| dir
|AB| |AC| [BC|

. Eger paralel kenarlar ile ilgili herhangi bir sey veril-

memis ya da sorulmuyorsa ! AD'L——T-iI’A‘E | eklinde
¥y yorsa iogy [EC| °

yazmaniz da bir sakinca yok.

w
N2
o

A)5 B)6 )7 D)8 E)9

12. Antrenman

¥




— UCGENDE BENZERLIK
6.

10.

11.

O

A) 24

B) 20

C

C)18

12. Antrenman

D) 12 E)8
x=7
D) 10 E) 11
10-A 1-C

2.
Xty =7
A) 10 B) 12 C)13 D) 15
3. A
D
X+5
x+2
B 3k E k C

A)3 B) 4 C)5 D)6

E)17

E)7

A Ny vy

13. Antrenman

A)10 B)12 C)14 D)16 E)18

Bu tip sorularda i¢ ters aglyr goérerek ikizkenar
ticgeni gormek 1azim.

A)18 B)15 C)12 D)8 E)6

E) 12




13. Antrenman

— UUCGENDE BENZERLIK

7.
x=7?
o

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

8. A
x y
X+y=7?

B R c

A) 6 B)8 C)10 D)12 E)14
9.

A4

1-A 2-D 3-E 4-A

5-E

6-8

10. A
8
X=7?
E F D
VN
B ) X C
A) 10 B) 11 C) 13 D) 15 E)17°
11. A
8 E X = ?
X
B 4 D 12 C
A) 24 B) 20 C)18 D) 16 E) 12
12.
A)5 B)6 C)7 D)8 E)9
7-B 8-C 8-A 10-D 11-C 12-B

N7

- ,_..:__'_.,T_w, z

' — ICGENDE BENZERLIK

1.
x=?
A7 B)8 C)9 D) 10 E) 11
2.
xX=7?
D
D)8 E)7
3.
x=7
A)7 B)8 C)9g D) 10 E) 11
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14. Antrenman

Ucgende agiortay hatirlayin. Kollarin orani altlann-
daki pargalarin oranina esitti.

A)5 B)6 C)7 D)8 E)9

A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7
|AF| = ?
A)5 B)6 Cc)7 D)8 E)9




— UCGENDE BENZERLIK
7 'y A

D)5 E)6

$Su soru tipi kag¢ defa soruldu hatirlamiyorum. Bil-
meyenler icin soyliiyeyim.© Paralelkenar karstlikii
kenarlan esit ve paralel olan dortgendir.

BDEF paralel-
kenar

Xx=7?

B) 4 C)5 D)6 E)7

CDEF paralel-
kenar

x=7?

1-C 2-B 3-B 4-A 5-A 6-D

14. Antrenman

10.
ADEF para.
lelkenar
Xx=?
A)2 B)3 C)4 D)5 E)6
11. A
b ADEF paralelke-
nar
Cevre(ADEF) = ?
10
F
3
B 8 E 2 C
A) 21 B) 24 C)27 D) 29 E) 30
12. A
« BDEF para-
12 lelkenar
X+ty="?
F, E
B 9 D 6 C
A)10 B)12 C) 14 D) 16 E) 18
7-C 8B 9-E 10-D 11-D 12-C

1. A

FEDB eskenar
dértgen
X=7?

B D 4 C

‘Eskenar drtgen biitiin kenarlar esit olan para-
lelkenardir. L 3

A)5 B) 6 C)7 D)8 E)9
2. A ADEF egkenar
dortgen

Cevre(ADEF) =?

B E Cc

B)12/2 C)16  D)16v2 E)20

3. A DEFC egkenar
dortgen
Cevre(DEFC) = 8V3
X A
X=7
E D
B 3 F C
A)8 B) 6 C)5 D)4 E)3
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15. Antrenman .

A

BI \C

A)6 B)8 C)10 D)12 E)16

Bu tip sorularda bir paralel gizerek olay ¢éziiyoruz.

A B
2, \x
E S F x=7?
6 9
D > c
A)2 B)3 C)4 D)5 E)6
‘D 8 C
2/ \ X =7
E £ F
10
X
18
A - B
A)4 B)6 C)8 D) 10 E) 12




— UCGENDE BENZERLIK

7- A
X+y=?

A) 14 B)13 C)12 D) 11 E)10

8.
X =7

A)6 B)8 C)10 D) 12 E) 14
9.

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

1-B 2-D 3-D 4-C 5-B 6-C

10.

1.

i2.

B)16 C)14 D)12 E)10

A)5 B) 4 )3 D)2 E) 1

A8 B)7 C6 D5 E4

Bu soruda ilk 6nce gift gizgili paralelligi daha sonra
da tek cizgili paralelligi kullanin.

— UUCGENDE BENZERLIK

1. A
3a
F x="7
3
D, > E
/N
B - C

E) 12

2
D) £2
)2

E) 15

8-D 9-A 10-D 11-B 12-C . .

16. Anfrenman

G, adirhk merkezi
x=7

A)6 B)5 C)4 D)3 E)2

Akiinizda olsun. ‘Aﬁlrllk ‘merkezinden paralel
‘gizilirse kenarlarda da bire iki oran olusur.

O =P

G, agirlik merkezi
X+y=7?

A

=}
v
m

A

B C

A) 11 B)13 C)15 D) 17 E) 19
G, agirhk
merkezi

X=7?

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6




— UCGENDE BENZERLIK

© Orta Taban Olayi

X+y="?

B 23 C

BCL ve i dir.

A)2 B) 3 C)4 D)5

ki {iggende IDEI' ye orta taban denir.

E)6

5-D

6-C

9.

A)2 B)3 C)4 D)5
10. A

X =7?
g Xx+6

B 3x+2 C

A)8 B) 10 C)12 D) 14
11.

7-C

B)2

8-A

c)3

9-C

D)4

10-B

E) 16

E)5

11-E

17. Antrenman

1.

x=7?
A) 3 B4 ©C5 D6 E7

2.

A)5 B) 6 c)7 D)8 E)9

Muhtesem iiglii buraya da girmis.©
3 A

x=7?
A)9 B) 8 c)7 D)6 E)5
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A
a="?
D
y at2 E
B 32.8 C
A)18 B)16 C)12 D)10 E)8
A
X+y=7?
o \K
7 ) \;/QE\
E 6" D v i
A) 11 B) 12 C)13 D) 15 E) 16
G agirhik
merkezi
Xx=7
‘A1 B2 ©3 D4 BS




T

— [UCGENDE BENZERLIK

7. A
«+10 G, agirhk
merkezi
X—y=7?
C
A)2 B)5 C)7 D)10  E)15
8.
X=7
B 8 C
A) 4 B)4v2 C)4/3 D)6Y3 E)6
9.
x=7?
A)6 B)6/3 C)6v2 D)4/3 E)5V3
1-D 2-E 3B 4-C 5-A 6-D

10.

7-B

A1 B)2 C)3 D)4 E)5
11. A
a=7?
9
E
D
1
705
B 8 C
A) 35 B) 30 C)25 D) 20 E) 156

i2.

17. Antrenman

Su soruda kesik gizgiyi ve a'y1 vermiyorlar tabiki.

A

A)15 B)20 C)225 D)30 E)45

8-C 9-B 10-B 11-A 12-D

' — UCGENDE BENZERLIK

18. Antrenman

1. A

A)15  B)225 C)25

D) 30

D)6

B 13

B) 33

C)6

A5

E) 45

E)7

NOL
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B) 43

A) 4 C)6

Bundada kesik ¢izgi yok aslinda.

A) 4 B)4v/2 C)4V/3 D)8 E) 8v2
A
26 X=7?
10
D
X 2
B l’l’ E l’l, C
A)10 B)13 C)15 D)17 E)20




— UCGENDE BENZERLIK
7.

A
§ x=7?
N
| B 8 C
A)5 B) 8 C)10 D)13  E)15
8.
A)15  B)13 C)12 D)10 E)9
A)18  B)16 C)13 D)12  E)10
1-E 2-C 3-D 4-E §-D

6-B

288

18. Antrenman

C)4v3 D)3v3

E)8

1.

A)15°  B)30° C)22,5° D)45° E)60°

A)8 B)9 C)10  D)13
A
1042 X=7?
b
X
45° :
B c E
A) 4 B)5 C)4v2 D)5v2

A) 17 B) 15 C)13 D) 12 E) 10

7-C 8-A S-D 10-D 1-D 12-A

A) 8

B)12 C)16  D)20

E) 15

E) 10

E) 24

FralntTal

19. Antrenman

E

A) 15°

B) 22,5°

C) 30°

D)35°  E)45°

A)13

B) 15

C) 17

D)20 E)25




20. Antrenman

19. Antrenman

— UCGENDE BENZERLIK

7 A Su soruda, Y.AK. tan ikizkenar {icgeni daha sonra-
‘ da orta tabani gorin.
E x=1? 10. A |AB| // |DE]| XFy=?
X
E =D IACl =8
B 5 D 15 c IDE| =
L W ) _\_\:_‘:> D 15 E
A3 B)5 C)7 D)8 E) 10 B 10 c
. . . A) 21 B) 20 C)19 D) 18 E)17
A) 16 B) 12 C) 10 D)9 E)8 Yukaridaki sekil kelebege benzedidinden bu sekil-

deki benzerlije kelebek benzerligi diyebilirsiniz.

%EI;AB l’%l BC| ;’lVAC L seklinde oranlanir.

{|IDE| |CD] |CE]

8 11 » A
. |DE} =12 1.
IAD| = ? |AC| +[BC| =7
E
D F
.C B
E)6
B) 18 C)20 D) 24 E) 36 _
A7 B) 8 ce Do BN A 12 ) ) ) ) A) 4 B)5 C)6 D)7 E)8
9. 2 5.
12. A |IDE| = 15
/\ Cevre(ABC)=? xy=?
EV VD
.B C
A) 14 B) 16 C)18 D) 20 E) 24 A) 30 B) 24 C)20 D) 18 E)15 A)6 B)9 C)12 D) 15 E)18 A) 32 B) 48 C) 52 D) 64 E)72
1-C 2-B 3-C 4-C 5-E 8-C 7-B 8E 9-C 10-D 1-D 12-A
. B e 201




— UCGENDE BENZERLIK

6.
x=7?
A) 4 B)5 C)6 D)7 E)8
7.
x=7?
A)5 B)6 C)8 D)9 E)12
. |BE|
Bu soruda i¢ aclortaydan [EC| oranini bul duk-
~ tansonra kelebek benzerligi yapin.
8.
A)3 B)4 C)5 D)6 E)7
1-C 2-8 3-A 4-E 5-D

9.
A)6 B)7 C)8 D)9 E) 12
10.
A)5 B)6 C)7 D)8 E)9
1.
A)9 B)y12 C)15 D)18 E)21
6-C 7-B 8-B 9-D 10-A 11-D

' UCGENDE BENZERLIK

292 —

21. Antrenman

Hatirlayin. Agirik merkezi kenarortayi kenara 1,
kdseye 2 birim olacak sekilde béliyordu. Kenar-
ortay da indigi kenart ikiye béltiyordu.

1. A
G, agirhk
merkezi
X=7
G
6
B C
E\/x/
D
A)3 B) 4 :C)6 D)9 E) 12
2.
G, agirlik
merkezi
X=7
\/ ’
A)2 B)4 C)6 D)8 E)12
3.
G, agirhik
merkezi
|AD| =
B \/
A) 12 B) 10 C)8 D)6 E)4

293

A

G, agihk
merkezi
|AD| =

G xX=7

X
D
A)2 B) 4 C)5 D)8 E) 10

Su sorularda da {iggenler normalde tarall olarak
verilmeyecek. Biiginiz olsun.

Sekilier biraz kanigik gibi gelebilir. Ama korkmayin.
Cok kolay. ilk dnce tarali iggenlerde kelebek benz-
erligi yapin daha sonra da tarali olmayan tggen-
lerde kelebek yapin. ’

2 K 3

D)9

E) 12




— UCGENDE BENZERLIK
7.

 a »P

A) 16

B) 17

C)18 D)19  E)20

Su soruda bir kelebek bir de temel benzerlik yapin.
Istediginizi 6nce yapin. Farketmez. Sonug gikar.

Ama bana sorarsaniz ilk 6nce kelebegi yapin.
[AE|
[EC]

kullanarak x'i bulun.

oranint bulun, sonra da temel benzerligi

N|w

D)1 E) -;-

E)8

4-C 5-B

Su soruyu kolay ¢dzmek istiyorsaniz 6nce ARg
figgeninde temel benzerlik daha sonra da targ,
tiggenlerde kelebek benzerliini kullanin. Ama yine
de siz bilirsiniz. Kelebegdi énce yapsaniz da sonug
cikar. Fakat kafayi da yedirtir. ©

A)12 B) 13 C)15 D) 16 E) 18
11.

A9 B) 10 C)12 D) 14 E)16
12. A

D
20
x=7
15

B 8 F x C

A)4 B)S C)6 D)7 E)8
7-D 8A 9-D 10-E 11-A 12-C

21. Antrenman ' —~ [JCGENDE BENZERLIK

T T Y S T T T I Y T IR AT

22. Anfrenman

1. A
D
x=7
18 E
12
B g F X C
A)8 B) 6 C)4 D)3 E)2

Biliyorsunuz ama yine de hatirlatayim. iki Giggende
ylkseklikler esii ise tabanlar orani, alanlar oranina
egitti.

2. A
D
12 X =7
X
©) ®
B F C
A)10  B)9 c)g D)7 E)6
3.
D
S,
21 E S
12 2
B F c
1 3 5 7
- — = D) = E) —
A) 5 B) C) 2 )4 )4
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Su soruda kelebek igeride, ilk 6nce kelebek sonra
temel benzerlik ya da tam tersi 6nce temel benzer-
lik, sonra kelebek, tercih sizin.

A)5 B)6  C)7 D)8  E)9
A)2  B)3 C)4 D)5  E)B
A
4
D
x=7?
8
B E C
A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7
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— UCGENDE BENZERLIK 22. Antrenman '— UCGENDE BENZERLIK 23. Antrenman
7. 1. A Ornek Soru: (Hic de kolay degil. lyi inceleyin.©
3a A
X_9
D y 6 XxX=7?
4da
C
A1 B) 2 C)3 D)4 E)5
) ) ) ) ) A)2 B)3 C)4 D)5 E)6 1 1 2 3 4
A) — B) — C) = D) = E) —
2 3 3 4 5
| COZUME 1.ooeeerevmseosrasmmssssssssssismsssesssssas s sssssass s sssesssess
A
x=7?
6
1.
8. B
2.
Once ta’rall ticgenlerde kelebek benzerliginden
2—: ::Z‘l oldugunu gorin.
Sonra da bilyilk iliggende yani, ABC {icgeninde
temel benzerlik yaparak.
A)S B)6 C)7 D)8 E)9 6 . |KF| oldugunu bulun.
A) 4 B)5 C)6 D)8 E)9 10+x |BC|
A) 6. B)S C) 10 D) E)12 [KF| = |EF| oldugundan, bu ikisi esit olacak.
X. 6 = x2+10x—24 =0
4 10+x /\
+12 -2
x = -12 ve x = 2 bulunur. Uzunluk negatif olamaya-
cagindan x = 2 dir.
9. 12.
3. 4. A
x=7?
X
1 2 3 4 4
_ — D E) — A) — B) = C) — D) = E) —
A1 B) 5 C) )2 )3 ) )3 ) £ ) ‘)7 ,
A1 B)2 C)3 D)4 E)S A)3 B) 4 C)5 D)6 E)8
1-B 2-C 3-E 4D 58 6-A 7-D 8D 9-A 10-C 11-B 12-E
R ) — 297




— UUCGENDE BENZERLIK

A)2 B)3 C)4 D)5

1-C 2-E 3-D

| — UUCGENDE BENZERLIK

Bazi sorularda kelebek benzerligi kullanmaniz
lazimdir. Lakin ortalikia kelebek filan gdremezsiniz.
Bu durumda kelebedi sizin olusturmaniz gerekir.
Bunun igin intiyaciniz olan tek sey gizecediniz para-
lel bir gizgi. Gerisi kolay zaten.©

Cizgileri ben kesik kesik cizgi ile gbsteriyorum ama.
Biliyorsunuz soruda yok bu kesik cizgiler. Siz gize-
ceksiniz.
? ?“Bu antrénman ek cizgi (;izerek kelebek behzer-'
'ligi yapma sorularindan olugmaktadir.”

1.
A) 6 B)7 Cc)8 D)9 E) 10
2. A
X
E x=7?
E
2
D C B
A)4 B)6 C)8 D) 10 E) 12
3.

M1 B - C)—;- D)2  E)

-—
win

24, Antrenman

A)10 B)12 C)16 D)18 E)20

A)100 B)8O0 C)85 D)0 E)50

A)75 B)60 C)45 D)30  E)10




— UCGENDE BENZERLIK

7.
ABCD paralelke-
nar
x=17?
A)B B)8 C)12 D)16 E) 18
8.
Ay 3 3 1 5 5
A) — B) = C) — D) - E) —
) BT O DI By
% p b F 2 c
a
E\_4 ABCD paralelke-
nar
K
24 X x=7?
A B
A)8 B)12 C)16 D) 18 E) 20
1-D 2-B 3-A 4-E 5-E 6-C

24. Antrenman
0.p | € e C
':j Y4 tZ L.'..
®  ABCD
______ g dikddrigen
X N 4 X=7?
A B
A)6 B) 8 C)10 D)12 E)1e
M.p  E . G
_._I ” YZ4 L._
ok ABCD dikddrt-
gen
X _iK =9
i E . x=7?
A B
A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5
12. p 3t F 2t C
o Le]
a
E - ABCD
2a K 10 dikdortgen
X=17
A 'B
A)3 B) 4 C)5 D)6 E)8
7-C 8-A 9-D 10-B 11-B 12-B

| — UCGENDE BENZERLIK

© A
D
[ b
f e
B a C E 4 F
ABC~DEFise 2=2-S _xdi.
d e f

Benzer iiggenlerde esit agilardan gelen ylkseklik-
lerin orani, kenarortaylarin orani ve aglortaylarin
orant da benzerlik oranina esittir.

(h, yiikseklik; n, agtortay; V, kenarortay)

oranina esittir. =

1 A
D
8
6
B C E F
AAC~!ﬁ:rse lBCI:?
[EF|
9 16 9
- B) — C)— D)— E)—
A) ) )16 )9 )4
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25. Antrenman

A
Xo9
6 y
X
1L 12 25 F
B " K Cc D
y 4
E
3 2 4 9
A) — B) = C) — D) — E) =
) > ) 3 ) ) 5 ) 2
A
[BD] = 21
2 IBC| =7
T C F D
B K -
5
E
A)2 B)4 C)6 D)8 E) 10
A
|BD| = 33
=9
7 [CD| =17
F D
B K C
4
E
A7 B)8 c)12 D)14 E)16




— UCGENDE BENZERLIK

25. Antrenman

A
D
12 Cevre(ABC)
8
B E C
2 3 4 1
A) — B) — C) — D) — E) —
) 3 ) 5 ) 5 ) ) 5

Cevre(ADE) 1
Cevre(ABC) 3
X+y="7?

A)11  B)12 C)13 D)14 E)15
A .
N 5 Cevre(ABD) _ 1
Cevre(ABC) 2
X X=7?

B C
A)6 B)8 C)9 D)10  E)12
1-B 2-A 3-C 4-C 5-A

raTatal

>

Cevre(DEC) _n
10 Gevre(ABC)

o

niE pE g

D)
25 16

SRS

E)

IR
ol w

Su soru zor gibi.

Bu soruda ilk énce benzer lggenleri gériin. baha
sonra da benzerlik oraninin ayni zamanda agior-
taylarin orani olduguna dikkat edin.

8-D

6-D

'— UCGENDE BENZERLIK

A9 B)8 C)y7 D)6

3
A
) 2

|
w
=
win

E)5
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26. Antrenman

A
|AH| = 2
4k
E
" F C
A)6 B) 8 C)12 D)14 E)16

Cevre(ABH) 1

Cevre(AHC) 2
X=7?

D)8 E) 10

Cevre(ABC) 3
Cevre(DEF)
X+y=7

D)9 E) 12




— UCGENDE BENZERLIK

OONEK SOFUS wenereeeieeecerreerieeneesesstereesnsressesssesesssasssasnsseares
A
DEFK kare
Ef P |AH] =12
x=7?
X
ol -1 i
B F H K C
b 18 {
COZUME ...oceviriiiecinrircc s es s ssasssesas s eessane

Karede karsilikli kenarlar paralel oldugundan
|ED] // |BC] dir. Dolayisiyla A?D ~ /fE?C olur.

A
=
I
a |5 B
gV
X X
@ B B
B F H K C
' 18 i

B=5x=mx= %6— bulunur.

DEFK dikdort-
gen
L
B\ [ED| =?
ol o

B F H K c

: 20 j

A6 B)7 C)8 D10 E)12

1-D 2-A 3-A 4-E 5-B

26. Antrenman

Su soruda ilk once alant kullanarak yiiksekligi
bulun. Sonra da yiiksekliklerin orani benzerlik orap;
oldugunu diigtinerek x i bulun.
8.
Alan(ABC) = 48
x=7?
B
A)4 B)6 C)8 D)9 E) 10
9. A
DEFK kare
=97
Efr— A\D Alan(ABC) = 7
6
-1 IR
B F K C
} 12 i
A)72 B) 96 C)100 D)120 E)144
10. A
o DEFK kare
IBC| =7
-1
E T D
6
-1 [
BF '~ K C
AT B) 8 C)s D) 10 E) 12
6-C 7-E 8B 9-A 10-D

304

- — ICGENDE BENZERLIK

@ Benzer $ekillerin Alanlar Orami:

A
D
c b
f e
B a C E d F
ABC ~DEE ise 2 =2 - & _k oldugunu biliyoruz.

Benzerlikle alan arasindaki muhabbette sunu unut-
mamaniz lazim. Ugcgenler benzer ise, bu iiggen-
lerin alanlar orani benzerlik oraninin karesine
egittir.

Aan@eR) _© O

Baska da birsey yok. Onceki anlattiklarimda sikin-
tiniz yoksa problem yagamazsiniz. Ama unut-
mayin. Benzer sekillerin alanlanyla ilgili seyler soz
konusuysa size benzerlik oraninin karesi lazim.

Yani

Tarali alan = ?

B ¢

C)12 D)16  E)20

Tarali alan = ?

C)6 D) 4 E)3
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27. Antrenman

B " C

B) 6 c)8 D)12  E)16

’;Uégéhl’erfh'éiéﬁléﬁVéi‘i“!-ifé’éVéi Bneeki olayi ters-" -
Ete’r{ diisiiniin. Bu “durumda alanlar oraninin:
karekokil benzerlik oranina esit olur. Tabi ki tist-.

0 =

teki tiggenin alan alttaki dértgenin alanina degil.

A)9 B) 8 C)7 D)6 E) 4
A
1 Xx=7
®
E > D
AN
B o c
A)1 B)v2 C)v2+1 D)v2-1 E)V3




— UCGENDE BENZERLIK
6. A
@ N x=7?
E > D
/& N\
B > c
A)1 B)v2 C)v2+1 D)v2-1 E)+3
7. A
£ |BE| _,
|BA|
®
®
B D C
1 1 1 1
A)-2— B) 5 C)\/Z D)—g E) 3
8. A
5 IAC| = ?
@
_®
B E 4 C
A)8 B)9 C)12 D)16  E)20
1-C 2-E 3-C 4-D 5-D

6-C
206

27. Antrenman

IAC| =2
41
B 10 C
A)12 B)15 C)18 D)20
x=7?
AT B) 8 C)9 D) 12
A1
x=7?
®
4 C
A)5 B) 43
D) 4v2+5 E) 4v2-5
7-B 8-A 9-B 10-C

E)25

E) 15

C) 42

11-E

' — UCGENDE BENZERLIK

1.

[BC| = ?

|AB| = 2

B C

A) 10 B)12 C) 14 D) 16 E) 20

N7

28. Antrenman

A)8 B) 10 C) 10v2
D) 10v2-8 E) 5v2-8
A7 B) 8 C)9 D) 12 E) 18
$u soruda, |AD'yi bulduktan sonra 8—1 oranini
bulun. 2
S,
Sz
4 4 4 2 2
A) — B) — C) — D) = E) =
) 5 ) 7 ) 5 ) 3 ) 5




— UCGENDE BENZERLIK
7.
A7 B) 8 C)9 D)12 E)15
8.
Tarali alan = ?
A) 1 B) 2 C)4 D)6 E)8
9.

B © c

A)8 B)10 C)12 D)16 E)18

1-A 2-D 3-C 4-D 5-C

4 9 25
— D) — E) =2
9 ) 4 ) 4

Alan(ADE) _9

‘Alan(BCED) 16

X_,

Alan(ADE) _,
Alan(BCDE)

YN

BDEF paralelke-
nar

Tarali alan = ?

A)12 B)18 C)24 D)30 E)35

CDEF paralelke-
nar

Tarah alan = ?

A)12 B)16 C)18 D)20 E)24

BDEF paralelke-
nar

10-E 11-D 12-A

29. Antrenman

CDEF paralelke-
nar

Tarali alan = ?

C)12 D)8 E)6

Taral alan = ?

C)15 D) 20 E)25

Taral alan = ?

Cc

C)9 D)10  E)12




— JCGENDE BENZERLIK

Taral alan = ?

7. A
e |®
E P> F D
B 7K c
A)24 B)32 C)36 D)42
8.

A) 20

9. Benzerlik orani

B) 25

3

C) 28

gevreleri orani kagtir?

2
A) =
‘)3

1-C

2-D

3
B) =
)4

3-A

C)

4
9

4B

D) 35

D) 4

5-C

E) 48

Taral alan = 7

E) 40

2 N .
— olan, benzer iki licgenin

1
E) —
)3

6-A

. T-E

29. Antrenman

3
10. Gevreleri orani - olan benzer iki tiggenin ben-

4
zerlik orani kagtir?
4 3 16 9 1
— — c)— D)— E)~—
NS By OF D Bg

3
5 olan benzer iki iiggenin alan-

lari orani kagtir?

11. Gevreleri orani

3
5

By 2

25 5 25
22 2 C D) =2
A 3 B) 3 ) ) 16 25

49
12. Alanlart oram -~ olan benzer iki {icgenin

81
gevreleri orani kagtir?
49 81, 7 12 2
= B)— CQC) - Dy — E) —
A 81 ) 49 ) 9 ) 7 ) 9

13. Benzer iki iicgenin kiigiik olaninin alam 36,
gevresi 24, biiyiik olaninin alani 64 ise gevresi

kagtir?
A) 48 B) 32 C)28 D) 24 E) 20
9-A 10-B 11-E 12-C 13-B

B e R R R AT =t e S S e S ST e d

'— UCGENDE BENZERLIK

A
/= X
fo= X

78

&

98

Sekildeki gibi kenarlar esit araliklarla bélinmis
1,3,5,7,9...

olan {iggende olusan alanlar gibi

tek sayilarla orantili olarak artar.

Cogu soruyu bununla g¢dzebilirsiniz. Yeter ki esit

araliklarla bolebilin.

A)

INTES

1
B) —
)3

Tarali alan = ?

A)8

B) 10

C) 12 D) 16 E) 18

311

30. Antrenman

S+S, =18
S3=?

B)21 C)27 D)30 E)35

Tarali alan = ?

A) 12 B) 18 C)24 D) 36 E) 48

i

‘Soruda yanlar esit araliklarla bolinmemis ola-’
‘bilir. Bu durumda esit araliklara siz bolin ve
‘daha sonra bu kurall uygulaymn. ;

Tarali alan= 7

A) 16

B) 18

C)20 D)24 E)28




— UCGENDE BENZERLIK

6.

A)15 B)20 C)25

.
S

A

.

A)36  'B)32

C) 28

30. Antrenman

Tarah alan = ?

D)35  E)45

Tarali alanlar
esit ve toplami
12 cm? dir.

8448, =72

D)24  E)18

3-C

Su soruda, Sy = S, gibi duruyor. Ama degil. Bu tip
sorularda sekli yukart dogru uzatarak tG¢gen olug-
turun. Goreceksiniz soru daha énceki sorularg

benzeyecek.

10. bt .

Ny @v 2]

A)14 B)18 C)20 D)24 E)25

1. b 3 G

E)

o~
~|w

6-E 7-C 8-A 9-B 10-C 11-A

312




En ugun yolouluklarar bile kivgik bir advmlor baidlanur...

Cotkuwy, gekdidan daha newmlidiv.
Albert Evnsteuv

Py g e IR ITYL I i e a0 e S L S ML

1. Antrenman

— UCGENDE ACI-KENAR BAGINTILARI

© UGGENDE AGI-KENAR BAGINTILARI
Uggende agi kenar bagintilarinda bilmeniz gereken
ilk husus su. Bir liggende kiigiik aginin kargisin-
da kiigiik kenar bilyiik aginin kargisinda biiyiik
kenar bulunur.

B a C

' A<B<C ise; a<b<c di

70°

60° 50°
B a Cc

Yukaridaki gekle gore asagidakilerden hangisi
dogrudur?

A)b<c<a B)b<a<gc C)a<b<c

D)c<b<a E)a<c<b

61°

59° 609
B a c

Yukaridaki gekle gore agagidakilerden hangisi
dogrudur?

Ala<b<c¢ B)a<c<b C)b<c<a

D)c<a<b E)c<b<a

315

50°
B a c

Yukaridaki sekle gére asagidakilerden hangisi
dogrudur?

A)c<b<a B)c<a<b Cla<b<c

D)a<c<b

E)b<c<a

ABC eskenar
{iggen

C
Yukaridaki sekle gbre asagidakilerden hangisi
dogrudur?

A)k<m<{ B)yk<t<m Cym<k<!
D)¢{<m<k E}{<k<m
A
D
k
B m C

Yukanidaki sekle gore agagidakilerden hangisi

dogrudur?
A)k<m<t Cym<k<!

Dym<i<k

B){>m>k
Eym>{>k




— UCGENDE ACI-KENAR BAGINTILARI

6. A

D,
A>B
A
B c
Yukaridaki sekle gére agagidakilerden hangisi
dogrudur?
A)k<m<t B)k§t<m Cyt<k<m
D)ym<f<k Eym<k<{¢
7. A
' h
55° 8
B p H k C

Yukaridaki sekle gore asagidakilerden hangisi

dogrudur?
A)p<k<h B)h<p<k C)p<h<k
D)yh<k<p "E)k<h<p

8.
B 7 Cc
Yukaridaki gekle gore agagidakilerden hangisi
dogrudur?
A)C<B<A B)C<A<B C©)A<C<B
D)A<B<C E)B<A<C
1-D 2-C 3-A 4B 5-E 6D

VoW W a)

1. Antrenman
9. A
60°
c " \b
50° 705
B a C
Sekle gore, |b-a|+ja~c]| ifadesinin egiti nedir?
A)c+b B)c-b C)b-c
D)b+a E)c+a
10. A
110°
C b
/O\\
B a Cc

jc~b|+|c—a|+]a~b]

Sekle gore 2 ifadesinin

esiti nedir? )

A)a B)ya-b Cla-c¢c
D)b E) 2c

11. A
/\b>c
B a C

Sekle gére |b*-a?|+|b?-c?| ifadesinin esiti

nedir?
A) a? — b2 B) a2 + b? C)a+c?
D) a2 E) b2
7-C 8-A 9-B 10-C 11-E

1.

A

B X Cc

X’in en kiigiik tamsay1 degeri kagtir?

AT B)8 C)6 D)5 E)9
A
y A>C
B 10 C
X'in en bﬁyﬁk tamsay!: degeri kactir?
A) 11 B)12 C)9 D) 8 E)7
A
100°
4
B X

x’in en kiigiik tamsay1 degeri kactir?

A) 6 B) 5 C)4 D)3

E)2

2. Anfrenman

N A™T

110°
B c

x'in en biiyiik tamsay: degeri kagtir?

A)10 B) 11 C)9 D)8 E)7
A
6
B X Cc
x'in en kiigiik tamsay: dederi kagtir?
A)4 B)5 C)6 D)7 E)8
A
11
v}
B X C
x'in en biiyiik tamsay! degeri kagtir?
A) 13 B) 12 C)8 D)9 E)10




— UCGENDE ACI-KENAR BAGINTILARI

7.
B D 5 C
¥'in en kiigiik tamsayi degeri kagtir?
A)4 B)3 C)5 D)6 E)7
8. A
32
B D X C
x’in en biyiik tamsay! deéel;i kactir?
A) 11 B) 10 C)9 D) 13 E)8
Ic aglortayda kollarin orani pargalarin oranina esit
oldugunu hatirlaymn.
9. A
JAB] < |AC|
B 4 D X C
x'in en kiigiik tamsayi degeri kagtir?
A)3 B) 4 C)56 D)6 E)7
1-B 2-C 3-B 4D 5D 6-E

10. A

|AB| < |AC]

B X D 7 C
x’in en bilyiik tamsayi degeri kagtir?

A)9 B) 8 C)y7 D)6 E)5

11. A

11 | |BD| < |DC|

B D C
x’in en kiigiik tamsayi degeri kagtir?

A)13  B)12 C1 D10 E)9

12. A

14 X |BD| > |DC]

B D C
x'in en bilyiik tamsay: degeri kagtir?

A} 13 B) 14 C)15 D) 12 E) 11

7-D 8-A 9-C 10-D 11-B 12-A

2. Antrenman

|

i

3. Antrenman

| — UUCGENDE ACI-KENAR BAGINTILARI

1.
B C X D
x’in en kiigiik tamsay! degeri kagtir?
A)3 B)4 C)5 D)6 E)7
2.
A
X
B 7 D C
x’in en biiyiik tamsay: degeri kactir?
A5 B) 6 c)7 D)8 E)9
3.
B C D
x'in en kiigiik tamsay1 degeri kagtir?
A)4 B) 5 C)6 D)7 E)8

B D C
x'in en biiyiik tamsay: degeri kagtir?

A7 B)8 C)9 D)10  E)11

40° <B < 90°

B " c

A agisinin alacagi kag tamsayi degeri vardir?

A)32 B)30 C)27 D)24 E)20

70° < B < 80°

B Cc

A agisinin alacagi kag tamsayi degeri vardir?

A)25 B)23 C)21 D)20 E)19

2410




— UCGENDE ACI-KENAR BAGINTILARI

Akhinizda olsun. Ikizkenar tiggenin taban agilari 90°
den kiigiiktir.

305

B D Cc

X a@nsmm en biiyiik tamsay: degeri kagtir?

C)59 D)60  E)61

B) 52

A) 49

8.
B C — D
x agisinin en biiyiik tamsayi degeri kactir?
A) 49 B) 50 C) 57 D) 60 E) 61
9. A

ol
B D C
X agisinin en biiyiik tamsay: degeri kactir?

A)52 B)57 C)59 D)6l  E)62

1-C 2-B 3-C 4-A 5-D

3. Antrenman

10. A

ABC
eskenar
licgen

D C "B

o > 24° ise B agisinin en biiyiik tamsay: degerj
kacgtir?

A) 32 B) 35 C)36 D) 37 E) 46

1.

b>c

B —C
c agisinin en biiyiik tamsay! degeri kagtir?

A)61 B)60 C)59 D)58  E)57

12.

a>b

B a C
A agisinin en kiigiik tamsay: degeri kagtir?

A)60 B)68 C)68 D)70  E)T71

6-E

290

7-C 8-A 9-D 10-B 11-C 12-E

' — UCGENDE ACI-KENAR BAGINTILARI

Su soruda a ve c esit olsaydi ne olurdu diye dii-
stndn,

C a>c

B a C

A acisinin en kiigiik tamsayi degeri kagtir?

A)59  B)60 C)61 D)62 E)63
2. A
80°
b
y b>c
B C

c acisinin en biiyiik tamsayi degeri kagtir?

A)39 B)42 C)49 D)50 E)51

A>40°

B C
B acisinin en biiyitk tamsay: degeri kagtir?

A)68 B)69 C)70 D)71  E)72

RIS R

4. Antrenman

291

ﬂ<60°

B C

) acisinin en kiigiik tamsayi degeri kagtir?

A)58 B)59 C)60 D)61 E)62
A

30° < C < 40°

B C

B acgisinin  alacagr tamsayi degerleri sayisi
kactir?

A) 13 B) 12 c)Mn" D) 10 E)9
A

c c>a
gl
B a C

A agisinin en biiyiik tamsay1 degeri kagtir?

A)43  B)44 C)45 D)46  E)47
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7.

A

50° 607
B a C

Sekildeki en uzun kenar hangisidir?

A)|AB| B)JAC| C)b D)c E)a

Ucgende en uzun kenar bulunurken iki iggende de
en uzun kenari ok ile gdsterin ve oklari takip edin.
Bu oklar sizi seklin tamamindaki en biiylik kenara
gotirar.

59°

60° 61
B Cc

Sekildeki en uzun kenar hangisidir?

A)|AD] B)IAC| C)[DC| D)IAB| E)[BC

v
Q
g

507
B C
Sekildeki en uzun kenar hangisidir?

A)|AC| B)[BC| C)|AB| D)IAD| E)|DBJ

4. 5.0 3.8 4-D 5-E 6-B

4. Antrenman
10. A

110°
w)

DA35°
B C

Sekildeki en uzun kenar hangisidir?

A)|AE| B)|AB| C)I[BCI D)IAC| E)IDC|
1. A
80°
c b
707
B a C
Sekildeki en kisa kenar hangisidir?
A)|AB| B)|BC| C)b D)a E)c
12.

B c

Sekildeki en kisa kenar hangisidir?

A)|AB| B)[BC| C)IAC| D)IDC| E)IAD]

7-E 8D 9-A 10-A 11-C 12-D

2.
Sekildeki en kisa kenar hangisidir?
A)|EB| B)I|EC| C)|BC| D)IAE| E)|DE|
3. A
00
700 400
B D C

— UCGENDE ACI-KENAR BAGINTILARI

1.

Sekildeki en kisa kenar hangisidir?

A)|AB| B)|BC] C)|AD| D)|DC|] E)ICE]

Yukaridaki sekle gbre agagidakilerden hangileri
dogrudur?

I. |AC] = |BC|
IL. |AB| = |AD|
lil. |BD| < |AB]
IV. IDC| > |AB]

V. |BD| > |AC]
AL I B)I,V

D)LIV,V

C) I, 1L, IV
)1, I, 11l

5. Antrenman

Yukaridaki sekle gore agagidakilerden hangileri
dogrudur?

I. ]AB] = |AC|
II. [BD| = |BC|
lIi. [BC| > JAD|
IV. |DC] < |AD]
V. |AD| > |AB

A)LHI BYILILV C)LI I

D)LV E)I,IV,V -

36°

36°

72°
B b c

Yukandaki sekle gbre agagidakilerden hangileri
dogrudur?

I. |AB| = |AD
II. |AB| = |DC]
Iil. |BC| = |AC]
IV |BD] < JAD|

V. |BD| > |DC|
AL LY B)I,IV,V

D)L 1, 1, IV

C)L L,V
E) I, HI, V




— UCGENDE ACI-KENAR BAGINTILARI

& A

B a Cc
Bir licgende bir kenar diger iki kenarin toplamindan
kiiglik farkindan blydktdr.
Ib—cl<a<b+¢ |di

Yani | [t

B X C

¥’'in alacagi kag tamsayi degeri vardir?

A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7
7. A
5
X
B 7 C

x’in en biiylik tamsayi degeri kactir?

A)2 B)3 Cc) 11 D) 12 E) 13
P "~ " 4.C 5.D

8.

A
6 X
B 10 C
x'in en kiigiik tamsay! degeri kagtir?
A) 4 B)5 C)6 D)9 E) 15
Su soruda A>C sartina dikkat edin.
9. A

5. Antrenman

B x c

x'in alacag kag tamsayi degeri vardir?

A)5 B) 6 c)7 D)8 E)9

10. A

B 8 Cc
x'in alacag tamsayi degerleri toplami kagtir?

A)25 B)23 C)18 D)15 E)14

8-A 7-C 8-8 9D 10-A
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1. A

B X C
x’in alacad! tamsayi degerleri toplami kagtir?

A)13 B)15 C)18 D)24 E)27

10

B 7 Cc

x'in alacagi tamsayi degerleri toplam kactir?

A) 15 B) 17 C)19 D) 22 E) 26

Su soruda x'in deger arahigini kenarlardan da yaz-
mayi unutmayin. Daha sonra agtlar: devreye sokar-
sIniz.

o>
A
>
A
o

B X c
x’in alacadi kac tamsayi degeri vardir?

A) 1 B)2 C)3 D)4 E)5
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6. Antrenman

e}

W
B
™
=}
>
~
& .

|BC] nin en kiigiik tamsayi degeri icin x'in en
biiyiik tamsayi degeri kagtir?

A9 B)8 C)y7 D)6 E)5

o1
x

B 7 c

JAC| nin en biiyiik tamsay: degeri i¢in X’in. ala-
cadi en biiyiik tamsayi degeri kactir?

A)15 B)16 C)17 D)18  E)19

B- Cc

IBC] nin en kiigiik tamsay: degeri igin x’in ala-
cagt tamsayi degerleri toplami kagtir?

A)6 By7 C)8 D)9 E) 10
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Su soruda x'i iki Giggen igin de ayn ayn diigtinin.
7. A
/\
B X c
V
D

X’in alacagi tamsay! degerleri sayisi kagtir?

c)11  D)12  E)13

A)9

8. A
12
7 D
X
B 8 C

x’in alacag tamsayi degerleri toplami kagtir?

B) 10

C) 27 E) 30

D) 28

A)21  B)24

9. A

x'in alacagi kag tamsayi degeri vardir?

A)6 B)7 C)8 D)9 E) 10

1-A 2-B 3-C 4-A 6-D

6. Antrenman

10.

C
X’in alacag tamsayi degerleri toplami kagtir?

A) 12 c)15 D)17  E)18

B) 13

1. A

7X 8x

B 15 C

x'in alacag kag tamsay! degeri vardir?

A)i2 B)13 C)15 D)16 E)18
12. A
5x 21
B 2 Cc

x'in alaca@ tamsayi degerleri toplami kagtir?

A)10  B)12 ©C)13 D)15  E)16

8-C g9-C 10-E 11-B

12-D

Enle TAd

1. A
8 7
B 3x-5 C
x’in alaca@! tamsay degerleri toplami kagtir?
A) 15 B) 16 C)17 D) 18 E) 19
2. A
2x~1 14
B g C
x’in alacagt kag tamsay: degeri vardir?
A) 10 B)9 C)8 D)7 E)6
3. A
B 10 C
Gevre(ABC)'nin en kiigiik tamsayi degeri
kagtir?
A) 20 B) 21 C)22 D) 18 E) 19

— UCGENDE ACI-KENAR BAGINTILARI

97

7. Antrenman

Bu soru tipleri tam sazanliktir.’Cok dikkatli olmaniz
gerekir. Cinki kenarlara tamsayi denmemis.
Onemli olan gevrenin tamsayi olmasi.

w

10 c

CGevre(ABC)'nin en bilyiik tamsay: dederi kagtir?

A)42 B)48 C)54 D)59 E)62
A
B 10 C

Ucgenin kenarlan tamsayi olduguna gére,
Gevre(ABC)'nin en kiigiik degeri kactir?

A)22  B)20 C)19 D)18 E)15
A
2x 3x
B 10 C

Ucgenin kenarlar tamsayi olduguna gore,
Gevre(ABC)'nin en biiyiik degeri kagtir?

A) 52 B) 54 C) 55
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OIENEK SOTUS veveeeerereerereenaseasesssssassesassessasssnssssesassessssnssnsses

A

B k D 2k c

x’in alacag) kag tamsay: degeri kagtir?

COZIIME vevererranessessssessasersssessanssisssssessssssssstansasussansseasess
Iki kenar bilinen {i¢lincii kenarinda x olan bir liggen
olusturalim. Yani D noktasindan |AB| ye paralel
cizelim.

Temel benzerlikien

2k _|DE| _|EC]
3k 6 15

buradan

|DE| = 4 ve |EC| = 10 bulunur.
|AE| = 15 — 10 = 5 olur.
5-4<x<4+5
1 <x < 8ol
*X'in alacagi degerier, 2,3,4,5,6,7,8dir. Yanix, 7
tamsayi degeri alir.

1D 2-C 4D

5A
23928

7.

B it b 4] C

X’in alacag kag tamsay: degeri vardir?

7. Antrenman

A)8 B)7 C)6 D)5 E)4
A
8 D
B 14 c
x'in en biiylik tamsay! degeri kagtir?
A)S B) 10 )1 D) 12 E) 13

A

B 12 C
x'in alaca@: en kiiglik tamsayi degeri kagtir?

A)1 B)2 C)3 D)4 E)S

B D c
x’in alacad tamsayi degerleri toplam: kagtir?
A) 24

B)25 C)26

D) 27

E) 28

B X

x'in alacagi kag famsayl degeri vardir?

A)15 B)14 C)13  D)12

6-C 8-B

Cc

E) 11

9-E

B 15 C
x’in en biiyiik tamsay: degeri kactir?

A1l B)12 C)13 D14 E)15

" — UCGENDE ACI-KENAR BAGINTILARI
1.
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8. Antrenman

B a C
Yukaridaki Giggende,

B=90° ise pfy/(q%f_qz.; dir. Pisagor bagintisindan

B<90° ise [a=c|<b<ya?+c?

B>90° ise Val+c?<b<arc dr.

190° den kiigtik ve biiyiik sorularinda ilk 6nce :
fe§it gibi distin{iliip kenar bulunur. 90° kiigiik ise
‘bulunan degerden kiigiik, 90° bilyiik ise bulu-
nan degerden biyiik alinir. V

:

A
3 X ~
B <90°
B 4 C
x'in en bilyiik tamsay: degeri kagtir?
A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7
A
8 ”~~
6 A< 90°
B X C

x'in alacagi kag tamsayi degeri vardir?

A)10  B)9 C)8 D)7 E)6
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8. Anfrenman

6. A 9. A
X 5 C<op® 3 X B< 90°
B 12 C
. o o . B 6 Cc
x'in alacag: tamsay1 degerleri toplami kagtir? . L e
x’in en biiyiik tamsayi degeri kagtir?
A) 40 B) 48 C) 50 D) 52 E) 54
) ) ) ) ) A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7
10. A
1. 4 5 A>90°
8>90°
8 B x C
x'in en kii¢iik tamsay1 degeri kagtir?
A) 6 B)7 C)8 D)9 E) 10
B 15 C
x’in en kiiciitk tamsayi degeri kactir?
A) 16 B) 17 C)18 D) 19 E) 20
11. A
6 0 ~
B <90°
8. A
B X C
N x’in en kiigiik tamsay: degeri kagtir?
15 20 A < 90°
AT B)8 C)9 D) 10 E) N
n Bu ’up sorularda B amsu 6 lle 10 arasmda olma—;
& - S v dlglndan 902 glbl dusunerek 1§lem yaparsanlzf;
7 :hata yapabmrsmlz Pekl ne yapacaglz’P
x'in alacag! kag tamsay1 degeri vardir? o B = 900 |se [6 Xl - 10 < /62 +x2
A) 19 B) 21 C) 23 D) 25 E) 27 esltszzhgml duzenleyerek x'in arallglnl bulun
1-C 2E 3-A 4-B 5D 6-C 7-C 8-A 9D 10-B 11-C
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1. 4

X B> 00°

B 12 C

x'in en bilyiik tamsayi degeri kagtir?

A7 B)8 C)9 D)10  E)11

25 C>90°

B 24 Cc
x’in alacag tamsay: degerleri toplami kagtir?

A) 16

B) 18

C)20 D)22 E)25

B C 6 b

x'in alacag kag tamsayi degeri vardir?

A)3 B)5 C)7 D)9 E) 11

224

9. Antrenman

A

B 12 C D

x'in en biiyiik tamsay! degeri kagtir?

A) 11 B) 10 C)9 D)8 E)7
A
O
4
B X C
x’in en kiigiik tamsay: degeri kagtir?
A)5 B) 6 )7 D)8 E)9
A
6v2 X
D
B 7 Cc
x’in en biiyiik tamsayi degeri kagtir?
A7 B)8 )9 D) 10 E) 11
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~ A 10. A

Su soruda, liggende agilardan D = 90 + 2 oldu-

gunu yani, D > 90° oldugunu gérmek 1&zim. 12 9 A < 90°
7. C>o0°

X
B: D
5 12
C

x’in alacagdi kag tamsayi degeri vardir?

A1 B) 2 C)3 D)4 E)5

x’in en kiigiik tamsayi degeri kagtir?

A)10 B)11 C)12 D)13 E)14

11. A

8. A
12 16 A~
A <90°
13 C>90°
X D
D
X 8 15
B (] C

x’in alacag tamsayi degerleri toplami kagtir?

jus]

x’in en biiyiik tamsay1 de@eri kagtir?

A)9 B) 10 C) 11 D) 12 E) 13 A) 38 B) 37 C)36 D) 34 E) 32

9. R
| /\ 12.
- A > 90°
B < D
\/
C

x’in alaca@i tamsayi degerleri toplarm kagtir?

x'in alacag: tamsay: degerleri toplami kactir?

A)37 B)36 C)35 D)34 E)32 A)19 B)21 C)23 D)24 E)25

1-B 2-C 3-A 4-D 5-E 6-D 7-B 8-C 9-A 10-A 11-B 12-C




